Отчет о проведении мероприятий первой недели региональной акции «Развитие финансовой грамотности и налоговой культуры в Ульяновской области» на территории МО «Цильнинский  район» 

 с 23.01.2023г. по 27.01.2023г.
В Крестниковской сельской библиотеке прошла квест-игра «Мы, ребята, деловые» для 4-5 классов. Каждая из команд совершила путешествие по станциям. На станции "Труд" отгадывали зашифрованные пословицы о труде, на станции "Угадай кто сказал" отгадывали какой персонаж из мультфильмов говорил выражение про финансы. Всего было 6 станций. На последней, ребята придумывали свою конфету: название, состав и т. д. и рекламировали ее. 
В Большенагаткинской центральной детской библиотеке прошел познавательный урок «Путешествие в страну Экономика». В игровой форме ребята узнали понятия: заработная плата, стипендия, пенсия, экономия. Рассказали им о происхождении денег, какие они бывают и для чего существуют. Поучаствовали в сказочной викторине «Мульти-Пульти». В завершении для них были приготовлены памятки, в которых советуют, как правильно обращаться с финансами.
В Елховоозерской средней школе совместно с работниками библиотеки и СДК провели урок финансовой грамотности «Что такое финансовая грамотность?» для учащихся 4 класса. В ходе мероприятия рассказали о том, что деньги бывают металлические и бумажные, различного номинала, объяснили различие и сходство между ними. Разобрали термин «Личные финансовые средства» и для чего они нужны. 
Богдашкинская сельская библиотека совместно с ЦДН провели конкурс рисунков "Финансовый мир глазами детей". В начале мероприятия с учениками была проведена беседа по финансовой грамотности, в ходе которой ребята познакомились с понятием "финансы", "деньги", "купюры", "накопления", "расходы", также поделились своим мнением о деньгах и о способах получения денежных средств. В завершении мероприятия ребята изобразили свой финансовый мир. 

В Норовской библиотеке провели акцию "Потребитель, знай свои права". Библиотекарь на улице раздавала буклеты, вела беседу с жителями села о том, что каждый человек должен знать закон "О защите прав потребителя", куда можно обратиться в случае нарушения потребительских прав.

В Новоалгашинской школе библиотекарь совместно с заведующей клубного формирования провели познавательный час "Деньги. Купюры. Монеты." с детьми начальных классов. Ребятам рассказали, когда появились первые деньги, как правильно распоряжаться деньгами, с какого возраста давать карманные деньги. С удовольствием принимали участие в игре "Правильно, неправильно". После просмотра сказки "Буратино" ребята выполняли различные тематические задания и отвечали на вопросы.

Библиотекарь Мокробугурнинского сельского филиала совместно с руководителем СДК в школе провели беседу с учениками начальных классов о финансовой грамотности. Прочитали сказку о деньгах. Провели конкурс рисунков "Дети и деньги".

Специалист Большенагаткинской центральной библиотеки провела конкурс личных бизнес - планов «Мой финансовый стартап» для учащихся техникума. Библиотекарь рассказала, что такое стартап, чем он отличается от малого бизнеса, как выбрать удачное решение, какие этапы и перспективы развития стартапа существуют. Ребята предлагали свои идеи для создания стартапа. После активного обсуждения выбрали идею, которая, по мнению ребят, наиболее полно отвечает требованиям успешного стартапа. 

В Пилюгинском сельском клубе провели квест-игру «В поисках сокровищ в стране финансов». Целью игры было формирование основ знаний о личных финансах и семейном бюджете в младшем школьном возрасте. 
В Среднеалгашинском СДК прошло игровое занятие «Деньги. Купюра. Монета.», где дети познакомились с различными купюрами и их ценностями.  
В Большенагаткинской средней школе года состоялась беседа с обучающимися 5 класса «Личный финансовый план», направленная на повышение финансовой грамотности. Также был проведен он-лайн урок «Осторожно, финансовые мошенники!», где рассмотрели распространенные приемы хищения денежных средств с банковских карт. Не секрет, что такие случаи происходят все чаще, поэтому проведена просветительская работа, рассказав о самых распространенных схемах обмана, подробно остановившись на том, как важно не потерять бдительность и не пострадать от действий злоумышленников.                             
         Учащиеся 2 класса Верхнетимерсянской средней школы приняли участие в игре «Шаги к успеху», которая стала отличным способом познакомиться с миром финансов. Ребята отправились в путешествие по ступеням финансовой жизни взрослого человека, узнали, как правильно распределять бюджет и зарабатывать деньги, познакомились с такими экономическими понятиями, как доход, расход, капитал, Игра по финансовой грамотности позволила побудить у подрастающего поколения интерес к финансовым знаниям. Участвовали в онлайн – уроке «Личный финансовый план. Путь к достижению цели». Обучающиеся 5-7 классов узнали, как правильно составить личный финансовый план и как его достичь, какие бывают доходы и расходы и как вести их учет и как контролировать свои деньги. 
В МОУ Красновосходская средняя школа в рамках недели финансовой грамотности были проведены классные часы и беседы в классах. Обсуждены темы: Что мы знаем о деньгах? Их зарабатывают и тратят. Как зарабатывают? Как тратят? С учащимися 4-5 классов во внеурочное время проведена беседа с элементами игры «Как спланировать покупки и рассчитать свои расходы».

Обучающиеся 8-11 классов Кундюковской школы приняли участие в онлайн-уроке «Личный финансовый план. Путь к достижению цели». Обучающиеся узнали, что такое «личный финансовый план» - основа принятия финансовых решений. Для управления личными финансами и достижения финансовых целей нужно определять краткосрочные и долгосрочные финансовые цели, знать общие принципы управления расходами, уметь контролировать спонтанные покупки, не выходить за рамки бюджета. В современном быстро развивающемся мире недостаточно просто уметь зарабатывать деньги. Нужно нечто большее, и это большее есть развитие таких навыков как предприимчивость, бережливость, умение управлять своими финансами, умение грамотно ими распоряжаться и инвестировать. Урок прошел очень интересно, прозвучало много полезной информации. Язык изложения материала доступный. Использование презентации помогало наглядно воспринимать материал. Имеется сертификат. Учащиеся 10-11 классов приняли участие в онлайн-уроке "Моя профессия - бизнес-информатик", который проводила администрация проекта "Онлайн уроки финансовой грамотности. Ведущие эксперты финансового рынка, профессионалы-практики, привлеченные Банком России к участию в Проекте, рассказали о профессии бизнес-информатика, системного аналитика, об особенностях и преимуществах этой профессии. Урок вызвал живой интерес у школьников. В рамках урока они узнали ответы на вопросы: Кто такой бизнес-информатик: программист или менеджер? Как вывести компанию в лидеры, увеличить оборот капитала и выжить в условиях глобального кризиса.

В Мокробугурнинской школе состоялись следующие мероприятия:

учитель начальных классов и учитель русского языка и литературы организовали и провели финансовую настольную игру «Шаги к успеху» (материалы взяты с сайта https://doligra.ru)  с учащимися 2-4кл. и 7 кл. Ребята познакомились с базовыми понятиями: бюджет, доходы, расходы, планирование расходов. В процессе игры учащиеся объясняли, как они понимают эту картину и почему, по их мнению, они потеряли или приобрели монеты. Некоторые покупки или действия становятся вложением в будущее. В настольной игре победила дружба. Игра была очень увлекательной, ребятам понравилось.

заместитель директора по воспитательной работе организовала и провела мероприятие онлайн-урок «Моя профессия – бизнес - информатик», зарегистрировав участников мероприятия (учащихся 8-11 классов) на сайте https://dni-fg.ru/. 

Лектор демонстрировал презентацию, рассказал о том, какие бывают профессии и последствия выбора профессии. Так как одним из наиболее актуальных вопросов для молодежи является выбор профессии, которая способствовала бы самореализации и обеспечивала материальный достаток. Часто решение принимается под влиянием настроения, воздействием родителей и общественного мнения. Однако при выборе профессии необходимо учитывать не только ее престижность, уровень заработной платы и легкость трудоустройства, но также личные способности, задатки, интересы. Ребята получили полезную и интересную информацию, а также выпускники для себя сделали заметку о том, куда и на кого еще можно поступить. В результате прохождения онлайн-урока, обучающиеся получили в электронном виде сертификат участия в Финансовой грамотности. После завершения онлайн-урока, провели онлайн игру «Финансовые ребусы» с учащимися 9 класса. Интеллектуальное соревнование нацелено на привлечение внимания школьников к необходимости повышения уровня финансовой грамотности в процессе поиска ответов на вопросы многоуровневой сложности. Игра проводилась в команде. Четыре интеллектуальных раунда: «Ребусы»; «Что за слово?»; «Найди лишнее…»; «Математическая задача». Ребята старались ответить на вопрос не только быстро, но и правильно. Победила дружба!

В Нижнетимерсянской школе в рамках недели были проведены информационные часы в 1-4 классах «Азбука финансовой грамотности» и в 5-9 классах «Секреты финансового успеха». На занятиях с детьми рассматривали основы финансовой грамотности, принципы правильного отношения к деньгам, которые обязаны знать ученики. С учениками 5-9 классов смотрели видеоролик «Мошенничество с платежными карточками», рассмотрели самые распространенные способы мошенничества с картами.

В рамках Недели с учащимися 5-9 классов Покровской школы были проведены различные мероприятия в занимательных и увлекательных формах. Ученики 7-9 классов посмотрели онлайн – урок по финансовой грамотности «Платить и зарабатывать банковской картой», а 5-6 классы играли в настольную игру «Финансики». 

Для обучающихся начальных классов Среднетимерсянской средней школы имени Героя Советского Союза Е. Т. Воробьёва был проведён урок финансовой грамотности «Моя копилки». Ребята узнали, из какого материала делали первые копилки, историю возникновения глиняных копилок и их виды. Большим открытием для детей стало то, что первые деньги заменяли домашние животные. В ходе беседы ребята поделились своими мыслями о том, какую роль деньги играют в жизни человека и какие разновидности копилок существуют. Мальчики и девочки изготовили копилки из картонных коробок, украсили их аппликацией. У всех детей без исключения, получились замечательные копилки.
Что мы знаем о деньгах? Их зарабатывают и тратят. Как зарабатывают? Как тратят? Об этом должны говорить с детьми школьного возраста. Поэтому в рамках Дней финансовой грамотности в Староалгашинской средней школе имени Героя Советского Союза Н.Г.Князькина были проведены классные часы и беседы в классах. Обсуждаемые темы были не только интересными, но и полезными для обучающихся: «Знатоки финансовой грамотности», «Деньги», «В мире финансов», «В мире денег», «Денежная азбука».

В Степноанненковской средней школе прошла квест-игра "Знатоки финансовой грамотности" среди учащихся 6 класса. Ребята совершили путешествие по 5 станциям. Класс разделился на две команды. Во время данного мероприятия ребята с большим азартом выполняли различные конкурсные задания.

В рамках Недели финансовой грамотности с обучающимися МОУ Цильнинская СШ имени Героя Советского Союза Н.И.Малышева были проведены различные мероприятия в разных занимательных и увлекательных формах.

Цель проведения, заключается в том, чтобы мотивировать школьников изучать принципы финансового ЗОЖ, помочь им сформировать базовые навыки управления личным и семейным бюджетом, востребованные всегда, а особенно в период экономической турбулентности.

В рамках Недели в учреждении образования прошли образовательные мероприятия:

– обучающиеся 5 класса приняли участие в игре «Не в деньгах счастье». Также в 5 классе прошло внеклассное мероприятие «Карманные деньги»;

– с обучающимися 7 класса в рамках проекта «Онлайн-урок финансовой грамотности» был проведен урок «С деньгами на «Ты» или зачем быть финансово грамотным?».
В рамках проведения мероприятий акции «Развитие финансовой грамотности и налоговой культуры Ульяновской области» Управлением муниципальным имуществом и по земельным отношениям администрации муниципального образования «Цильнинский район» проведено мероприятие, в рамках которого специалистами Управления был проведен личный прием граждан, а также телефонный обзвон арендаторов земельных участков и муниципального имущества по разъяснению проблемных вопросов в части земельно-имущественных отношений, а также уплаты имеющейся задолженности по арендным платежам.

В отделении социальной защиты по Цильнинскому району провели «Прямую линию», где разъяснили нормы действующего законодательства гражданам района. Работала мобильная социальная служба, оказали консультационную помощь населению по предоставлению мер социальной поддержки.

В АНО «Центр развития предпринимательства Цильнинского района» состоялся День открытых дверей для субъектов алого и среднего предпринимательства. В администрации района, в поселениях района провели заседания комиссий по укреплению дисциплины оплаты труда.

