Отчёт о проведённых мероприятиях акции «развитие финансовой грамотности и налоговой культуры Ульяновской области» на территории МО «Цильнинский район» с 20 по 22 февраля 2023г
В МОУ Богдашкинской средней школе имени Героя Советского Союза П.В.Лаптева прошел урок ФГ в 4 классе по теме «Зачем семье вести бюджет». Решали задачи на определение бюджета семьи, вычисляли доходы и расходы, учились экономить деньги. В 9 классе провели занятие «Секреты финансового успеха». В 3 классе провели классный час «Финансовая грамотность».

20.02.2023г. с учащимися 8-11 классов МОУ Кундюковской средней школе провели лекцию на тему «Кредит». Урок произвел хорошее впечатление на детей. Отличительной особенностью прослушанной лекции стало «живое» общение обучающихся. При этом ребята не просто прослушивали материал, но и активно участвовали в уроке: проводили коллективные обсуждения. У многих из них возникло желание поделиться полученной информацией с родителями. Особенно интересна ученикам была история кредитов. Очень заинтересовали виды кредитов, условия кредитования и как грамотно взять кредит. Ребята узнали все тонкости кредитных договоров, на что следует обратить внимание при составлении договора.

В рамках недели финансовой грамотности в МОУ Малонагаткинской средней школе проведена викторина с элементами игры под названием «Знатоки финансовой грамотности». Главной задачей данного мероприятия было закрепление на практике операций обмена товара на товар, товара на деньги. Во время данного мероприятия ребята с большим интересом выполняли различные конкурсные задания. Участник, заработавший больше всего «денег», стал настоящим «Знатоком финансовой грамотности».

В рамках акции "Развитие финансовой грамотности и налоговой культуры Ульяновской области" в МОУ Мокробугурнинской средней школе проведено мероприятие онлайн-урок «Платить и зарабатывать банковской картой», зарегистрировав участников мероприятия (учащихся 8-11 классов) на сайте https://dni-fg.ru/. 

В ходе онлайн-урока учащиеся познакомились с историей банковской карты, видами банковских карт, понятием платежная система и видами, кешбек и как начисляются баллы за лояльность. Учащиеся узнали много важной и полезной информации. Ребят привлекла практическая направленность материала, возможность поделиться полученной информацией с родителями. Постоянный контакт лектора с аудиторией удерживал внимание и интерес детей в течение всего занятия. Учащиеся акцентировали свое внимание и заинтересованность на постановке реальных целей. Тема вызвала дискуссию уже и после окончания занятия. В результате прохождения онлайн-урока обучающиеся получили в электронном виде сертификат участия в Финансовой грамотности.

Учащиеся 8 – 9 класса МОУ Покровской средней школы приняли участие в онлайн-уроке по финансовой грамотности «Платить и зарабатывать с банковской картой». 

Детей привлекла практическая направленность материала, возможность поделиться полученной информацией с родителями. Постоянный контакт лектора с аудиторией удерживал внимание и интерес детей в течение всего занятия. Дети акцентировали свое внимание и заинтересованность на постановке реальных целей. Тема вызвала дискуссию уже и после окончания занятия.

Эксперт познакомил школьников с различными видами банковских карт, платежными системами, о преимуществах использования банковских карт. Особое внимание уделяется правилам безопасности при использовании банковских карт.
Урок проходил в формате вебинара в режиме реального времени, что позволяло лектору взаимодействовать с аудиторией, задавать вопросы, получать ответы учащихся и самим отвечать на их вопросы.

Такие онлайн-уроки помогают старшеклассникам из любой точки России получить равный доступ к знаниям, предоставляет возможность «живого» общения с профессионалами финансового рынка, способствует формированию принципов ответственного и грамотного подхода к принятию финансовых решений.

В рамках зимней сессии онлайн-уроков финансовой грамотности, организованной Центробанком, обучающихся 8-11 классов МОУ Среднетимерсянской средней школы имени Героя Советского Союза Е.Т.Воробьёва приняли участие в онлайн-уроке. На данном уроке ребята узнали о том, как управлять расходами и доходами и составлять финансовый план, как пользоваться финансовыми инструментами и услугами, как избегать финансовых ошибок, понимая риски и отстаивать свои права в мире финансов. Что же делать, если ваши права были нарушены? Необходимо обратиться с жалобой в: правоохранительные органы, Роспотребнадзор, Банк России, Службу по защите прав потребителей и обеспечению доступности финансовых услуг.  

Обучающиеся МОУ Степноанненковской средней школы приняли участие в онлайн-уроке по финансовой грамотности «Платить и зарабатывать с банковской картой». Урок вызвал большую заинтересованность учащихся. Детей привлекла практическая направленность материала, возможность поделиться полученной информацией с родителями. Дети акцентировали свое внимание и заинтересованность на постановке реальных целей. 

Смирнова Н.А. познакомила школьников с различными видами банковских карт, платежными системами, о преимуществах использования банковских карт. Особое внимание уделила правилам безопасности при использовании банковских карт.

В Большенагаткинской центральной детской библиотеке с учениками 6-7 классов, проведен экономический урок на тему "Карманные деньги: ЗА и ПРОТИВ" в рамках программы финансовой грамотности. В начале мероприятия библиотекарь рассказала учащимся краткую историю денег. Затем разобрались, что значит доход и расход, а также куда расходуются их карманные деньги. В ходе мероприятия обсудили с ребятами, что деньги можно не только получать от родителей, но и зарабатывать самостоятельно. Для закрепления практического материала ребятам было предложено закончить известные пословицы про деньги, разобрать несколько финансовых ситуаций, которые могут произойти с ними.
Кайсаровская сельская библиотека, совместно с СДК и Елховоозёрской СОШ провели для детей квест-игру «Деньги любят счет». В целях формирования основ знаний о личных финансах и семейном бюджете дети прошли по стациям «Финансовый эрудит», «Угадай, кто сказал», «Копейка рубль бережёт». В конкурсе «Реклама - двигатель прогресса»! детям ставилась задача разрекламировать товар, не называя его, но, чтобы соперники догадались о каком товаре, идет речь. За активное участие ребята получили сладкие призы.

Библиотекарь Пилюгинской сельской библиотеки провела урок финансовой грамотности для пенсионеров "Как не стать жертвой мошенников". Участникам были розданы памятки с информацией о том, как не стать жертвой мошенников.
В Норовской библиотеке прошёл урок - предупреждение "Обман на "доверии" с учащимися средних классов. Библиотекарь Е.В. Брюханова рассказала ребятами о мошенничестве, как не попасть в схему "разводов". Разбирали конкретные ситуации выманивания денег.

В Карабаевской сельской библиотеке совместно с руководителем клубного формирования провели познавательный час "Как накопить, чтобы купить" с учащимся начальных классов. Ребята узнали, что такое финансовая грамотность, когда появились деньги, как правильно распоряжаться деньгами, что лучше - купить или тратить? 

Библиотекарь Малонагаткинской сельской библиотеки провела с юными читателями викторину с элементами игры под названием «Знатоки финансовой грамотности». Главной задачей данного мероприятия было закрепление на практике операций обмена товара на товар, товара на деньги. Во время данного мероприятия ребята с большим интересом выполняли различные конкурсные задания. Участник, заработавший больше всего «денег», стал настоящим «Знатоком финансовой грамотности».

В рамках Недели финансовой грамотности библиотекарь публичного центра правовой информации предложили онлайн исторический час "Как появились деньги?". 

Руководитель Крестниковского СДК провела с детьми занимательную игровую программу под названием «Копейка рубль бережет». Детям наглядно показали, чем отличаются друг от друга купюры разного номинала, а также объяснили как бережно и экономно расходовать свои деньги. 

Работники Богдашкинского СДК организовали раздачу буклетов своим односельчанам. Буклеты носили самое актуальное на сегодняшний день название - «Осторожно Телефонные мошенники». В 2022 году у жителей Российской Федерации путем телефонного мошенничества было похищено со счетов более тринадцати миллиардов рублей. На данные момент неумение граждан отличить мошенников от настоящих сотрудников банков является основной проблемой. В буклетах работники Богдашкинского СДК рассказали об основных признаках мошенников и способы борьбы с ними. 

Очень интересную и занимательную квест-игру под названием «Станция - Банк» провели работники Новоалгашинского СДК с детьми. Для ребят было предложено несколько заданий, связанных между собой основной темой – как основные функции выполняет банк, чем отличаются они друг от друга и какие есть преимущества и недостатки у разных банков. Дети в игровой форме узнали, что банк может выполнять не только работу, связанную с финансами, но и помогают разобраться с другими вопросами. 

В Покровском СДК для жителей села была проведена беседа-лекция «Кредитные карты плюсы и минусы». Работники культуры рассказали, как не попасть в долговую яму по высокой процентной ставке на кредитной карте и как важно ознакомится со всеми правилами пользования картой того или иного банка. 

В администрации МО «Цильнинский район» провели заседание комиссии по укреплению дисциплины оплаты труда. На заседание комиссии пригласили руководителей малых предприятий, попавших в выборочное обследование по ф.МП и ф.ПМ на предмет фактического предоставления форм отчетности в Управление Федеральной службы статистики за 2022 год, а также рассмотрели вопрос повышения уровня заработной платы работников.
В администрации МО «Елховоозерское сельское поселение» провели беседу: «Кредиты, кредитные каникулы и кредитная история». Кроме того, специалисты поселения с сотрудниками администрации МО «Цильнинский район» провели профилактический визит по вопросу оформления земельных участков в собственность согласно №518-ФЗ в населенных пунктах поселения.
Беседы и встречу с населением пенсионного возраста об основах финансовой грамотности провели в МО «Тимерсянское сельское поселение».

В Центре развития предпринимательства Цильнинского района провели День открытых дверей для субъектов малого и среднего предпринимательства по теме «Специальные налоговые режимы. НПД, ЕСХН, УСН и ПСН».
