Протокол № 6
 заседания Межведомственной комиссии по противодействию коррупции 

в муниципальном образовании «Цильнинский район»

Начало 1600                                                                                         4 октября 2023 года

Место проведения: зал заседаний администрации муниципального образования «Цильнинский район»

Присутствуют 10 членов комиссии, кворум имеется.

Приглашенные:

Силантьев Владислав Владимирович - прокурор Цильнинского района;

Юрченко Вячеслав Геннадьевич - начальник ОМВД России по Цильнинскому району.

Повестка дня:


1.  О результатах проведения ЕГЭ на территории района в 2023 г. (обеспечение защиты прав и законных интересов обучающихся, исключение возможности проявления коррупции при сдаче ЕГЭ)


Докладывают:  Мударисов Н.А.


2. О результатах проверки достоверности и полноты справок о доходах и расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых муниципальными служащими администрации района.


Докладывает:  Ледюкова Е.И.


3. О результатах мониторинга цен на продукты первой необходимости
Докладывает:  Демидова Е.Г.

Рассмотрение вопросов повестки дня


1. СЛУШАЛИ: Мадаритсова Н.А. – о результатах проведения ЕГЭ на территории района в 2023 г. (обеспечение защиты прав и законных интересов обучающихся, исключение возможности проявления коррупции при сдаче ЕГЭ)


В 2022-2023 учебном году в общеобразовательных организациях МО «Цильнинский район» обучалось 74 выпускника 11-х классов и 205 учащихся  9 -х классов.  В 5-ти школах в этом учебном году нет выпускников 11 классов (Богдашкинская, Красновосходская, Нижнетимерсянская, Покровская и Степноанненковская).    
В 9 классе в государственной итоговой аттестации участвовали в форме ОГЭ - 185 человек, в форме ГВЭ - 13 человек (дети с ОВЗ и дети-инвалиды), 7 детей с умственной отсталостью экзамены не сдавали.

Девятиклассники сдавали 2 экзамена по обязательным предметам -  русскому языку и математике, и 2 предмета - по выбору. Для 11-тиклассников обязательным предметом являлся экзамен по русскому языку и математике (либо базовая, либо профильная).  Необходимо отметить успех Большенагаткинской средней школы, выпускница которой показала высокий результат по русскому языку, получила 100 баллов.  


В основной период из числа выпускников 11 класса 1 ребенок не сдал экзамен по 1 предмету (математика профильная), из числа 9-тиклассников не сдали экзамены 6 детей по одному и более предметам. Дети сдавали  экзамены осенью (в дополнительный период), в результате, пересдали и получили аттестаты.  



Управлением образования, общеобразовательными учреждениями особое внимание уделяется соблюдению норм антикоррупционного законодательства при подготовке и организации государственной итоговой аттестации. Проведение итоговой аттестации осуществляется в соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основоного общего и среднего общего образования.

Неукоснительное выполнение норм указанного Порядка позволяет нам обеспечивать максимальный уровень открытости и объективности при проведении ГИА.
Информационная поддержка кампании ГИА: статьи в СМИ, размещение на официальных сайтах управления образования, общеобразовательных организаций, в сети «Интернет», родительских чатах баннеров со ссылками на официальный сайт Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области, Рособрнадзора, наличие раздела «ГИА», а также иной рекомендованной к размещению информации. Также, 17 марта 2023 года в Большенагаткинской средней школе имени Героя Советского Союза В.А. Любавина муниципального образования «Цильнинский район» родители будущих выпускников района приняли участие во Всероссийской акции «Сдаем вместе. День сдачи ЕГЭ родителями».   В этот день родители получили возможность поменяться местами со своими детьми и пройти всю процедуру ЕГЭ от прохода в экзаменационный пункт до получения своих результатов.
Работники, задействованные в проведении ЕГЭ, прошли обучение на учебной платформе по подготовке специалистов. 
В ППЭ прошли 6 тренировочных мероприятий с детьми и работниками по организации и проведению ОГЭ и ЕГЭ.  

Основными мерами обеспечения объективности проведения экзамена является:

- создание пункта проведения экзамена нового качества - он оснащен средствами видеофиксации и видеотрансляции в режиме реального времени;

- пропускная система - на пункты допускаются только специалисты, кандидатуры которых утверждены распоряжениями министерства просвещения и воспитания Ульяновской области и внесены в региональную информационную систему;

- участники ГИА допускаются в пункты только после прохождения процедуры проверки с использованием металлодетектерного оборудования;
 - на ППЭ работают общественные наблюдатели, аккредитованные министерством просвещения и воспитания Ульяновской области;
- исключено присутствие близких родственников выпускников в пунктах проведения экзаменов;

- проведена информационно-разъяснительная работа накануне проведения государственной итоговой аттестации;

- 7 педагогических работников являлись членами государственной экзаменационной комиссии (ГЭК), 3 из них являются носителями токенов (Токен члена ГЭК используется для получения ключа доступа к ЭМ и его активации на станциях печати ЭМ, а также для формирования зашифрованного пакета с электронными бланками участников ЕГЭ на станции сканирования в ППЭ).


В целях исключения оказания неправомерного содействия обучающимся региональный центр обработки информации субъекта РФ (далее – РЦОИ) осуществляет автоматизированное распределение участников экзаменов и организаторов по аудиториям за один день до проведения экзамена. Списки распределения передаются в ППЭ вместе с экзаменационными материалами. В этих же целях в день проведения экзамена в ППЭ участникам экзамена запрещается иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации. 


Организаторам (которыми выступают педагогические работники) также запрещено иметь при себе средства связи. 


В свою очередь, организаторам и ряду иных лиц, находящихся в ППЭ, запрещено оказывать содействие участникам экзамена, в том числе передавать им средства связи, электронно-вычислительную технику, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации. Кроме того, участникам экзамена, организаторам и иным лицам запрещено выносить из аудиторий и ППЭ экзаменационные материалы на бумажном или электронном носителях, фотографировать экзаменационные материалы. 


Представленная система запретов позволяет предупредить не только проникновение недопустимой информации в ППЭ (незаконных просьб о содействии, передачи заданий/ответов, консультирования и пр.), но и позволяет контролировать передвижение такой информации непосредственно в ППЭ.

В ходе организации и проведения экзаменов нарушений в части Порядка проведения ГИА по образовательным программам основного общего и среднего общего образования и Методических рекомендаций по подготовке и проведению ГИА в ППЭ, а также нарушений санитарно-эпидемиологических правил, не выявлено. Удаления с экзаменов не было.

Заслушав информацию и мнения присутствующих решили:

-  информацию принять к сведению;

- рекомендовать главным распорядителям бюджетных средств усилить контроль за подведомственными учреждениями (администрация муниципального образования «Цильнинский район», финансовое управление, отдел по делам культуры и организации досуга населения, управление образования) за осуществление расходов бюджетных средств. 


2. СЛУШАЛИ: Ледюкову Е.И. – о результатах проверки достоверности и полноты справок о доходах и расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых муниципальными служащими администрации района.


В соответствии со статьёй 10 Федерального закона от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» и в соответствии с Порядком  проведения проверок достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы, достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами при поступлении на муниципальную службу, соблюдения муниципальными служащими ограничений, запретов, требований и обязанностей, предусмотренным Законом Ульяновской области от 07.11.2007 № 163-ЗО «О муниципальной службе в Ульяновской области» отделом муниципальной службы и кадров администрации МО «Цильнинский район»   проведён анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими администрации МО «Цильнинский район»  (далее – муниципальные служащие), за отчётный 2022 год и три предшествующих ему года.


Все муниципальные служащие представили сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в установленный законодательством срок – до 28 апреля 2023 года (30 апреля 2023 года – выходной нерабочий день). Уточняющие сведения были представлены одним муниципальным служащим.


Всего принято 69 справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (своих, супругов и несовершеннолетних детей) за 2022 год от 28 муниципальных служащих.


Во исполнение законодательства о предоставлении сведений о расходах (в частности: если в 2022 году совершена сделка, сумма которой превышает общий с супругом доход за три последних года, предшествующих совершению сделки, т.е. за 2019, 2020 и 2021 годы, то муниципальный служащий обязан заполнить раздел справки о расходах). 3 муниципальными служащими представлены сведения о расходах за 2022 год.
Справки представлены в отдел муниципальной службы и кадров  администрации муниципального образования  «Цильнинский район». Во время приема справок с каждым муниципальным служащим  проводились беседы на предмет полноты и достоверности заполнения справок, а также разъяснялись требования законодательства о представлении сведений о расходах (в частности разъяснялось: если в 2022 году совершена сделка, сумма которой превышает общий с супругом 3-х годовой доход за три последних года, предшествующих  совершению сделки, т.е. за 2019, 2020 и 2021 годы, то муниципальный служащий обязан представить справку о расходах).

В отчетном периоде муниципальными служащими  ценные бумаги не приобретались.
Анализ показал, что два  муниципальных служащих помимо дохода по основному месту работы отразили доход от иной оплачиваемой деятельности. Уведомление о намерении выполнять иную оплачиваемую деятельность поступили в отдел муниципальной службы и кадров.

Одним муниципальным служащим были отражены сведения о приобретении квартиры в площадью 64,06 кв.м., в ипотеку с первоначальным взносом из собственных накоплений. Оснований для предоставления сведений о расходах не имеется.
Еще один муниципальный служащий отразил сведения о продаже автомобиля 2013 г.в., а  также отразил сведения о приобретении автомобиля 2011 г.в. Оснований для предоставления сведений о расходах не имеется.
Другим муниципальным служащим были отражены сведения о приобретении земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства в индивидуальную собственность, площадью 667,0 кв.м. Источником средств на приобретение указанного участка стал доход, полученный из заработной платы, в связи с чем, оснований для предоставления сведений о расходах не имеется.

Проведенным анализом установлено, что муниципальными служащими администрации муниципального образования «Цильнинский район»  соблюдены требования законодательства о предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах  имущественного характера.     
    
Заслушав информацию и мнения присутствующих решили:

-  информацию принять к сведению. 


3. СЛУШАЛИ: Демидову Е.Г. - о результатах мониторинга цен на продукты первой необходимости
Мониторинг цен на товары первой необходимости проводится еженедельно по вторникам в разрезе 52 наименований товаров и направляется в ЕМЦО ИЦК РФ (Москва). Мониторинг проводится в торговых объектах «Пятерочка», ИП Шахина Н.Н. и ИП Ванюшина Н.Н. сотрудником отдела муниципального контроля и предпринимательства администрации муниципального образования «Цильнинский район». 

За период с 05.09.2023 по 03.10.2023 фактов необоснованных завышений цен на товары первой необходимости предприятиями розничной торговли выявлены не были. За указанный период изменение цен произошло в основном на сезонные товары такие как, лук репчатый – 2,5%, молоко питьевое -3% есть и увеличение цен на такие товары как, картофель +3%, капуста белокочанная +13%, морковь +5%, сахарный песок +6%.

В сравнение с аналогичным периодом прошлого года цены на сезонные товары выросли такие как: капуста белокочанная свежая +54 %, морковь + 20,9%, яблоки + 30%, есть увеличение и не по сезонным товарам мясо кур +28%, рыба мороженная не нарезная +15%, печенье + 12%, хозяйственное мыло +23%, спички +7,7%, бензин автомобильный +9,7%, дизельное топливо +11,3%. Кроме увеличения цен есть и снижение: чай черны в пакетиках – 13%, мука пшеничная -15%, макаронные изделия из пшеничной муки – 21%, гречневая крупа – 15%, щетка зубная -24%, санитарно-гигиенические маски – 55%, салфетки влажные – 51%,

Дефицита каких-либо товаров на прилавках не наблюдается.


Заслушав информацию и мнения присутствующих решили:

-  информацию принять к сведению. 

Председатель Межведомственной комиссии 

по противодействию коррупции                                                                                         И.М.Фролова
