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Уважаемые депутаты, приглашенные!
 В соответствии с нормами Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», как Глава муниципального образования я представляю отчет о своей деятельности, деятельности администрации района Совету депутатов муниципального образования «Цильнинский район». Но прежде хочу сказать огромное спасибо всем, кто присутствует в зале. Потому, что все достижения отчетного года  были бы не возможно без Вашего непосредственного участия. 

 Цильнинский район – это яркий пример реальных дел, за которыми нет пустых слов, дырявых обещаний и непонятных прожектов, отдающих откровенной « маниловщиной» и безвкусием. 
Оценку дал народ на последних выборах в Государственную Думу и Президента России. Наши люди голосовали за реальные дела: за качество жизни, за газ в домах, за новые дороги, за сохранение школ, за позитив.
 Если 4 декабря на избирательные участки пришли 77% цильнинцев, то 4 марта 78%. Более 65% от общего числа избирателей проголосовали за правящую партию, а по выборам депутатов законодательного собрания Владимир Камеко  набрал 71,% . За  кандидата в Президенты страны  В.В.Путина проголосовали также  более 65 % граждан. И это наша с Вами победа!
Бюджет
 Реализация полномочий, а их более тридцати (возложенных на муниципальное образование законодательством Российской Федерации) предполагает крепкую финансово-экономическую основу деятельности.  Поэтому бюджет муниципального образования является главным инструментом проведения социальной, финансовой, инвестиционной политики на территории района, что предъявляет особые требования к его устойчивости  и наполняемости .
Считаю, что главной проблемой для муниципальных образований  по- прежнему является обеспечение сбалансированности местных бюджетов. В условиях значительной централизации налоговых источников на областном уровне у муниципалитетов отсутствует надежная и достаточная собственная доходная база. Отсутствуют и реальные источники покрытия дефицитов местных бюджетов. В итоге муниципалитеты  из года в год попадают во все большую зависимость от финансовой поддержки из областного бюджета и не в состоянии самостоятельно выполнять даже свои первоочередные обязательства.

Таким образом, бюджет района традиционно лишь на 19 % формируется за счет собственных доходов. На долю финансовой помощи и безвозмездных поступлений из бюджетов других уровней в доходах бюджета пришлось более 80%.

Почти половина собственных доходов муниципального бюджета приходится  на налог на доходы физических лиц (43 процента), земельный налог (11 процентов), доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности (10 процентов), единый налог на вмененный доход составляет 5 процентов. 

Сложившаяся структура межбюджетных отношений обязывает все структурные подразделения администрации муниципального образования особое внимание уделять  консолидации источников финансирования, а также искать новые пути оптимизации собственных доходов и расходов.

Поэтому в отчетном периоде большое внимание было уделено работе с недоимщиками. В администрации муниципального образования проведено 32 заседания комиссии по урегулированию недоимки, на которых заслушаны руководители 207 предприятий и организаций района, и 344 индивидуальных предпринимателя. По результатам работы комиссий в муниципальный  бюджет дополнительно  перечислено 11 миллионов  рублей.

 Расходы  бюджета
Бюджет по расходам в отчетном периоде выполнен в объеме 479 миллионов рублей. В первоочередном порядке финансировались расходы по  жизнеобеспечению населения района и неотложные расходы по содержанию бюджетных учреждений. Заработная плата работникам бюджетных учреждений и все другие выплаты социального характера выплачивались своевременно. 

 Всего расходы муниципального бюджета на социально-культурную сферу в 2011 года составили 373 миллиона рублей (77,8 процента от общей расходной суммы).
 
На нужды образования и здравоохранения  2011 года израсходовано 216 и 77 миллионов рублей соответственно. За счет этих средств финансировались расходы на приобретение книгоиздательской продукции и периодических изданий педагогическим работникам,  по выплате частичной компенсации стоимости питания школьников, оплате капитального ремонта школ и Большенагаткинской ЦРБ, подготовку объектов к зиме.
Основные экономические показатели 
Коротко остановлюсь на общих результатах развития экономики района. В целом итоги минувшего 2011 года характеризуются положительной динамикой основных показателей социально-экономического развития  по отношению к уровню показателей предыдущего  года. 

 Оборот организаций района за 2011 г. составил более полутора миллиардов рублей или 60,7% к уровню 2010 года. Динамика оборота позволяет сделать вывод о том, что предпринятые нами меры, позволили стабилизировать экономику района, и довести ее до докризисного уровня.

Объем произведенных и отгруженных товаров, выполненных работ и услуг крупными и средними предприятиями района за 2011год увеличился на 57,5 % и составил 1 миллиард 115 тысяч  рублей. 

Оборот розничной торговли вырос на 68,3% ,общественного питания на 8,4%.
Реализуя комплекс социально-экономических мероприятий, администрация муниципального образования стремится решить одну из приоритетных задач – повышение жизненного уровня населения, прежде всего, через увеличение его доходов. Среднемесячная заработная плата за год возросла на 23,4 % и составила 11693 рублей.  Отрадно, что рост среднемесячной заработной платы в отрасли  сельского хозяйства составил 57,7% или 9520 рубля.
 Введено 12165 квадратных метров жилья, что на 16,2% превышает показатель 2010 года.

 Уровень регистрируемой безработицы в течение года снизился с 1,41 % до 0,94%. 

           В 2011 году замедлился процесс естественной убыли населения, хотя по-прежнему смертность превышает рождаемость. По сравнению с 2010 годом, родилось на  9 человек больше и на 68 человек уменьшилось число умерших. 

За 2011 год родилось 337 малышей и  378 человек скончалось. 

Вдвое увеличилось количество браков с 97 в 2010 году до 241 в 2011.то стало возможным, в том числе и за счет того, что в 2010 году введен в эксплуатацию прекрасный торжественный зал бракосочетаний.
Демография

 
Уважаемые коллеги, не могу не сказать несколько слов о прошедшей в 2010 году переписи населения. Считаю, что результаты переписи уникальны и  они станут главным материалом при разработке мероприятий по разрешению важнейших проблем как на региональном, так и на муниципальном   уровнях.

            Перепись показала, что численность населения Цильнинского района составила 27 тысяч 543 человека. Соотношение так называемых «горожан» в р.п.Цильна и сельских жителей района составило  25% и 75% соответственно.

Приходится констатировать, что  с момента последней переписи 2002 года (за 8 лет) мы «потеряли» 1085 человек или 3,5%. К сожалению, это закономерная тенденция и болезнь всего Российского общества. Сокращение происходило за счет естественной убыли населения, так и за счет миграционной убыли.


На фоне общей негативной тенденции, есть и положительные моменты.
Несмотря на то, что в целом по  Ульяновской области среднегодовые темпы снижения численности населения выросли в 8 раз по сравнению с предыдущим  межпереписным периодом (с 1989 по 2002г.г.) , в Цильнинском  районе темпы снижения численности  одни из самых низких среди всех сельских районов области, и соответствуют показателям г.Димитровграда и г.Ульяновска. И это с учетом миграционного потока в эти города. Отдельные районы области потеряли  от 10 до  16% своего населения.

      Для сведения скажу, что по предварительным данным Переписи за межпереписной период число сельских населенных пунктов  по всей территории Российской Федерации уменьшилось на 8,5 тысяч сел и деревень. Вместе с этим зафиксировано 19,4 тыс.сельских населенных пунктов, в которых население фактически не проживало. По сравнению с прошлой переписью число таких населенных пунктов увеличилось на 48 %.

 И у нас может возникнуть та же проблема , поэтому уже сейчас этим вопросом необходимо заниматься. Каждый глава администрации поселения, села обязан внести в план первоочередных действий заботу о малом селе, о каждом человеке в нем проживающем. Не будут уезжать люди из дома, где есть свет, газ, куда можно подъехать в любое время года, где созданы условия для ведения личного подсобного хозяйства, где есть торговая точка,  социальные объекты, где есть, наконец, работа!

По  предварительным итогам переписи 2010 года сохранилось значительное превышение численности женщин над численностью мужчин. В нашем районе женщин больше  почти  на 1600 человек. 

Рынок труда

Одним из главных положительных результатов восстановления экономики района от последствий кризиса стала стабилизация ситуации на рынке труда. Очевидно, что меры предпринятые властью и бизнесом, дали свои результаты.

Я уже отмечал, что уровень регистрируемой безработицы в 2011 сократился. Считаем, что это стало возможным благодаря созданию новых рабочих мест. За период с начала года создано 422 рабочих места при плане 399.
Значительному улучшению ситуации на рынке труда способствовал комплекс мероприятий, реализованных в течение 2011 года совместными усилиями работодателей, Центра занятости населения и администрациями района и муниципальных образований.

Приведу несколько цифр, иллюстрирующих проделанную работу по реализации мероприятий по  содействию занятости:

· в общественных работах в течение года приняли участие 111 человек из числа безработных. Сумма затраченных средств из бюджетов поселений – 279 тыс. рублей; 
· на временных работах было занято 182 подростка 14-18 лет. На эти цели из районного бюджета и бюджетов городского и сельских поселений израсходовано 118 тыс. рублей; 70 человек были направлены на профессиональное обучение;

· в рамках Региональной антикризисной программы 50 человек открыли собственное дело,  ими же создано 18 новых рабочих мест. На эти цели израсходовано  более 4 млн.рублей.

· всего с начала года Центр занятости трудоустроил 569 человек.

И в наступившем году работа Администрации по этим направлениям будет активно продолжена. Нашей основной задачей остается поддержание стабильной ситуации на рынке труда.
Сельское хозяйство
Сельскохозяйственное производство является основой экономики района.  Последние десять лет отрасль  развивается стабильно, а по ряду показателей  обеспечивается значительный рост её производства. Это доказывает, что руководство района на правильном пути, поддерживаем местных инвесторов, а не со стороны    и тех сельхозпроизводителей деятельность которых направлена на увеличение производства и рост благосостояния населения района.

Сегодня аграрный комплекс района  представлен 17 крупными  сельхозпредприятиями, более 350  фермерскими хозяйствами и 10 тысячами подворий граждан, в сельскохозяйственном производстве постоянно занято около 3 тысячи работников.  Аграрии района  вносят значительный вклад в развитие сельского хозяйства  области. В 2011 году район  произвёл   9% зерна от общего объёма области, около 70% сахарной свёклы,  9% молока, 7% мяса.  


По основным показателям сельскохозяйственного производства за   2011 год район обеспечил рост производства основных видов сельскохозяйственной продукции и рост поголовья всех видов скота  и  к предшествующему году и к уровню 2009 года. 

Увеличены  посевные площади сельскохозяйственных культур более чем на 7%  и площадь посева составила  77,6 тысяч  га. Увеличены площади под сахарную свеклу на 74% и составили 13, 2 тысячи га, подсолнечника почти в 3 раза, овощей в 6 раз.  Зерновых и зернобобовых культур посеяно 43,2 тысячи  га. 


Получили рекордный урожай зерновых культур, сахарной свёклы. Пять последних лет хлеборобы района намолачивают  более 1 млн. центнеров зерна (не считая  2010 засушливый год).  И в 2011 году валовой сбор зерна составил  117,3 тысячи тонн, накопано сахарной свёклы  более 300 тысяч тонн почти в 3 раза  больше предшествующих лет.  Собрано картофеля 11,5 тысяч тонн, овощей 4,4 тысячи тонн.


Обеспечен прирост производства мяса в живом весе  на 1,5%,  молока на 1,1%.  Поголовье   КРС увеличилось на  0,8%, коров на 1,1% , свиней на 4,1%, овец на 10,1% птицы на 7,2% . Сегодня в районе  имеется крупного рогатого скота  11.9 тысяч  голов,   коров   5,7 тысяч голов,   свиней 10,9 тысяч  голов, овец- 5,7 тысяч голов, птицы-  44,4 тысячи голов. 

Все сельскохозпредприятия закончили год с прибылью, ими получено более 39 млн.рублей прибыли,  для сравнения в  2010 году получен убыток в сумме  10,8 млн.рублей.  Наиболее прибыльные сельхозпредприятия: СПК «Волга»,  ООО «Агрофирма Б.Нагаткино»,  ООО «Новая жизнь»  СПК «Новотимерсянский», СПК «Победа», 


С ростом доходов  у жителей района стало больше  возможностей оформить кредиты на развитие своих подворий.  Получено  более 2 тысяч льготных  кредитов на сумму около 300  млн. рублей, выплачено субсидий за полученные кредиты  из федерального и областного бюджетов более 32 млн. рублей.  С 2010 года район вошёл в областную целевую Программу «Развитие малых форм хозяйствования на селе», что дало возможность получать жителям района субсидии на молоко в размере 3 рублей за 1 литр, получено 10,9 млн.рублей.   

Обновляется машинно-тракторный парк. Приобретается  мощная  современная техника.  За три последних года приобретены современные трактора марки «Джон-Дир»- 3 ед., зерноуборочные комбайны -18 единиц,  свеклоуборочные комбайны марки «Кляйн» - 5 ед., всей техники на сумму около 300 млн.рублей. 

Увеличилась государственная поддержка сельхозпроизводителей. Сельхозпроизводителям района выделено 2120 тонн льготного дизельного топлива, в итоге хозяйства сэкономили более 21,5 млн. рублей денежных средств.


Государство оказало поддержку аграрному сектору на 72 млн. рублей в виде дотаций и субсидий, что в 1,5 раза больше  2009 года, но на  треть  меньше прошлогоднего или на 26,5 млн. рублей.


Решаются, но недостаточно  вопросы кадрового обеспечения на селе. Средний возраст работников в сельском хозяйстве 51 год,  работников до 30 лет – 4,6%, старше 50 лет -40%.Село стареет. За последние три года вернулись в село 12 молодых специалистов.  Мы должны сделать село привлекательным, решить вопросы социальной инфраструктуры села, обеспечить каждого работника достойной заработной платой.  


На 2012 год в сельском хозяйстве  ставим задачу в оптимальные сроки провести посев яровых культур на площади 56, 3 тыс. га,   в том числе зерновых и зернобобовых на площади  46,9 тысяч  га, сахарной свёклы – 10,7 тысяч  га, подсолнечника- 4,3 тысяч га,  Увеличить  имеющееся поголовье скота, добиться рентабельного ведения всех отраслей сельского хозяйства,   способствовать развитию малых форм хозяйствования на селе, расширению деятельности потребительского кооператива.


Задел   для успешной работы в 2012 году сделан.  Засыпаны семена яровых зерновых культур, посеяно озимых культур на площади более 12 тысяч гектар, подготовлено почвы под яровой сев  около 40 тысяч  гектар, что позволит  сохранить объёмы сельскохозяйственного производства.



Весомая доля расходов бюджета - это расходы на жилищно-коммунальное хозяйство ,которые составили более 18%. Это, в общей сложности, 88 миллионов рублей.
 Жилищно-коммунальное хозяйство одна  из наиболее социально значимых отраслей экономики района. От уровня и качества функционирования районных коммунальных служб зависят  повседневные бытовые условия  и комфорт в домах цильнинских граждан. От результатов работы котельных, чистоты дворов и подъездов, уровня квартплаты зависит качество жизни наших граждан. По ним жители судят об эффективности работы местной власти. В текущем году для сохранения стабильности систем жизнеобеспечения района, восстановления эксплуатационных характеристик объектов коммунальной инфраструктуры заменено более трех километров трубопроводов водоснабжения. Заменено 4,5 километров кабельных  линий электропередач, проложено 6 км. дополнительных линий .

В 2011 году по МО «Цильнинский район» на ремонт и строительство водопроводов, ремонт и очистку скважин израсходовано 3,6 миллионов рублей, в т.ч.в Цильнинском городском поселении построена насосная станция с установкой преобразователя частоты тока.

 В Большенагаткинском поселении проведен ремонт водопровода  из с. Арбузовска , в Елховоозерском поселении проведена  реконструкция водопровода. Отремонтирован  водопровод в селах  Покровское, Богдашкино, Пилюгино .Отремонтированы 6 водозаборных скважин.
В  2011 г. в селах района установлены 528 уличных  светильников, построено 4 общественных   и 7 частных колодцев.
В целях реализации  261 Федерального закона в 2010 году утверждена муниципальная целевая программа энергосбережения которая должна дать толчок для перевода экономики и бюджетной сферы муниципального образования с 2012 года на энергосберегающий путь развития. Общий объем финансирования Программы составляет около 10 млн. руб., причем основную часть средств необходимо изыскать в местном бюджете. Основная цель - сокращение  потребления энергетических ресурсов в  бюджетной  сфере за счет внедрения энергосберегающих технологий. 

Постоянной заботы требуют и 1375 домов имеющегося муниципального жилищного фонда. И, хотя основные полномочия по регулированию этой сферы находятся у муниципальных образований первого уровня, администрация района прилагает значительные усилия для обеспечения нормального функционирования объектов инфраструктуры ЖКХ. 

Согласно адресной программы «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов на территории Ульяновской области в 2011 году» муниципальному образованию «Цильнинский район» выделено 8,1 млн. руб. на капитальный ремонт четырех многоквартирных домов, площадь отремонтированной кровли составляет  свыше 3 тысяч кв.м.
В МО «Цильнинское городское поселение» отремонтировано 4 многоквартирных дома на сумму 7,3 млн. руб. за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ, бюджета Ульяновской области, бюджета МО «Цильнинский район», собственников жилья. 

В 2 домах проведен ремонт внутридомовых инженерных систем,   произведена установка коллективных приборов учета и узлов управления, в одном из  домов произведен ремонт и утепление фасадов .
Газификация

Мы с гордостью констатируем, что район газифицирован на 98%. С момента начала газификации  1991 года , в районе построено 690 км. газопровода, переведено на природный газ 9615 домов ,на газовом топливе функционируют 43 котельных. На газификацию населенных пунктов за этот период потрачено 229 млн.рублей. В 2011 году выполнено строительно-монтажных работ по газификации на 442 тыс.руб.
Жилищное строительство

В районе активно ведется работа по строительству жилья. Реализации  жилищных проектов  находится в зоне нашего постоянного внимания. В силу своих финансовых возможностей  Администрация района оказывает помощь гражданам  в решении возникающих вопросов. 

В 2011 году было построено и введено в эксплуатацию 97 жилых домов, это 12165 кв.м жилья. Больше всего жилья строится в Большенагаткинском сельском поселении . В 2011 году в этом поселении введено  более 7 тыс. квадратных метров жилья. Не плохой показатель в Цильнинском городском поселении, здесь построено 2 тысячи квадратов. Вместе с тем вызывает озабоченность низкие темпы строительства в Анненковском сельском поселении. Всего 75 квадратных метров введено в эксплуатацию и те в виде пристроев. На мой взгляд это тревожный симптом .
С начала реализации федеральной программы «Социальное развитие села» (2003-2011 г.г.) улучшить свои жилищные условия смогли 253 семьи. Наилучший показатель участия граждан в программе в Большенагаткинском поселении — 167 семей, в Алгашинском — 33 семьи, Тимерсянском поселении  20 . Вызывает недоумение инертность граждан в Новоникулинском поселении (с 2003 года всего 4 семьи приняли участие в программе), Мокробугурнинском — 3 семьи, Анненковском - всего 2 семьи.

Повышенное внимание уделялось выполнению обязательств государства по обеспечению жильем ветеранов Великой Отечественной войны. В 2011 году получили сертификаты 162  человека из числа ветеранов  и вдов участников ВОВ. 

Нарастающими темпами ведется работа по реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жильё - гражданам России». В целях решения жилищных проблем молодых семей, признанных в установленном порядке, нуждающимися в улучшении жилищных условий в рамках районной целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей на 2011-2015 годы» 5 молодым семьям были выделены свидетельство о праве на получение субсидии на приобретение жилья. Сумма субсидии составила почти 2 млн. руб., в т.ч. около полумиллиона средства местного бюджета.

Ремонт дорог

Администрация района придает большое значение совместному решению вопросов по содержанию и ремонту дорог местного значения. Осуществлен ремонт моста через приток  р.Цильна в с.Богдашкино. Проведены ремонтные работы   почти на 14 км. автомобильных дорог в поселениях района. Всего на содержание и ремонт дорог по району в отчетном году израсходовано 18,9 млн. руб.

Уважаемые депутаты!

Хотелось бы остановиться на развитие малого бизнеса и создании благоприятного инвестиционного климата на территории Цильнинского района, поскольку в этом заложен большой потенциал для создания новых рабочих мест  и снижения социальных проблем. Мы стараемся помогать малому и среднему бизнесу, постоянно расширяя финансовую поддержку, создавая его инфраструктуру.

Вы знаете, поддержка малого бизнеса сегодня возводится в ранг государственной политики. Об этом не раз говорил наш Президент Дмитрий Анатольевич Медведев. 

Понимая важность поставленных задач, впервые смогли выделить 5,3 млн.рублей на развитие малого и среднего бизнеса, это в 2 раза больше ,чем в прошлом году. Победителями конкурсного отбора и обладателями грантов в размере 300 тыс.рублей стали 16 начинающих предпринимателей
 
Свой вклад в развитие района вносят предприятия и организации малого бизнеса и потребительского рынка.  Показательным  итогом развития малого предпринимательства является доля объема произведенной продукции предприятиями малого бизнеса в общем объеме, которая в отчетном году составила более 50%. 
Инвестиции в основной капитал предприятий малого бизнеса составили  в 2011 году 125,6 млн. рублей. Доля поступлений в консолидированный бюджет района от субъектов малого бизнеса  составляет 48% против 13% в 2005 году. Это позитивная тенденция, которая позволяет муниципалитету уйти от  бюджетной зависимости  крупных  моно предприятий. Показательно, что более 75 % от занятых в экономике,а это почти 3 тысячи человек  трудятся в сфере малого бизнеса.

На сегодняшний день в реестре инвестиционных проектов, реализуемых на территории Цильнинского района 34 инвестиционных проекта, в том числе в сельском хозяйстве- 15, придорожном сервисе – 4.

Продолжается реализация  крупного инвестиционного проекта: полным ходом ведутся строительно-монтажные работы на Нагаткинском перерабатывающем комбинате.
В результате реализации инвестиционных проектов в 2011 году объем инвестиций составил 50,4 млн.руб., создано 95 рабочих мест, дополнительно поступило налогов в консолидированный бюджет Ульяновской области 4,1 млн.руб.

Мало по малу  местные цильнинские инвесторы  возрождаются и «мужают ». У нас нет крупных инвесторов, дающих, на первый взгляд, высокие цифры производства, а на деле увозящих все: и хлеб и  мясо в соседние регионы.  

У нас все, что производиться, все идет на благо жителей района.

Благоустройство

Вопрос местного значения, исполнение которого всегда под пристальным вниманием жителей, успехи и недочёты при реализации которого всегда на виду — это, конечно же, вопрос благоустройства. Мы представляем его себе как ежедневное решение множества разнообразных задач, большинство которых объединены по нескольким профильным направлениям. 

На благоустроиство, обновление архитектурного облика сел , на озеленение бюджетами поселений  израсходовано 6млн.рублей.


Большое внимание было уделено архитектурному облику сел.
Произведена ревизия состояния памятных мест. На территории нашего Цильнинского района  имеется 25 памятников погибшим воинам в годы ВОВ. На обустройство памятников консолидированным бюджетом района  было заложено  и освоено 410 тысяч рублей. Проведен капитальный ремонт памятников в селах Малое Нагаткино, Степное Анненково, Карабаевка, Новое Никулино. На остальных памятниках  проведен косметический ремонт. 



В настоящее время в селе Большое Нагаткино обустроено место памяти участников локальных войн, установлена военная машина БМП,   разбит сквер  с декоративными фонарями, устроены дорожки из плитки, будут разбиты и высажены цветники и декоративный кустарник. Стоимость работ по обустройству сквера  составила 370 тыс.рублей. 


К празднику Победы изготовлены 11 памятных досок из мрамора  с барельефом солдат, погибших в локальных войнах. Доски  размещены на школах в родных селах погибших.  Также установлен гранитный памятник Герою Советского Союза Е.Т.Воробьеву в селе Средние Тимерсяны.

Проведена работа по строительству новых парков отдыха в селах Большое Нагаткино , Новые Тимерсяны, Мокрая Бугурна, Степное Анненково, Новые Алгаши.

Капитально отремонтированы 22 детские игровые площадки. Установлено  новое современное оборудование на 5 детских площадках. Закуплены и установлены качели на существующие детские площадки. В районном центре Большое Нагаткино устроены 3 спортивные площадки во дворах.

Социальная сфера

Образование

Качество образования на современном этапе – это не только уровень освоения академических знаний, но и уровень воспитанности, сформированности общечеловеческих ценностей. Освоение новых подходов в управлении качеством образования было одним из приоритетных направлений развития и работы системы образования нашего района. 

Традиционно основные составляющие качества образования – успешность обучения и качество знаний.

    По итогам  прошлого учебного года качество знаний  составило 49,3 %   при  100%  успеваемости. Высокий процент качества знаний в Мокробугурнинской средней школе -  61 %,  в Новотимерсянской основной школе  -  67,7%, в Среднеалгашинской начальной школе – 88,9 % . 

           Много споров было вокруг единого государственного экзамена, но уже можно говорить о том, что  Единый государственный экзамен как законодательно закрепленная форма контроля качества образования, прочно вошел в образовательную реальность.

В 2011 году в процедуре ЕГЭ приняло участие 132 выпускника общеобразовательных учреждений по 10 предметам, 3 выпускника получили золотые, 5 – серебряные медали.  

Анализ трудоустройства выпускников 11 классов таков: в  высшие учебные заведения поступили  68,7% учащихся, средние специальные учебные заведения 21% выпускников. 100 % выпускников Большенагаткинской средней школы  поступили в высшие учебные заведения.

           Существенный шаг на уровне государства сделан сегодня и в осмыслении эффективности воспитания. Это нашло закрепление в Концепции модернизации Российского образования, в которой чётко определён социальный заказ государства: воспитание человека образованного, нравственного, предприимчивого, готового самостоятельно принимать решения в ситуации выбора, способного к сотрудничеству и межкультурному взаимодействию, обладающего чувством ответственности за судьбу страны, своего района.         Основными направлениями воспитания в общеобразовательных учреждениях района являлось развитие содержания и форм гражданского, патриотического и духовно - нравственного воспитания.

              Например: в Новоникулинской, Елховоозернской Среднетимерсянской средних школах за каждым классом закреплены участники Великой Отечественной войны, вдовы, труженики тыла. Тимуровцы участвовали в различных операциях «Снег», «Ветеран живет рядом».  

   Учащиеся района активное участие принимают в мероприятиях областного уровня. В  конкурсе «Экология и душа» Льдокова Екатерина, учащаяся Цильнинской средней школы   в номинации литературные публикации «Православные праздники в моей семье» заняла 3 место.

Никитина Екатерина, учащаяся Цильнинской средней школы в номинации «Мои первые шаги к вере» заняла 2 место, Головина Ксения, учащаяся Елховоозернской средней школы в номинации «Паломничество к святым местам» заняла 1 место 

         По итогам 2011 года   на соискание премии Президента Российской Федерации   и Губернатора Ульяновской области представлены документы  12 учащихся района.

  
Губернаторскую премию в сумме по 20 тысяч каждый получили Гришина Елена, Ахмерова Анастасия и Ерофеев Андрей из Большенагаткинской средней школы.

Для самообеспечения школьных столовых овощами была организована работа на учебно-опытных участках. В звеньях на пришкольном участке трудились 1484 ученика. Учебно-опытный участок Староалгашинской  средней школы занял первое место на областном конкурсе.


Через Управление Департамента социальной защиты населения по бесплатным путевкам в загородных оздоровительных лагерях и санаториях поправили свое здоровье 110 детей-инвалидов, детей-сирот, находящихся под опекой, детей из многодетных и малообеспеченных семей, безнадзорных и беспризорных детей. 

Правительством области предпринимаются меры по поддержке молодых специалистов. Законом закреплены ежемесячные выплаты в размере 1 тысячи рублей, с 2009 года молодые специалисты сельских школ получают 13 заработную плату (20, 40, 60 тысяч рублей) за каждый проработанный год в течение трех лет.. 
К сожалению, мы не можем сегодня сказать и о том, что в истекшем учебном году многое существенно изменилось в совершенствовании материально-технической базы образовательных учреждений района, которая  характеризуется высокой степенью изношенности основных фондов и инженерных коммуникаций, хотя в этом году капитально отремонтированы крыши Среднетимерсянской,  Староалгашинской  и  Богдашкинской средних школах.


В последние годы отмечается увеличение охвата организованными формами дошкольного образования, однако  растет и количество детей, нуждающихся в дошкольных учреждениях, поэтому одним из приоритетов социальной политики в районе является открытие новых групп.   В прошлом учебном году открылась дополнительная группа на 20 мест в Большенагаткинском  детском саду  «Ромашка» и в этом учебном году открыты  дополнительные группы в Верхнетимерсянском детском саду «Кукушечка» на 15 мест и Богдашкинской средней школе

Здравоохранение
Основное внимание в прошедшем году было уделено развитию первичной медико-санитарной помощи населению. Нельзя не заметить, что значительный импульс этому виду медицинской помощи дал приоритетный национальный проект «Здоровье». Благодаря поставкам диагностического оборудования существенно укрепилась материально-техническая база муниципальных учреждений здравоохранения, а его использование позволило обеспечить доступность для сельского населения современных диагностических методик. 
В 2011 году выделено 31 млн.рублей на ремонтно-восстановительные работы в Большенагаткинской центральной районной больнице. 
Существует, конечно, и проблемное поле. За последний год снизились некоторые показатели здравоохранения. На фоне общего снижения заболеваемости:

· Заболеваемость туберкулезом  снизилась незначительно. В 2010 году заболело 25 человек  (в 2011году 24 человека).
· Выросла заболеваемость венерическими заболеваниями почти на 20%
· Заболеваемость ВИЧ инфекцией выросла в 1,5 раза 

· Идет рост травматизма , выросла болезненность системы кровообращения  

· В Большенагаткинской ЦРБ по- прежнему, не хватает «узких специалистов». В целях привлечения кадров, молодым врачам  предусмотрены подъемные в размере 120 тысяч рублей. В первый год работы - 50 тысяч рублей, второй год - 70 тысяч рублей. На протяжении ближайших трех лет политика районного руководства в области привлечения молодых кадров в отрасль здравоохранения останется неизменной.  В соответствии с муниципальной программой обеспечиваем молодых докторов  комфортабельными квартирами.  В 2012 году так же планируется приобрести 2 квартиры.

И мы ждем от медицинских работников более высоких результатов в плане улучшения состояния здоровья граждан. Существенные преференции и прибавки к зарплате должны изменить отношение к больному, но этого пока не произошло: к сожалению, участковый врач не стал качественнее работать.
  
Следует отметить, что в связи с изменением законодательства меняются и задачи муниципального образования. Проведена реформа здравоохранения,  несущая в себе достаточно много рисков, которые сегодня не можем еще предусмотреть и оценить. 


Федеральный закон  от 29 ноября №313 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» относит  отрасль здравоохранения  с муниципального уровня на региональный, а районы должны создать условия для оказания медпомощи на территории муниципалитета.


Предполагаем, что возникает опасность возможного усложнения бюрократических процедур вследствие большой удаленности органов управления от лечебных учреждений, ухудшения обратной связи с потребителями медицинских услуг. Вероятно, органам государственной власти субъектов Российской Федерации придется создавать в муниципальных образованиях дополнительные управленческие структуры, которые будут руководить процессами обеспечения учреждений здравоохранения услугами ЖКХ, текущего содержания и снабжения, капитального ремонта и реконструкции, строительства зданий и сооружений, ежедневного обеспечения медикаментами и продуктами питания и тому подобное. Учитывая, что решение всех этих вопросов все равно невозможно без участия местной власти, а участие утратит необходимую формальную основу, возможно создание почвы для всякого рода конфликтных ситуаций, пострадавшим от которого окажется население.

Социальная защита населения
 
Проводимая администрацией муниципального образования политика в области социальной защиты населения направлена на оказание помощи инвалидам и ветеранам войны, поддержку малоимущих слоев населения и обездоленных детей, а также жителей, попавших в экстремальные и трудные жизненные ситуации. Как и в предыдущие годы, бюджет муниципального образования в 2011 году имеет социальную направленность.

Мы сохранили все муниципальные программы, способствующие развитию системы образования, здравоохранения, культуры и спорта, социальной защиты. Считаем, что вложения должны иметь не кратковременный результат, а быть направленными на перспективу развития определенной сферы и муниципалитета в целом. 

И примеры тому есть. Это прежде всего реализация муниципальной программы «Социальная поддержка граждан в МО «Цильнинский район» Ульяновской области на 2011-2013 годы» . 


За  2011 год  мы смогли выделить 7 миллионов рублей материальной помощи из районного бюджета  , в том числе:

· на лечение и лекарственное обеспечение  1,7 млн.руб
· ремонт и строительство жилья  более 3,5 млн..руб.

· газификация домовладения 660,0 т.р.

· оплата за обучение 267,0 т.р.

С достоинством провели социально значимые мероприятия такие как День Победы, День защиты детей, День пожилого человека, День инвалида, Новогоднюю елку для детей из малообеспеченных семей. На эти цели выделено 750 тыс. руб.


200,0 тыс.руб. из средств районного бюджета было выделено на проведение акции «Помоги собраться в школу», в течении всего года оказывалась социальная поддержка беременным . 


Ведется активная работа по подготовке информации о тружениках тыла в период Великой Отечественной войны, для увековечивания имен цильнинцев внесших достойный вклад в Победу над фашизмом. На проведение работы из средств бюджета МО «Цильнинский район» выделено 206 тыс. руб.


Району делегированы госполномочия по опеке и попечительству. На территории Цильнинского района проживает 85 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, что составляет 3,2 % от общего детского населения района


На учете в Комплексном центре состоит 15 опекунских семей, в которых воспитываются 22 ребенка, 84 приемных семьи воспитывают 138 детей. Это второй показатель по области. Показатель свидетельствующий о добросердечном отношении цильнинцев к чужой беде. 
Несколько слов о культуре.
 Важно, чтобы каждый житель Цильнинского района имел доступ к культурным ценностям. Независимо от того, где он живет. Для этого мы уже несколько лет реализуем ряд мероприятий. 
Среди них: районный праздник «Сабантуй», на котором присутствуют гости из соседней республики Татарстан, праздник, посвященный работникам  села «Бега», Межрегиональный конкурсе- фестиваль «Зажги свою звезду»,»Акатуй».

В 2 011 году район принял участие в  областном конкурсе творческих проектов, по результатам которого  получен грант в размере 500 тысяч рублей на открытие модельного кинозала «Вучах» в селе Средние Алгаши.

 
Для проведения  культурно-массовых мероприятий необходима соответствующая материальная база. На сегодняшний день в срочном капитальном  ремонте нуждаются почти 60 % учреждений культуры. Из 62 объектов культуры района почти все имеют 100 % износ.  Поэтому необходимо срочно отремонтировать ряд культурных учреждений. 
Уже в 2012 году мы планируем приступить к ремонтным работам Степнорепьевского, Елховоозернского сельских клубов.
В 2012 году планируется открытие центра чувашской национальной культуры. Как и в предыдущие годы, мы будем проводить торжественные мероприятия посвященные профессиональным праздникам, для того чтобы каждый живущий на цильнинской земле почувствовал защищенность, заботу и чувство гордости за свою малую родину и дело, которому он служит.
В 2011 году продолжает планомерно реализовываться  районная целевая программа  «Развития физической культуры и спорта Цильнинского района». Отрадно, что за последние годы создан фундамент для дальнейшего развития физической культуры. Укрепляется спортивно-материальная база района, увеличивается  число проводимых спортивных мероприятий. 

Важно, что развивается массовый и молодежный спорт. Большой популярностью  у  школ и учебных заведений района пользуются эстафетные пробеги,  футбольные, волейбольные турниры, турниры по вольной борьбе, в которых принимают участие более 1500 человек. Делаем все, чтобы занятия спортом были доступны для каждого цильнинцы.  

В системе образования района действует одно учреждение дополнительного образования – это  детско - юношеская спортивная школа. За прошедший учебный год было проведено более 30 районных спортивно-массовых, оздоровительных мероприятий, из них:

              - 10 соревнований в рамках ежегодной Спартакиады учащихся Цильнинского района;

                   На районных соревнованиях за прошедший учебный год участвовало более 4 тысяч учащихся района.

        Сборная команда школы участвовала в 43-х различных традиционных соревнованиях.

         За  25 лет существования из года в год воспитанники добиваются блестящих результатов на уровне региона, Приволжского федерального округа, России и международного уровня. Все их  достижения  здесь не перечислишь, но  хочу назвать тех, которые,   делая первые шаги  в стенах нашего района  добились высоких спортивных результатов и являются примером для подражания для подрастающего поколения. Это: Татьяна  Егорова (Пронягина) – легкая атлетика, Инна Тражукова (вольная борьба), Ирина Сидорова (Аюгина) – пауэрлифтинг имеют звание «Мастер международного класса». Пять выпусников выполнили норматив мастера спорта: Татьяна Чамкина (легкая атлетика), Петр Майрабеев (греко - римская борьба), Алексей Чугунов (греко - римская борьба), Сергей Сиплатов (вольная борьба), Ольга Суркова (биатлон).

Анализ состояния преступности в Цильнинском районе и результаты работы ОВД показывают, что криминальная ситуация в районе  находится  под контролем. 

 

В соответствии с районной программой профилактики правонарушений в районе проводится определенная работа пол стабилизации уровня преступности. 
За 12 месяцев 2011 года количество зарегистрированных преступлений снизилось с  372 до 293 или -21,2 %.
На 22% уменьшилось количество преступлений, совершенных на улице, в том числе доля уличных преступлений от общего количества зарегистрированных преступлений составила  почти 12% .

 На 15% уменьшилось количество преступлений, совершенных ранее судимыми лицами. На 3,6% произошло снижение преступлений совершенных лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения.

На 49,1% уменьшилось количество краж чужого имущества, на 50% уменьшилось количество краж скота, не допущено ни одной кражи цветного металла

В текущем году была активизирована работа по выявлению нарушений правил продажи алкогольной продукции и пресечению незаконного оборота алкогольной продукции и спиртосодержащей продукции. Возбуждено 11 уголовных дел, за продажу товаров, не отвечающих требованиям безопасности для жизни и здоровья граждан, из незаконного оборота изъято 478,4 литров спиртосодержащей продукции. 

Увеличилось количество административных протоколов, составленных за реализацию несовершеннолетним пива и напитков, изготавливаемых на его основе, спиртных напитков  в3,8 раза (с 5 до 24). 

 Увеличилось количество зарегистрированных преступлений, совершенных лицами ранее их совершавшими, на 30,5% (с 95 до 124), совершенных в группе - на 65% (с 20 до 33). На 30% увеличилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними (10 до 13).
Снижено осуществление деятельности участковых уполномоченных полиции по выявлению административных правонарушений на 15% (с 1098 до 934), в том числе за распитие и появление в общественных местах в нетрезвом виде на 3,7% (с 678 до 653).

В течении года проводилась работа по выявлению правонарушений и преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков , в результате чего с начала 2011 года выявлено 7 преступлений данной категории. Из незаконного оборота изъято полтора килограмма наркотических веществ.

 В течение года участковыми уполномоченными полиции совместно с Главами администраций поселений и членами добровольной дружины по охране общественного порядка  проводились целевые рейды по выявлению на территории района очагов произрастания наркосодержащих растений, по результатам которых было вынесено 12 предписаний и составлено 15 актов об уничтожении наркосодержащих растений. В результате принятых мер, общая площадь засоренных участков с которых были убраны наркосодержащие растения составила 114 квадратных метров: при этом масса уничтоженной сырой наркосодержащей травы составила 203,6 килограмм. 
 Администрацией МО «Цильнинский район» в рамках муниципальной программы выделено 817 тысяч рублей, в том числе закуплен алкотестер в ГИБДД, приобретены 8 ноутбуков в участковые пункты полиции на сумму 150 тысяч рублей, установлен с социальной рекламой баннер на автотрассе Цивильск - Ульяновск возле с.Крестниково, произведен косметический ремонт Большенагаткинского участкового пункта полиции и др. Работают 8 Советов общественности при участковых уполномоченных полиции, которые проводят свои заседания ежеквартально. Состояние участковых пунктов полиции в районе удовлетворительное. 
В районе работает 9 добровольных дружин численностью 214 человек. С их участием  выявлено и предотвращено 746 правонарушений, составлено 331 протокол по административным правонарушениям, в том числе по КоАП Ульяновской области – 25. Число раскрытых преступлений с участием дружинников - 8. За активное участие в охране общественного порядка применяются меры морального и материального поощрения, которые предусмотрены Программой. Два года подряд добровольная дружина р.п. Цильна занимает 1 место среди дружин области , за 2011 год заняла 3 место.
Уважаемые депутаты!

Итоги социально-экономического развития мы рассматриваем  в контексте последних лет, о многих из которых мы говорили раньше. Предпринимаем все для того, чтобы работа велась системно, глубоко, на перспективу. И такой подход себя оправдывает.

Сегодняшний уровень социально-экономического развития -  это итог нашей общей работы, основная цель которой остается неизменной – повышение благосостояния жителей Цильнинского района. А реализация этой цели возможна только через рост экономики, заработной платы, снижения уровня бедности, улучшения качества образования, здравоохранения.

 Для этого нашими совместными усилиями удалось создать стратегический задел для дальнейшего ускоренного, опережающего, по сравнению с большинством других районов Ульяновской области, развития Цильнинского  района. 

 Еще раз хочу поблагодарить всех вас, ваши коллективы за огромный вклад в развитие Цильнинского района.  С нашим районом мы все связываем свое будущее и будущее своих семей. «Нам здесь жить» - это не просто слова. Это, если хотите, жизненная концепция и самоидентификация себя как цильнинца. И нам с вами необходимо сделать все, чтобы каждому жителю  жилось здесь достойно!

