Отчетный доклад Главы администрации МО «Цильнинский район» 

по итогам работы в 2019 году
Уважаемые депутаты, коллеги, приглашенные!


Предлагаю Вашему вниманию отчет об итогах работы, проделанной администрацией района в 2019 году. 

Прошедший 2019 год был напряженным, в течение которого формировалась действующая власть. Но в то же время, он стал важным этапом на пути развития экономической и социальной сферы. При формировании бюджета были заложены средства на подготовительные этапы участия района в региональных и федеральных программах. Постарались учесть наиболее важные проблемы, которые по мнению населения требуют безотлагательного решения. Я приступил к исполнению обязанностей в июне 2019 года. За этот короткий период что-то удалось сделать, а что-то – нет.


В проходящих в муниципальных образованиях отчетных собраниях о проделанной работе перед земляками отчитались главы администраций поселений, руководители сельхозпредприятий, главы крестьянско-фермерских хозяйств. Граждане говорят о своих проблемах и наболевших вопросах. Наша цель – быть в своей работе максимально открытыми, быть готовыми к диалогу с народом, и пониманию его проблем. Многие из вопросов стараемся решать оперативно. Но есть и такие, без финансирования из бюджетов других уровней которые решить невозможно. Это касается вопросов газоснабжения новых микрорайонов, строительства дорог, объектов культуры и спортивных сооружений, организации пассажироперевозок. Все поступающие вопросы изучаем, принимаем решения,  ставим на контроль для дальнейшего исполнения.

За  отчетный период в администрацию муниципального образования «Цильнинский район»  поступило 357  обращений, из них письменных 303, устных 54.  Коллективных обращений было 37.

По 313 обращениям даны разъяснения, 36 обращений удовлетворены, 8 находятся на окончательном рассмотрении.


Наиболее актуальными для жителей района остаются:


- вопросы социального характера (трудное материальное положение, помощь на лечение, на погребение) -24%;


- жилищные вопросы -19%;


- вопросы коммунально-бытового характера (перебои с водоснабжением, газификация жилья, ликвидация свалок) -18%;


- ремонт дорог-10%.

Приоритетом муниципальной политики является повышение уровня и качества жизни жителей нашего района, поддержка социальной сферы, создание благоприятных условий для развития предпринимательства, привлечения инвестиций, организация новых рабочих мест.
 На сегодня основными ориентирами, как в целом для страны, так и для нашего  муниципального образования,  являются ключевые задачи, определенные в «майском» Указе Президента Российской Федерации В.В. Путина от 07.05.2018 № 204 и планируемые меры для решения задач, которые были озвучены Президентом в Послании к Федеральному Собранию. Они направлены на получение результатов  по  дальнейшему социально-экономическому развитию, реализации стратегии «народосбережения», повышение уровня  рождаемости,  увеличение численности населения, повышение качества жизни граждан, создание комфортных условий для их проживания, а также условий и возможностей для самореализации и раскрытия таланта каждого человека.

В целом социально-экономическую ситуацию в районе можно оценить как стабильную. Об этом говорит динамика основных показателей.
Так, оборот организаций  по крупным и средним предприятиям за 2019 год составил 3 млрд. 434 млн. руб. Отгружено продукции собственного производства, выполнено работ и оказано услуг на 2 млрд. 85 млн. руб. 
Валовой продукции сельского хозяйства произведено на 2 млрд. 100 млн. руб. Оборот розничной торговли составил 739,0 млн. руб., оборот общественного питания - 13,0 млн. руб.
Ухудшил свои позиции район в 2019 году по объему инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям района. По итогам 2019 года он составил 196,0 млн.руб., за соответствующий период прошлого года – 282,0 млн. руб., уменьшение на 86,0 млн. руб. или на 30,0%. Основное предприятие, формирующее данный показатель в этих двух отчетных периодах, – Ульяновский сахарный завод.
В 2019 году открыты 3 торговые точки в селе Большое Нагаткино - «Пятерочка», ИП Дергунова В.М., ИП Чамкина А.Л., два салона красоты предпринимателями Наумовой Р.А. и Золиковой Е.А., в р.п. Цильна открылся магазин «Магнит косметик», Маркелова Е.А. зарегистрировала деятельность по предоставлению ритуальных услуг. На этих предприятиях создано 23 новых рабочих места. 
Говоря о демографии отмечу, что ситуация на сегодня тревожная. Это характерно не только для нашего района, но в целом для региона и страны. 

Если до 2014 года по району динамика рождаемости шла с переменным «успехом» - либо на подъем, либо на спад, то с 2014 года наблюдается только  спад. Это напрямую сказывается на уровне естественной убыли. За последние 6 лет  убыль населения района составила 836 человек. По численности это, как, например, отдельно взятое село Богдашкино, или немного больше села Верхние Тимерсяны, или как два села Карабаевка.

За отчетный год родились 224 ребенка, умерли 390 человек, естественная убыль составила 166 человек. 

Заключено 122 брака, расторгли брак 55 пар. Удельный вес разводов к числу заключенных браков составил 45%, среднеобластной показатель - 65%.

В отчетном периоде  по сравнению с прошлым годом отмечается положительная динамика миграционного прироста населения в районе. Если по 
итогам 2018 года миграционная убыль составляла  минус 357 человек, то по итогам 2019 года миграционная убыль составила 91 человек с минусом, миграционный прирост - 266 человек. А это значит, в район люди едут, здесь создаются комфортные условия проживания.

Социальное благополучие любой территории определяется уровнем жизни её населения.


По данным официальной статистики, среднемесячная заработная плата за 2019год без учета субъектов малого предпринимательства увеличилась по сравнению с предыдущим годом  на 101,7%  и  составила 25466 рублей.

По уровню официально зарегистрированной безработицы  за 2019 год муниципальный район занимает 7 место по области, уровень безработицы составил 0,31% . Количество вакансий, предлагаемых работодателями района и представленными в Центр занятости населения, превысило число официально зарегистрированных безработных в 1,2 раза, т.е. спрос на рабочую силу выше предложений (вакансий – 45, безработных – 37). Большая часть безработных - это лица  с низкой профессиональной подготовкой, либо без квалификации.

За год в районе создано более 400 новых рабочих мест, из них наибольшее число создано в отраслях сельского хозяйства – 206 и промышленности – 129. Признаём, что большая часть созданных рабочих мест из категории временных, из-за сезонного характера деятельности этих отраслей. 

В районе активно реализуется программа  «социальный  контракт». Цель программы – помочь малоимущим гражданам и семьям выйти из трудной жизненной ситуации и получить доход для своего дальнейшего обеспечения.       
За 2019 год  отделением  социальной защиты населения по Цильнинскому району  заключено  120 социальных контрактов на 1,0 млн. руб., в том числе  на государственную социальную помощь в форме натуральной помощи с использованием продуктовых карт для приобретения продуктов питания – 97 контрактов.  В форме единовременной денежной выплаты заключено 23 контракта.

Одной из задач, стоящих перед администрацией района, остается забота о ветеранах и старшем поколении цильнинцев.

В рамках регионального проекта «Старшее поколение» на территории района организована работа мобильной бригады для доставки лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации Ульяновской области. Для этого, отделению социальной защиты населения по Цильнинскому району был предоставлен в сентябре 2019 года специализированный автомобиль «УАЗ-ПРОФИ». В состав мобильной бригады  входят специалисты Большенагаткинской  районной больницы, администраций поселений, комплексного центра социального обслуживания населения «Исток» и специалисты социальной защиты населения.

Выезды проводятся согласно графику. С сентября 2019 года в рамках мобильной группы обследованы граждане старшего поколения в 29 селах всех поселений района. Проведено 42 выезда, обследовано 546 человек, доставлены в медицинские учреждения 68 человек.

Сельское хозяйство

Сельское хозяйство в районе является одной из базовых отраслей экономики. 


По данным Министерства агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области, Цильнинский район по производству продукции по видам культур занимает следующие позиции:

- 1 место – по сахарной свекле;

- 1 место – по картофелю;

- 3 место - по производству зерна.


Результаты экономического развития района в значительной степени зависят от результатов производственной деятельности в сельском хозяйстве, так как на долю сельскохозяйственного производства приходится более 38,0% валовой продукции района. Отрасль сельского хозяйства развивается стабильно, где  занято более 1400 человек.


В 2019 году  площадь ярового сева составила 79612 га. Под яровыми зерновыми было занято 57309 га, под сахарной свеклой -  9186 га, под картофелем  - 670  га, подсолнечником - 11085 га и овощами открытого грунта – 145 га. 


Наибольшие площади посевов  в ОПХ «Новоникулинское», ООО Агрофирма «Большое Нагаткино»,   ТД «Симбирка», АО СП «Колос», ИП Сяпуков Е.Ф., СПК «Родники».


Под урожай 2019 года по району было засеяно элитными семенами 5890 гектаров земли.


Районом произведено 137,0 тысяч тонн зерна, 340,0 тыс.тонн сахарной свеклы, 11947 тонн картофеля и 5645 тонн овощей. 


В 2019 году  поголовье коров, без учета личных подсобных хозяйств, составило 783 головы, что на 90 голов больше по сравнению с предыдущим годом.


Валовой надой молока составил 3370 тонн.


В сельхозпредприятиях и крестьянско-фермерских хозяйствах насчитывается 2011 голов КРС, 1116 голов овец, 162 головы свиней, 3177 голов птицы.


По итогам работы за 2019 год 20 наиболее крупных сельхозпредприятий района получили прибыль на общую сумму 169,0 млн.руб., наиболее прибыльными по итогам оказались хозяйства ООО Агрофирма «Большое Нагаткино» - 60,0 млн.руб., ООО «Рассвет» - 17,0 млн.руб., ООО «Новая жизнь» – 17,0 млн.руб., ОПХ «Новоникулинское» – 10,0 млн.руб., СПК «Родники» – 11,0 млн.руб. и ООО «Волга» - 8,0 млн.руб.


В результате государственной поддержки в виде субсидий и дотаций сельхозтоваропроизводителями района в 2019 году получено 50,0 млн.руб.  Малый и средний бизнес наиболее чувствителен к изменениям экономических условий, и господдержка для него является гарантией стабильности.


Говоря о проделанной работе в 2019 году по привлечению инвестиций, необходимо отметить, что в сельскохозяйственное производство, а именно в растениеводство, вложены серьезные инвестиции на техническое перевооружение и модернизацию производства -  приобретено 19 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования, построены ЗАВ-40, зерно- и овощехранилище, всего на  сумму 49,0 млн.рублей.


Одним из направлений майского Указа Президента РФ № 204 является создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации. 
Фермерское сообщество муниципального образования не осталось в стороне от данного направления и принимается самое активное участие в конкурсном отборе на получение мер государственной поддержки. 
В районе функционируют пять сельскохозяйственных потребительских кооперативов. Два кооператива по сбору и переработке молока - «Содействие», «Серп и Молот», кооператив по производству овощей - «Аливико», кооператив «Цильнинские крупы» и кооператив «Патриот» по разведению сельскохозяйственной птицы.

По итогам 2019 года  два крестьянских фермерских хозяйства прошли конкурсный отбор региональной  программы  «Начинающий фермер».  

Четыре представителя нашего района приняли участие в региональной программе «Агростартап». Все прошли конкурсный отбор. Это крестьянские фермерские хозяйства Моисеева Сергея  Петровича, Ятманова Вячеслава Алексеевича, Ледюкова Алексея Владимировича, Сидорова Сергея Владимировича, Петрова Алексея Петровича, Еленкина Владислава Леонидовича. Они получили грантовую поддержку на общую сумму 24,0 млн.руб.


По программе «Семейная животноводческая ферма»  гранты получили Мифтахетдинов Хафиз Халиуллович и Долгов Петр Николаевич вна общею сумму 10,0 млн.руб.

Получившие грантовую поддержку хозяйства создали 21  рабочее место.

         
Фермерское хозяйство Мулянова Александра Геннадьевича строит животноводческий комплекс на 200 голов крупного рогатого скота. Строительство планируется  завершить в третьем квартале 2020 года.


В перспективе, в 2020 году планируется создание шести крестьянско-фермерских хозяйств животноводческого направления, которые тоже будут принимать участие в конкурсах на получение грантов.


Приоритетными направлениями развития агропромышленного комплекса мы видим в развитии кооперации, а именно, в  развитии мясного и молочного животноводства. Для этого в районе имеется хорошая кормовая база. И второе направление - организация производства по переработке продукции сельского хозяйства.

Благоустройство 

За 2019 год в консолидированный бюджет района привлечено на благоустроительные работы 15,5 млн.руб.


В рамках проекта «Поддержка местных инициатив» освоено 6,3 млн. руб., из них  средства областного бюджета - 5,8 млн.руб., бюджетов поселений – 668,2 тыс.руб., внебюджетные средства (средства населения и хозяйствующих субъектов) – 849,1 тыс.руб. 

В рамках данного проекта проведен ряд мероприятий, как текущий ремонт фасада здания Кайсаровского сельского клуба, благоустройство кладбища в села Устеренка, ремонтно-отделочные работы Норовского СДК, благоустройство парка «Семейный» в селе Степное Анненково, ремонт памятника в села Пилюгино, ремонт кровли и замена оконных блоков здания  Среднетимерсянского СДК.


Установлены две детские игровые площадки на территории Цильнинского Центра культуры и спорта и в парке им. Горького в селе Б.Нагаткино, одна спортивная площадка в селе Новое Никулино.

В рамках подготовки к празднованию 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войн  1941-1945 годов капитально отремонтированы 4 памятника, обновлены мраморные доски с именами участников войны, погибших и вернувшихся, но умерших в послевоенное время солдат Победы в селах Новые Тимерсяны, Малое Нагаткино, Верхние Тимерсяны.

Произведен текущий ремонт памятников в селах Новые Алгаши и Средние Алгаши.

В селе Старые Алгаши установлены 2 бюста Герою Советского Союза Н.Г. Князькину. Один в парке «Памяти», второй – в сквере Староалгашинской школы, которая носит имя Героя.

В память о воинской Славе земляков и в честь Великой Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. в рамках ации «Лес Победы» в муниципальном образовании «Цильнинский район» заложено 12 парков, где высажены 3610 деревьев, числом, равным числу солдат, невернувшихся с войны.

Была высажена   цветочная рассада около общественных зданий, Досок почета, памятников, образовательных учреждений на сумму 250,0 тыс.рублей. 


Проведены акции «Посади и вырасти свое дерево», «Лес Победы», «Чистый четверг», «Подарок малой родине», проходили санитарные дни по пятницам.


Проведены весенний и осенний месячники по санитарной очистке и благоустройству территорий населенных пунктов района. В рамках месячника проведена очистка магистральных и внутриквартальных дорог, газонов, цветников, посадка деревьев и кустарников, обновляли садовые лавочки, скамейки и урны. Высажено более 1000 роз и многолетних хризантем, безвозмездно предоставленных предпринимателем Киселевым Федором Николаевичем.

Поселения организовали посадку саженцев дуба, липы, кедра, пихты, клена, яблони, груши.

 В р.п. Цильна покрасили ограждения  многоквартирных домов по ул. Мира. В селе Средние Алгаши покрасили ограждение парка.


В селе Большое Нагаткино от борцовского зала до улицы Степная, в районе мостовых переходов в больницу и в переулке Садовый построили пешеходные тротуары. Произвели отсыпку гравием улицы Вишневая. 


В селе Кундюковка за счет спонсорских средств установлен новый арт-объект «Я люблю Кундюковку». Там же высадили розы.


В селе Новое Никулино выполнили ограждение многоквартирных жилых домов и детской площадки.


Во всех поселениях проводится работа с жителями по вовлечению их в мероприятия по благоустройству. Нарушителям выдаются уведомления по устранению нарушений. Всего за период осеннего месячника выдано 325 уведомлений. Все замечания устранены.


В 2019 году в поселениях района заменены и установлены 234 фонаря, светильники и лампы уличного освещения, на что израсходовано  более 1,0 млн.руб.

Ликвидировано 16 несанкционированных свалок в 11-ти населенных пунктах - Б. Нагаткино, Солнце, Крестниково, Новые Тимерсяны, Степная Репьевка, Малое Нагаткино, Цильна, Старые Алгаши, Богдашкино, Новые Алгаши, Мокрая Бугурна, Богородская Репьевка. На это израсходовано  214,0 тыс. руб..

По программе «Устойчивое развитие сельских территорий» за счет областных средств  на условиях софинансирования   благоустроено два родника в Устеренкек и Степной Репьевке. Освоено денежных средств в сумме 110,0 тыс.руб. Практика по улучшению экологического состояния природных объектов продолжится и в текущем году.

ТОСы

Остановлюсь на ТОСах.


Общественные организации переживают новую жизнь благодаря вниманию, которое им уделил президент страны. 

Это первичная, наиболее простая, близкая и понятная для населения форма решения местных проблем, затрагивающих и индивидуальные, и коллективные интересы граждан. ТОС обеспечивает связь общества с органами местного самоуправления.


Сейчас есть гранты, субсидии и другие виды помощи, которые очень необходимы органам самоуправления. 

В районе создано шесть  ТОСов, четыре из них - в 2019 году. Кроме того, еще три ТОСа находятся в процессе регистрации в Минюсте. 


Получаемые денежные средства ТОСами  используются  в основном на благоустройство - установку детского игрового и спортивного оборудования, устройство спортивных площадок и уличного освещения, обсыпку дорог щебнем.

Данное направление планируется развивать и в дальнейшем.

Ремонт дорог  
На развитие дорожной инфраструктуры в 2019 году израсходовано 21,0 млн.руб., из них средств областного бюджета 9,8 млн.руб.:
- на ремонт дорог местного значения в размере 18,1 млн. руб.;
- ямочный ремонт, ремонт мостовых переходов, устройство пешеходных переходов и освещения дороги к мостам – 1,1 млн. руб.;

- на летнее и зимнее содержание дорог – 1,8 млн. руб. 
Пока, к сожалению, состояние многих дорог справедливо вызывает нарекания со стороны жителей. Перед администрацией района ставится задача добиться включения дорожных работ в региональные программы, рационально использовать средства местного бюджета и внебюджетных источников.

ЖКХ
Одной из первоочередных задач является содержание инженерной инфраструктуры систем водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения. 
Водопроводы, тепловые сети ремонтируем за счет средств  бюджетов района и поселений. 
Ни для кого не секрет, что имеющиеся в населенных пунктах района водопроводные сети и водонапорные башни, в основном выработали свой ресурс и им нужен постоянный ремонт. 
На ремонтно-восстановительные работы потрачено за отчетный год 2,8 млн.руб., в том числе 1,6 млн.руб. областных средств.
Большая работа проведена по ремонту насосной станции и пуску резервуаров-накопителей  в с.Б.Нагаткино на 1000 куб.м. Этим должны сняться проблемы по водоснабжению потребителей районного центра, особенно в летний период. 

Заменено 6 глубинных насосов, проведен ремонт 100 метров водопроводных сетей, отремонтирована водозаборная скважина в с.Елховое Озеро.

Завершен ремонт водопропускной трубы через реку Елга в селе Новые Алгаши, что позволит решить проблему отвода воды и укрепления дорожной насыпи. Освоено 2,3 млн.руб., из них 1,6 млн.руб. составляют областные средства.
Отмечу, что на текущий год запланировано проведение проектных работ по строительству очистных сооружений и наружных канализационных сетей в р.п.Цильна, стоимость проекта 7,0 млн.руб. за счет областных средств и софинансирования из бюджета  Цильнинского городского поселения.
Планируется передача в концессию очистных сооружений в селе Большое Нагаткино. В настоящее время проводится его оценка. Это позволит значительно улучшить качество сбрасываемых сточных вод. 
Строительство

Ведущую роль в повышении качества жизни населения играет жилье. За отчетный период введено в эксплуатацию 247 жилых домов, в том числе 80 новых домов. Данный показатель полностью достигнут за счет индивидуального домостроения.


В 2019 году разрешен вопрос строительства 30-квартирного жилого дома в районе поселка Молодежный для детей сирот. В качестве нуждающихся в жилье  на учете  стоит 42 человека, зарегистрированных в Цильнинском районе. В III квартале текущего года жилой дом  планируется к вводу в эксплуатацию. Надеемся, что данной категории  граждан будут предоставлены благоустроенные жилые помещения.


По федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий» за отчетный период  3 семьи получили субсидии в размере 2,6 млн. руб. 


По госпрограмме «Развитие строительства и архитектуры», подпрограмма «Стимулирование развития жилищного строительства», 2 семьи получили субсидии на общую сумму 882,0 тыс. руб. 

С начала реализации этих программ улучшили жилищные условия 376 семей: 36 семей – медицинские работники, 75 семей – работники образования, 82 семьи – работники культуры, 183 семьи – работники отрасли сельского хозяйства.

На территории Цильнинского района  114 многодетных семей и семей  ветеранов боевых действий, которые   стоят на учете по  предоставлению земельного участка в собственность под индивидуальное жилищное строительство. За период с 2012 по 2019 годы  обеспечены земельными участками 88 семей из данных категорий.  Проблема по предоставлению  земельных участков будет решаться в текущем году путем внесения изменений в План землепользования застройки. Территории  определены. 
Для развития детей-инвалидов, а также психологической поддержки родителей, воспитывающих детей с нарушениями в развитии, в нашем районе открыто отделение по реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья, которое является структурным подразделением областного государственного бюджетного учреждения социального обслуживания «Центр социального обслуживания «Парус надежды».
В реабилитационном центре оборудованы кабинеты психолога, логопеда, спортивный зал, сенсорная комната, библиотека, кухня.
В центре созданы все условия, чтобы дети с ограниченными возможностями здоровья, инвалиды молодого возраста могли проходить социально-бытовую адаптацию, социально-педагогическую реабилитацию, социально–психологическую реабилитацию, социокультурную реабилитацию, социально-средовую ориентацию, а также реабилитацию методами физической культуры и спорта. 
Отделение по реабилитации детей инвалидов будет  являться методическим центром, на базе которого планируется проведение    системной работы с гражданами с ограниченными возможностями здоровья.
Для проведения ремонтных работ привлечены средства муниципального образования в сумме более 650,0 тыс.рублей, а также спонсорские средства в сумме 250,0 тыс.рублей.  Основные  спонсоры – предприятия ООО «Рэмисс»,  ООО «Нагаткинский перерабатывающий комбинат», ООО «Гигант», СПК «Родники», ООО «Агрофирма «Большое Нагаткино»; фермеры – Сяпуков Евгений Федорович, Краснов Петр Валентинович, Паймушкин Николай Василевич и другие. Оборудование приобретено на федеральные, областные и грантовые средства  в сумме более 3,0 миллионов рублей.
Образование 

Уважаемые коллеги! Совершенно очевидно, что одним из важнейших приоритетов в нашей работе является сфера образования. Мы будем прикладывать все усилия, чтобы поддержать учителей, создав достойные условия работы, а для учащихся – комфортные условия для получения качественного образования.

Перед системой образования стоят важные задачи, обусловленные государственной политикой модернизации образования, создания условий для получения доступного качественного образования для каждого обучающегося и вместе с тем, отражающие специфику социально-экономических условий района.
Образование в районе представляют 18 общеобразовательных школ, в которых обучается 2103 ученика. 

Для обеспечения равного доступа к качественному образованию организован подвоз 316 обучающихся из 21 населенного пункта, которые обслуживают 14 школьных автобусов. В 2019 году поступил один автобус для подвоза учащихся из села Кайсарово в Елховоозерскую среднюю школу. 
Ведущую роль в оценке качества образования играет итоговая аттестация в форме единого и основного государственного экзамена и подтверждает общий уровень подготовки выпускников по предметам учебного плана.
В 2019 году в государственной итоговой аттестации принимали участие 103 выпускника 11-х классов и   243 выпускника 9-х классов, из них 7 человек сдавали государственный выпускной экзамен по двум предметам. Все выпускники 11-х  классов получили аттестаты, в том числе 13 человек получили аттестаты с отличием и медали  «За особые успехи в учении» из Большенагаткинской , Малонагаткинской, Новоалгашинской , Староалгашин-ской и Цильнинской школ. 

 Все обучающиеся в 9 классе получили аттестаты об основном общем образовании, аттестаты с отличием получил 21 выпускник. 

На ЕГЭ средний балл по русскому языку составил 66,4 балла, в предыдущем году – 68,8 балла,  областной показатель  – 69 баллов.
По математике профильного уровня средней балл по району 49,7 балла, областной показатель  – 56,4 балла.
Выше среднеобластных результатов мы показали по химии – 62,6 балла, областной показатель - 56,9 баллов.
По остальным предметам результаты ниже областных.

Основной государственный экзамен выпускников 9 класса проводился  по 4 предметам. По математике средний балл по району составил 3,8 балла, как и в прошлом году. По русскому языку средний балл составил 3,6 балла, в предыдущем к отчетному 2018-м году– 3,7 балла. Снижение результатов ОГЭ –вопрос к размышлению всем педагогам, начиная с начальных классов. Эта тенденция, к сожалению, сохраняется уже несколько лет.
Средняя численность обучающихся по району по итогам отчетного года на одного учителя составила 4,8 ученика, 437 педагогов на 2103 ученика. По городскому поселению этот же показатель составил 9,5 учеников, 55 педагогов на 525 детей. Для сравнения в 2014 году нагрузка на одного учителя по району составляла  9 учащихся. Такая неутешительная статистика характерна  не только для нашего района, но и для других сельских районов области. В год численность учащихся уменьшается в среднем на 100 человек. 
     Главным событием начала нового 2019/2020 учебного года явилось открытие в Большенагаткинской средней школе Центра цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в рамках национального проекта «Образование», регионального проекта «Современная школа». Деятельность Центра направлена на формирование современной компетенции и навыков у учащихся по таким предметным областям, как «Технология», «Информатика и математика», «Основы безопасности жизнедеятельности». Центр  расположен в 2-х учебных кабинетах, которые выполняют роль Центра общественной жизни школы. Оформление Центра выполнено с использованием бренда «Точка Роста». Из бюджетов всех уровней на создание Центра выделено 1,6 млн.руб., которые освоены полностью.

В 2020 году в районе будут открыты еще 2 таких Центра - в Староалгашинской и Цильнинской средних школах.

В рамках реализации национального проекта «Образование» (региональный проект «Успех каждого ребенка») с целью создания в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом, приобретено спортивное оборудование в Староалгашинскую среднюю школу на сумму 174,0 тыс.руб. 


Во всех образовательных организациях района организовано горячее питание для обучающихся, в том числе для льготных категорий: детей из многодетных, малообеспеченных семей, детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов. На эти цели из бюджета района направлено 3,4 млн.руб.

В районе созданы все условия для профессионального роста каждого учителя. В 2019 году курсы повышения квалификации прошли  176 педагогов, на что из местного бюджета потрачено 624,0 тыс.руб., и  150 педагогов обучилось на безвозмездной основе.

     
В образовательных учреждениях района работают 437 руководящих и педагогических работников, из которых 80% имеют высшее образование, 74% аттестовано на высшую и  первую квалификационные категории.
В 2019 году на базе всех 18  школ организован летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием и трехразовым питанием. В них отдохнули 1300 детей. Кроме того, на базе 3-х школ - Елховоозернской, Кундюковской, Цильнинской - в первую смену работал лагерь труда и отдыха, который посетили 50 учащихся. 

Также 174 ребёнка отработали на пришкольных участках образовательных организаций и  107 детей были трудоустроены через Центр занятости  при школах.  

По бесплатным путёвкам в загородных оздоровительных лагерях отдохнули  55 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В рамках подготовки образовательных учреждений к новому учебному году в  2019 году были выполнены такие виды работ:


- замена ограждения  территорий образовательных организаций (Степноанненковская и Елховоозернская школы, детский сад Ромашка), ремонт и установка системы видеонаблюдения - 402 тыс.рублей;


- ремонт кровли здания Мокробугурнинской школы  корпус в селе Русская Цильна, Большенагаткинской и Староалгашинской школ, котельной Нижнетимерсянской школы  - 934 тыс.рублей; 


- ремонт помещений Верхнетимерсянской школы для размещения дошкольной группы - 180 тыс.рублей;


- замена полов в спортивном зале Малонагаткинской школы – 70,0 тыс.руб.;


- ремонт водопровода в Большенагаткинской школе - 100 тыс.руб.;


- замена линолеума в детском саду «Ромашка» - 100,0 тыс.рублей;


- покупка и заменена 6 котлов для Верхнетимерсянской, Нижнетимерсянской, Мокробугурнинской, Большенагаткинской средних школ, Пилюгинской и Орловской начальных школ. Приобретены измерительный  комплекс в Новоалгашинскую школу, газосигнализаторы в Покровский детский сад и  Новоалгашинскую школу. Проведена  поверка и ремонт сигнализаторов загазованности - 605 тыс. Рублей;

-приобретен автобус для Елховоозернской средней школы. Открылось два новых маршрута: Новое Никулино – Чириково, Елховое Озеро – Кайсарово.

- произведен  ремонт борцовского зала Детской юношеской спортивной школы (первый этап) – 1 млн. 52,0 тыс.рублей;
.

В 2020 году размер субсидии, предоставляемой из областного бюджета на завершение ремонта борцовского зала, составит 3,6 млн.руб.
Дошкольное образование.
Систему дошкольного образования в районе  представляют 10 детских садов и 15 дошкольных групп при общеобразовательных организациях, где воспитываются 813 юных цильнинцев.
Очередь в детские сады отсутствует. Во всех детских садах созданы условия для безопасного пребывания детей и их физического развития. 
Созданы образовательная среда и условия для развития игровой и двигательной активности. 

С 2008 года детский сад «Сказка» входит в Программу  развития инновационных процессов среди учреждений дошкольного образования.  
Культура


Значительное место в социальной жизни района занимает сфера

культуры. Сеть муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования в сфере культуры включает в себя 5 юридических лиц: «Цильнинская межпоселенческая центральная библиотека»,  «Цильнинский центр культуры и спорта»,  «Цильнинская межпоселенческая клубная система», «Цильнинская детская школа искусств»,  «Большенагаткинская детская школа искусств».

Организация клубной деятельности осуществляется 28 учреждениями клубного типа. В 149 клубных формирований вовлечены 1692 человека, из них 31 для развития детского творчества с охватом 388 человек. Сохраняют и развивают традиционную народную культуру в районе 75 клубных формирований самодеятельного народного творчества. 
В Цильнинском районе работают 9 коллективов, имеющих почетное звание «Народный коллектив любительского художественного творчества», где занимаются 134 человека.

Театральное искусство района представляет 1 театральный коллектив самодеятельного народного творчества «Молодые сердца» Елховоозерского сельского дома культуры (10 человек)– руководитель любительского театра Серебрякова Любовь Юрьевна. 
В Цильнинском районе проходят межрегиональные фестивали, областные праздники, такие как:
- межрегиональный фестиваль – конкурс детского татарского народного творчества «Мелодии весны»;

- межрегиональный праздник «Бега»;

- областной фестиваль чувашского народного творчества «Лейся, лейся, песня чувашская»;

- областной праздник чувашской культуры, посвященный великому чуващскому просветителю И.Я. Яковлеву.

Ежегодно на территории района проводится более 2,5 тысяч культурно-массовых мероприятий в учреждениях культуры и более 2,0 тысяч в библиотеках района.  

Цильнинский район ежегодно принимает активное участие в проведении мероприятий Международного фестиваля кино- и телепрограмм для семейного просмотра им. В.Леонтьевой «От всей души» и Всероссийской акции «Ночь кино».
В рамках грантового конкурса по областной программе на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территории сельских поселений Ульяновской области и их работниками, победителями в номинации «Лучший работник» стали главный  библиотекарь Большенагаткинской районной библиотеки Амирова Ольга Николаевна – получила грант в сумме 50 тысяч руб. Лучшим работником сельского Дома культуры признана руководитель Елховоозерского СДК Серебрякова Любовь Юрьевна – получила грант в сумме 100 тысяч рублей. Средства использованы на приобретение звукового оборудования для сельского Дома культуры.

В рамках реализации национального проекта «Культура»
в  Большенагаткинскую детскую школу искусств поставлено пианино за счет средств местного бюджета.

Перед отраслью «Культура» на текущий год поставлены следующие основные задачи: 

- ремонт 2-го этажа здания Среднетимерсянского СДК; 

- ремонт кровли, замена окон, ремонт фасада Малонагаткинского СДК; 
- приобретение музыкальной и световой аппаратуры, одежды сцены, кресел для зрительного зала для Норовского сельского Дома культуры; 



- изготовление проектно-сметной документации для капитального ремонта Большенагаткинского районного Дома культуры. 
Физическая культура, спорт, молодежная политика.


Большое внимание в районе уделяется пропаганде здорового образа

жизни, поддержке и развитию организаций спортивной направленности,

проведению мероприятий, направленных на развитие детско-юношеского

спорта, развитию массового спорта всех категорий населения.

Спортивная инфраструктура муниципального образования «Цильнинский район» включает в себя 25 спортивных залов, 20 стадионов с футбольными полями и площадками, 16 волейбольных и 3 баскетбольных площадки, 3 хоккейные коробки, 6 антивандальных спортивных площадок, одну велодорожку, борцовский зал детско-юношеской спортивной школы (с тренажерами). 


В Цильнинском городском поселении функционирует физкультурно-оздоровительный комплекс «Цильна» с плавательным бассейном, тренажерным залом, залом борьбы, гимнастическим и атлетическим залами.


Спортивным воспитанием детей школьного возраста занимается детско-юношеская спортивная школа муниципального образования «Цильнинский район». В 2019-2020 учебном году в школе обучается 363  учащихся. Все образовательные услуги школы для детей бесплатны.

ДЮСШ реализует образовательные программы: по лёгкой атлетике,  вольной борьбе, настольному теннису и футболу (мини-футболу).  

За прошедший учебный год  спортивной школой было проведено более 70 районных спортивно-массовых, оздоровительных мероприятий: соревнования по лёгкой атлетике, вольной борьбе, настольному теннису,  футболу, шахматам и другим видам спорта.


На районных соревнованиях за прошедший учебный год участвовали более 4000 учащихся. Особо можно отметить ежегодную Спартакиаду учащихся. Спартакиада проводилась среди семи спортклубов общеобразовательных школ, и процент участия команд по сравнению с 2018 годом повысился на 11%.


Сборная команда спортшколы участвовала в шестидесяти различных традиционных соревнованиях, в первенствах области, Приволжского Федерального округа, России, где участвовали более 500 учащихся.
Подготовлено 217 спортсменов-разрядников.


Для людей среднего и старшего возраста созданы и функционируют группы по занятию аэробикой, шахматами и шашками, настольным теннисом, любительские волейбольные, футбольные и хоккейные команды, проводятся ежегодные традиционные турниры.


Физкультурно-оздоровительный комплекс на постоянной основе предлагает для населения платные услуги  по плаванию, аква-аэробике, фитнессу, кудо.

     
Плановые показатели реализации регионального проекта «Спорт – норма жизни» на 2019 год в части увеличения количества систематически занимающихся физической культурой и спортом,  а также, достижения уровня обеспеченности граждан спортивными сооружениями выполнены на 100%.

Особая гордость 2019 года – это наши воспитанники – выпускники:

- Тражукова Инна – чемпионка Мира по женской борьбе;
- Краснова Анна – бронзовый призёр Первенства России по женской борьбе среди юниоров;
- Шурекова Елена – бронзовый призёр Первенства России по женской борьбе среди кадеток;
- Сергеев Сергей – бронзовый призёр Кубка России по горному бегу;
- Латыпов Ренат – победитель и неоднократный призёр Российских турниров по кроссовому бегу;
- Зотова Татьяна – победитель чемпионата Приволжского федерального округа по лёгкой атлетике;
- Пигасов Артём – бронзовый призёр чемпионата Приволжского федерального округа по лёгкой атлетике среди молодёжи;
- Шамбикова Анастасия – серебряный призёр первенства Приволжского федерального округа по женской борьбе среди юниоров.

Подготовлено спортсменов разрядников (по направлениям -легкая атлетика, вольная борьба, настольный теннис):

- мастер спорта по вольной борьбе – Немов Максим Сергеевич;
- кандидаты в мастера спорта России – 6 учащихся;
- первый разряд  - 21 учащихся;
- второй разряд – 49 учащихся;
- массовые разряды – 175 учащихся.
Молодежь.


Главная задача проводимой в районе молодежной политики: обеспечение максимального вовлечения молодых цильнинцев в реализацию программ социально-экономического развития района, области, обеспечение их занятости и досуга.
На территории района проживают 5827 человек в возрасте от 14 до 35 лет или 23,7% от всего населения района, в том числе 281 студент Большенагаткинского техникума технологии и сервиса, 2103 учащихся общеобразовательных школ, 3377 - работающая молодежь. 

Основными направлениями работы являются духовно-нравственное и военно-патриотическое воспитание, поддержка добровольческого движения, сотрудничество с общественными объединениями,  профилактика асоциальных проявлений в молодежной среде, участие в организации занятости молодежи, а также реализация творческого потенциала и поддержка талантливой молодежи. 
В районе осуществляют деятельность волонтерские движения «Неравнодушные» в р.п.Цильна, «Каспер» на базе Большенагаткинского  технологического техникума, военно-патриотический клуб «Щит» на базе Большенагаткинской средней школы. Также осуществляет свою деятельность местная районная организация Российского Союза Молодежи. 
Волонтеры района помогали жителям района перейти на цифровое телевидение. Руководил данным мероприятием  Двойнов Дмитрий.

Молодежь района принимает активное участие во всех мероприятиях, проводимых в муниципальном образовании, в областном центре и за его пределами.
Активное участие принимает молодежь в мероприятиях, посвященных памятным датам истории России: День Победы, День памяти воинов-интернационалистов, День защитника Отечества.


Традиционно проводятся интеллектуальные игры: «Что? Где? Когда?», «А ну-ка парни», «А ну-ка девушки», районный творческий конкурс среди молодежных трудовых коллективов «Битва хоров», конкурс «Ритмы улиц». 

Молодежь принимает самое активное участие во всемирной  акции «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», в ежегодном  массовом спортивном празднике «Лыжня России», во  Всероссийском  турнире по вольной борьбе памяти Героя Советского Союза Е. Т. Воробьева, велопробегах, посвящённых  годовщинам Победы в Великой Отечественной войне и другие.
Многие массовые мероприятия направлены на укрепление общественного здоровья. 
Забота, опека и попечительство

Забота о жителях района является важной частью нашей социальной политики. 
На особом контроле многодетные семьи, семьи, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, дети-сироты, дети из социально-опасных семей. 

Органы местного самоуправления решают задачи по социальной поддержке отдельных категорий граждан.


По данному направлению выполнены следующие работы:

- семьдесят человек из числа малоимущих, многодетных семей, инвалидов, граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, получили адресную материальную помощь  на сумму 1139,3 тыс. руб.;


- шестидесяти восьми беременным женщинам предоставлена ежемесячная денежная выплата на возмещение расходов на оплату продуктов питания  — 87,3 тыс. руб. и на возмещение расходов для проезда до женской консультации и обратно - 58,2 тыс.руб.;

- двадцати девяти женщинам-матерям произведена единовременная выплата при рождении ребёнка в размере 500 рублей, при многоплодных родах выплата составляет 1000 рублей на каждого ребёнка — 16,0 тыс.руб.;

- произведена ежемесячная денежная выплата пенсии за выслугу лет муниципальных служащих (55 человек) — 4069,3 тыс. руб.;

- произведена ежемесячная денежная доплата к  пенсии почетным гражданам МО «Цильнинский район» (112 человек) —  32,1  тыс. руб.

На учете в Секторе опеки и попечительства состоит 142 ребенка из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые воспитываются в 93 приемных семьях. 


Из числа опекаемых и приемных детей 6 посещают дошкольные образовательные учреждения, 118 - учащиеся школ, 25 - учащиеся колледжей, техникумов.



За вышеуказанный период решениями суда 4 родителя лишены родительских прав в отношении 5 детей.  Ограничен  в родительских правах 1 родитель в отношении 1 ребенка.
На профилактическом учете в Комиссии по делам несовершеннолетних состоит 40 семей, находящихся в социально-опасном положении. В них воспитывается 82 ребенка.  Данные семьи состоят на учете по причине ненадлежащего исполнения родительских обязанностей по воспитанию, обучению, содержанию несовершеннолетних детей. Это дети, которые не посещают образовательные учреждения, совершили преступления и правонарушения, родители не работают или ведут асоциальный образ жизни.

В 2019 поставлены на учет 22 семьи, снятыо с учета 15 семей.

Оказана адресная материальная помощь из средств бюджетов всех   уровней 32 семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, на общую сумму 839,8 тыс.руб., в т.ч. 4 семьям, находящимся в социально опасном положении на общую сумму 51,0 тыс.руб.;  84 семьи с несовершеннолетними детьми воспользовались социальной продуктовой картой, в том числе 4 семьи, находящиеся в социально опасном положении. 
Также организована работа по сбору вещей, бывших в употреблении.  Такую помощь  получили 39 семей, в том числе 19 семей, находящихся в социально опасном положении. 2 семьи получили продуктовые наборы за счет спонсорских средств.

В районе ежегодно с 1 июня по 1 сентября проводится благотворительная акция «Помоги собраться в школу». В рамках акции оказана помощь 731 ребенку (406 семей) на сумму 1509,0 тыс. руб., в т.ч. 22 детям из 16 семей социально-опасного положения  на сумму 43,0 тыс.руб. 

В прошедшем году 2-ое детей из семей, находящихся в социально опасном положении, прошли реабилитацию в Реабилитационном центре с ограниченными возможностями «Восхождение» в с.Б.Ключищи.

В течение года 10 несовершеннолетних из семей, находящихся в социально опасном положении, были определены в учреждения здравоохранения, соцзащиты, образования (в учреждение «Дом детства» - 3, в  Большенагаткинскую районную больницу - 4, в реабилитационный центр  «Открытый дом» - 3, возвращены в семью – 7 детей.  
Здравоохранение

В соответствии с полномочиями в области здравоохранения в течение года проводилась работа по  мотивированию граждан к ведению здорового образа жизни посредством проведения информационной кампании, а также вовлечения граждан и некоммерческих организаций в мероприятия по укреплению общественного здоровья.  На территории района созданы и активно работают 8 клубов «Активное долголетие», в которые вовлечены 497 граждан старшего  возраста. Постоянно их численный состав увеличивается.


За 2019 год организациями района внедрено 13 паспортов «Здоровое предприятие», в которые  вовлечены 1102 человека.


 На высоком уровне проведены в районе мероприятия, направленные на формирование двигательной активности и занятий физической культурой и спортом. В том числе Всероссийские акции «Лыжня России», «День снега», «10000 шагов к жизни», «Папа, мама, я — спортивная семья», «Кросс нации», в которые вовлечено более 4550 человек массового населения. 


Организована доставка женщин Цильнинского района на дополнительное обследование в медицинские учреждения города Ульяновска  на маммографию. За отчетный период на такое обследование было доставлено около 200 женщин района. У семидесяти трех женщин в ходе осмотра выявлены патологии. Они направлены на дальнейшее обследование.


 В районной газете «Цильнинские Новости» и социальных сетях опубликовано и размещено более 80 статей и информационных сообщений по санитарно-гигиеническому просвещению населения, профилактике заболеваний и ведению здорового образа жизни. 


На территории района функционирует ГУЗ «Большенагаткинская районная больница», Нижнетимерсянская и Цильнинская  участковые больницы. Помещения, в которых расположены больницы, находятся в региональной собственности. В настоящее время в Нижнетимерсянской участковой больнице требуется проведение  ремонта. Но в планы Министерства здравоохранения Ульяновской области на 2020 и 2021 год ремонт данного объекта пока не включен.


Благодаря поддержке Губернатора Ульяновской области С.И. Морозова, в 2020 году планируется решить вопрос с ремонтом крыши роддома. Решен вопрос по строительству модульного ФАПа в с. Богородская Репьевка  в 2020 году. 
В настоящее время завершается газификация ФАПа в селе Покровское.


Цильнинский район станет пилотной площадкой для реализации регионального проекта «Мобильный фельдшер». 
  
В населенных пунктах района функционируют  28 ФАПов, 3 врачебные амбулатории. Данные помещения находятся в безвозмездном пользовании районной больницы. Лечебные учреждения комиссионно обследованы, составлены акты осмотра, готовятся сметы на проведение ремонтных работ. Акты осмотра и сметы представлены в Министерство здравоохранения Ульяновской области. Рассматриваются варианты поэтапного проведения ремонтных работ ФАПов в рамках муниципальной программы по укреплению общественного здоровья «Здоровый район» на 2020-2024 годы.

За прошедший год в районе произошел рост зарегистрированного числа преступных посягательств по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 13,4% (с 201 до 228 преступлений). Однако уровень преступности в Цильнинском районе остается ниже областных показателей – уровень преступности в расчете на 10 тыс. населения составил 92,7 преступлений (по области – 102,3). 

В 2019 году выделены финансовые средства на обеспечение безопасности жизни людей - более 2,4 млн. рублей. 

Полный доклад о состоянии правопорядка был представлен в Совет депутатов начальником ОМВД России по Цильнинскому району.

Наша главная задача в антикоррупционной деятельности — обеспечение информационной прозрачности и открытого диалога с гражданами.

Организацию взаимодействия органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и учреждений по вопросам предупреждения коррупции в районе обеспечивает  межведомственная комиссия по противодействию коррупции, которая является совещательным органом. В 2019 году проведено 12 заседаний межведомственной комиссии, на которой рассмотрен 21 вопрос, проведено 110 антикоррупционных экспертиз принимаемых  нормативных правовых актов и их проектов.

За отчетный год справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера сдали 58 муниципальных служащих, 38 руководителей учреждений. Прокуратурой района в отношении 2 муниципальных служащих внесены представления, 2 муниципальным служащим и 9 руководителям муниципальных учреждений объявлены дисциплинарные взыскания. 


Одним из направлений деятельности администрации муниципального образования является обеспечение безопасности граждан, объектов жизнеобеспечения, жилищно-коммунального хозяйства.


 В районе созданы и работают комиссия по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности, антитеррористическая комиссия. На территории каждого поселения муниципального образования «Цильнинский район» организована деятельность  народных дружин (8 дружин с общим количеством 96 дружинников) и 165 добровольных пожарных. 

Проводятся мероприятия по антитеррористической защищенности и пожарной безопасности объектов образования, здравоохранения, культуры, жилищно-коммунального хозяйства. Эта работа продолжается и в 2020 году. 

Исполнение местного бюджета


Главным инструментом проведения в 2019 году социальной, финансовой политики на территории муниципального образования, безусловно, является бюджет района.


За 2019 год в доходную часть консолидированного бюджета района

поступило 578,0 млн. рублей. Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета исполнены в сумме 120,0 млн. рублей. (105,0 % от запланированных доходов), безвозмездные поступления – 458,0 млн. рублей. 
Удельный вес налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов консолидированного бюджета составил 21,0%, безвозмездных поступлений – 79,0 %. 


Экономический эффект от принятия мер по  укреплению доходного

потенциала бюджета района, в том числе за счет сокращения недоимки по платежам в бюджет, легализации заработной платы и иных объектов налогообложения, повышения эффективности использования муниципального имущества, составил 19,9 млн. рублей.


Консолидированный бюджет района по расходной части за 2019 год

исполнен в сумме 577,0 млн. рублей.


Бюджет района по расходам сохранил социальную направленность. Расходы в области социальной сферы за 2019 год составили 434,0 млн.рублей (75 % от объема расходов консолидированного бюджета района).


На реализацию 24 муниципальных программ, из которых 12

утверждены в поселениях района, направлено 372,0 млн. Рублей, или 64% от общего объема расходов.


За 2019 год в консолидированный бюджет района привлечено средств из федерального, областного бюджета и внебюджетных источников в сумме 458,0 млн. Рублей. В том числе на ремонт дорог – 9,8 млн. рублей; на укрепление материально-технической базы образовательных учреждений и учреждений культуры – 11,6 млн. рублей; на улучшение жилищных условий  отдельным категориям граждан – 3,5 млн. рублей; на развитие физкультуры и спорта – 1,5 млн. рублей.


Остановлюсь на ключевых задачах, которые предстоит  выполнить  в текущем  году.

Общий объём финансирования  составит 75,0 млн. рублей, в том числе средства областного бюджета 64,3 млн. рублей, средства муниципального образования 10,7 млн. Рублей. Из них:


- отрасль образования – 21,0 млн.руб. (19,0 млн.руб. – областной бюджет, 2,0 млн.руб.- местный бюджет): замена деревянных оконных блоков Алгашинской, Покровской, Малонагаткинской, Большенагаткинской школ; ремонт кровли  в Покровской школе,  текущий ремонт здания Малонагаткинской школы, текущий ремонт спортивного зала Кундюковской школы, устройство ограждения Цильнинской, Среднетимерсянской, Новоникулинской школ и детского сада «Сказка». В Цильнинской и Староалгашинской школах предстоит реализация проекта  «Точка роста»;


- отрасль физкультуры и спорта - ремонт борцовского зала в селе Большое Нагаткино – 3,8 млн.руб. (3,6 млн.руб.- областной бюджет, 191,0 тыс.руб.- бюджет района);


- отрасль  ЖКХ – 6,7 млн.руб. ( 6,5 млн.руб. – областной бюджет, 196,0 тыс.руб. – бюджет района). Это ремонт водопровода с заменой башни в селе. Карабаевка, ремонт водовода в селе Большое Нагаткино к поселку  «Молодежный», проектирование очистных сооружений с канализационной насосной станцией в р.п. Цильна);

- дорожная деятельность – 16,3 млн.руб. (11,9 млн.руб.- областной бюджет, 4,5 млн.руб. – бюджет района). В том числе ремонт дорог в селах Большое Нагаткино, Степная Репьевка, Старые Алгаши, Новые Алгаши, Средние Алгаши, Новое Никулино, Богородская Репьевка, Елховое Озеро и р.п.Цильна;


- отрасль культуры – 5,3 млн.руб. (3,5 млн.руб. – областной бюджет, 1,9 млн.руб. – бюджет района). В рамках  Проекта поддержки местных инициатив предстоит ремонт Среднетимерсянского и Малонагаткинского СДК, приобретение мебели и оборудования для Новровского СДК, изготовление проектно-сметной документации на ремонт Большенагаткинского районного дома культуры);


- благоустройство  по программе «Комплексное развитие сельских территорий» - 17,2 млн.руб.  (16,7 млн.руб. –областной бюджет, 0,5 млн.руб. –бюджет района); 


- улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов – 3,5 млн.руб., (2,9 млн.руб. – областной бюджет, 633,0 тыс.руб. – бюджет района). Социальную выплату на строительство и покупку жилья получат 5 семей.

Уважаемые коллеги! Сегодня мы подводим итоги 2019 года. Нашей главной задачей остается улучшение качества жизни населения.
Многие из приведенных в отчете показателей известны. За ними стоит кропотливая ежедневная работа аграриев, переработчиков, предпринимателей, педагогов и многих жителей района. Невозможно добиться решения стоящих задач в одиночку. Эффективных результатов можно достичь только во взаимодействии с депутатским корпусом, органами местного самоуправления, коллективами организаций и предприятий. 

Уверен, все проблемы преодолеть нам по силам. Работая единой командой исполнительной и представительной власти, следуя курсом, который задают Президент РФ В.В. Путин и Губернатор Ульяновской области С.И. Морозов, мы сможем изменить жизненный уровень жителей района.


В заключение хочу поблагодарить всех глав администраций поселений, глав сел, старост, все службы, представителей Совета депутатов района и поселений за совместную работу.
PAGE  
3

