Доклад и.о. Главы администрации

 МО «Цильнинский район»

по итогам работы в 2018 году.

 Уважаемые депутаты районного Совета, приглашённые!


Сегодняшнее заседание Совета депутатов муниципального образования «Цильнинский район» призвано обсудить итоги социально-экономического развития района и обменяться мнениями о путях его дальнейшего развития. 


Работа администрации в отчетном периоде была направлена на решение вопросов местного значения, определенных Уставом муниципального образования, в соответствии с требованиями  и полномочиями Федерального закона №131–ФЗ „Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации“. 


В своей деятельности мы руководствовались принципами справедливости, уважения к гражданами с готовностью слышать их.

2018 год был для муниципального образования достаточно позитивным. За этот период нам удалось перестроить и скоординировать работу представительной и исполнительной власти. А также сохранить динамичное и поступательное развитие нашего муниципального образования.


Главными политическими событиями в 2018 году стали выборы Президента Российской Федерации, которые прошли в марте 2018 года и сентябрьские выборы представительной ветви муниципальной власти. Они придали новые импульсы развитию района, способствовали внедрению новых подходов к работе администрации муниципалитета, во взаимодействии с бизнесом и общественностью. Можно констатировать, что успешно завершен процесс обновления муниципального депутатского корпуса. Пришли новые люди,надеюсь, с позитивной мотивацией на плодотворную работу. 


Уважаемые коллеги! Управленческая команда  должна твердо стоять на позиции - всё, что мы делаем -  мы делаем  для блага жителей нашего района! А для этого необходимо обеспечить консолидацию всех ветвей власти, общественно политических сил, выстроить конструктивную работу с региональными органами власти.


Для нас очень важны обращения граждан – ведь это одна из форм общественного диалога, средство обратной связи, показывающая реакцию жителей на решения органов власти всех уровней.  За 2018 год  в администрацию МО «Цильнинский район»  поступило  362 обращения, что на 130 обращений меньше, чем в 2017 году.

Основная тематика поступивших обращений - это социальное обеспечение и защита населения (оказание помощи на лечение и проведение операций  в связи с трудным материальным положением) - 88 обращений (24%); вопросы обеспечения жильем и улучшения жилищных условий -73 обращения (20%); коммунально-бытовые вопросы -  32 обращения (8,8%); земельные вопросы - 31 обращение (8,6%); вопросы ремонта дорог и очистки от снега -16 обращений (4,4%). 

В практике работы администрации МО «Цильнинский район» используются активные формы взаимодействия с населением: участие в собраниях граждан сел, которых в 2018 году проведено свыше 60, личные приёмы, выездные приёмы, встречи с трудовыми коллективами организаций и предприятий всех форм собственности.


Все поступившие  обращения  рассмотрены в сроки, установленные законом, приняты соответствующие меры, даны ответы заявителям и в вышестояшие органы, оказана материальная помощь в размере 1,7 млн. рублей.


Уважаемые коллеги, традиционно представлю итоговые социально-экономические характеристики.

Цильнинский район  много лет входит в число лидеров муниципальных образований региона по социально-экономическому развитию.


В соответствии с расчетным рейтингом Центра стратегических исследований Ульяновской области, который проведен по 24 показателям, район по итогам 2018 года занимает 6 позицию среди сельских районов области. 


Положительной оценки заслуживает стабильная ситуация и высокие рейтинговые позиции в сельскохозяйственном блоке, где район занял 4 место.

Системная работа и реальные инвестпроекты сделали район достаточно успешным в финансово-инвестиционном секторе. По данным Государственной статистики за 2018 год объем инвестиций в основной капитал составил 282 млн.рублей, что в 2,5 раза больше, чем в 2017 году. 
Уже в рамках реализации инвестпроектов в районе определены две промышленные зоны опережающего развития – первая в селе Большое Нагаткно в районе сельхозтехники, где созданы новые предприятия и модернизированы действующие ООО «Нагаткинский перерабатывающий комбинат», ООО «Аква БиоМ»; вторая – в рабочем поселке Цильна, где действуют предприятия ООО «Рэмисс», ООО «Еврохимсервич», ООО «Крона».

Сегодня любой руководитель территории понимает, что экономического чуда не бывает. Необходимо прилагать огромные усилия по привлечению инвесторов, по открытию новых производств и развитию малого бизнеса. И это наша с вами общая задача, которая остается на последующие годы.
Одним из основных показателей, характеризующих здоровье экономики, являются инвестиции в основной капитал. За отчетный год от реализации инвестиционных проектов в консолидированный бюджет поступило около пяти миллионов рублей налоговых  платежей, создано 398 рабочих мест.


К сожалению, приходится констатировать, что проблемы, связанные с реализацией 131-го закона остаются. Наиболее острыми я бы вновь назвала межбюджетные отношения: дисбаланс объема полномочий местного самоуправления и их ресурсного обеспечения. Большинство финансовых экспертов оценивают состояние местных бюджетов как кризисное. Это действительно так.

Общие доходы консолидированного бюджета составили в 2018 году  618,3 млн. рублей, это на 48,5 млн. рублей больше уровня предыдущего года. 

Собственные доходы без учета региональных трансфертов составили 115,2 млн. рублей. Рост к плановым показателям составил 1,5 млн. рублей, а к уровню прошлого года 6,8 млн. руб. Несмотря на то, что объем поступивших собственных доходов вырос, значительно меньше удалось решить поставленных задач.  Объясняется это общим ростом цен  и тарифов на услуги и работы.   

Бюджет района по расходам с учетом дефицита исполнен в сумме 618,2 млн. рублей. Как и в предыдущие годы, три четверти его расходов — это траты на социальный блок. Только на отрасль образования уходит почти 65% бюджета района!

Вполне обоснованно задаются вопросы о текущем состоянии и динамике кредиторской задолженности муниципалитета. Эта проблема в последние годы носит характер одной из самых насущных. 

Общая сумма кредиторской задолженности на конец отчетного года составила 44,9 млн. рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года рост составил 1,6 млн. рублей.

Львиная доля  приходится на задолженность по страховым взносам - 32,1 млн. рублей. Это 70% всей суммы задолженности, причем 22,1 млн. рублей- недофинансирование из регионального бюджета на отрасли «образование» и «культура». В данном контексте следует обратить внимание на то, что доля недофинансирования из регионального бюджета в 2017 году составляла всего 6,2 млн. рублей. Таким образом, «чистый долг» муниципального образования за год снизился более чем на 14 млн. рублей!

Среди упомянутых долгов также:

- 2,5 млн. рублей - не поступившие своевременно средства областного бюджета за выполненные объемы по ремонту дорог;

- долг за потребленные коммунальные услуги за декабрь прошедшего года составил 4,9 млн. рублей;

 - задолженность по доплатам к пенсиям муниципальных служащих  за  полтора предшествующих отчету года - 4,6 млн. рублей. Остальная сумма складывается из долга перед поставщиками товаров и услуг. 


Все бюджеты муниципальных образований региона являются дотационными. По итоговым отчетам за 2018 год во всех муниципалитетах имеется кредиторская задолженность. По данному показателю рейтингование не проводится. Однако, по абсолютной сумме данного показателя Цильнинский район занимает десятую позицию.
Тем не менее, считаю, что администрацией района в рамках полномочий принимаются исчерпывающие меры по исправлению данной ситуации. В течение отчетного периода в адрес Министерства финансов Ульяновской области направлены 12 писем с просьбой о  выделении дополнительных денежных средств, как того требует Бюджетный Кодекс.

Также изыскивались дополнительные  источники поступления доходов, 10% средств которых безапелляционно направлялись на погашение долговых обязательств. Предлагаю эту сложившуюся практику продолжить  и в 2019 году. 

В отчетном периоде большое внимание было уделено работе с неплательщиками. В администрациях муниципального образования и поселений проведены 136 заседаний комиссий по взысканию недоимки и укреплению дисциплины оплаты труда, на которых заслушано 459 руководителей предприятий и организаций района,  индивидуальных предпринимателей и глав крестьянско-фермерских хозяйств. Также в рамках этой комиссии отработана задолженность по имущественным налогам с работниками бюджетной сферы Цильнинского  района, предприятий жилищно-коммунального комплекса.

В результате работы с налогоплательщиками дополнительно привлечено в бюджет около четырех миллионов  рублей. 

В 2018 году была продолжена работа по оформлению невостребованных паевых земель. Администрациями  Анненковского и Елховоозерского  сельскими поселениями, признано право собственности по 24 невостребованным земельным долям, что является дополнительным источником доходной части бюджета. 

К сожалению,  в районе существует проблема выплат так называемых «серых» зарплат, что значительно отражается на увеличении доходной части бюджета. И это вопрос в основном к субъектам среднего и малого бизнеса, которые лишают наемных работников  «социального пакета».  Делается это сознательно, желая уклониться от выплаты налогов, тем самым подрывая авторитет всех уровней власти.  Губернатором Ульяновской области создана администрация по противодействию теневой экономики. Поэтому в текущем году мы  активизируем усилия по борьбе с недоимкой и скрытыми выплатами, незарегистрированными предпринимателями совместно с федеральными и региональными органами исполнительной власти. Одновременно, во взаимодействии с контрольно-надзорными органами, мы будем следить за своевременностью выплаты заработной платы, за тем, чтобы недобросовестные владельцы бизнеса не ущемляли интересы работников.

Задачи на 2019 год остаются прежними: бюджетные траты должны быть эффективны, и конечно, строго соизмеримы с возможностями. Нам необходимо обеспечить жесткий контроль  и полную прозрачность над расходованием бюджетных средств и адресностью материальной поддержки . 


В 2018 году мы завершили реализацию  «майских указов Президента» 2012 года. Почти  семь лет назад Владимир Путин подписал 11 указов,касающихся экономики и социальной сферы. В феврале текущего года был обнародован рейтинг муниципальных образований Ульяновской области,касающийся  качества выполнения индикативных показателей,обозначенных в указах. По итогам 2018 года Цильнинский район занял четвертую рейтинговую строчку и является одним из лидеров по полноте исполнения «майских указов». 

С 2019 года нам необходимо направить все усилия  на исполнение 204 Указа Президента РФ «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». 


Основные макроэкономические показатели района сложились следующим образом. Оборот организаций по всем видам экономической деятельности в 2018 году составил 3,6 млрд. рублей, это на 103,0 млн. рублей больше уровня прошлого года.


За отчетный период в  районе введено в эксплуатацию свыше 20 тысяч квадратных метров жилья.  Мы в пятерке лидеров среди районов области по этому показателю.


Оборот розничной торговли и общественного питания составил, соответственно  693,0 млн.руб. и 11,0 млн.руб. Темп роста данных показателей к уровню 2017 года составил 118% и 104%. Соответственно,  увеличилась обеспеченность наших жителей торговыми площадями. 


В прошедшем году открыто  5 магазинов (Сультеев Ю.Н.- товары повседневного спроса, Нюкина  А.Н.- пристрой к магазину по продаже хозтоваров, Боляева Л.И.- товары повседневного спроса,  Ткачев Д.А.- продовольственные товары, Михайлец Е.Ф.- одежда и обувь) и 5 объектов общественного  питания (Бурнашова А.Г.- кафе, Андреева И.А.- кафе, Пеговой Т.В.- пекарня, Шуба З.А.- спортбар, Рыжов А.Н.- павильон по приготовлению шаурмы). 


Средняя заработная плата в районе выросла и составила 24 878 рублей (111,7% к уровню прошлого года).


Уровень официально зарегистрированной безработицы на конец 2018 года составил 0,34%.  В этой сфере сохраняются положительные тенденции, если учесть что в 2004 году показатель безработицы составлял 3,6%.

К сожалению, демографическая обстановка в районе, впрочем, как и в целом по стране и региону, остается напряженной. Принимаемые на уровне государства меры не приносят пока сколь-нибудь значимых результатов. В 2019 году вопросы демографического развития необходимо вывести в ранг приоритетных. Нужны действенные меры, о которых в выше названном Указе заявил В.В. Путин. 
За 2018 год в районе родилось на 14 малышей меньше (204 ребенка), чем в 2017 году.  Количество смертей уменьшилось на 4 (365 человек). Естественная убыль населения составила 161 человек. Уменьшилось  количество браков на 37, количество разводов также уменьшилось на 13.


Безусловно важнейшая роль  в Цильнинском районе отводится сельскому хозяйству.


Прошлый год увенчался успехами наших земледельцев.  Несмотря на неблагоприятные погодные условия, крестьянско-фермерскими хозяйствами и сельскохозяйственными предприятиями района получено 250,3 млн.руб. прибыли.


По данным Министерства агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области, Цильнинский район по производству продукции по видам культур занимает следующие позиции:

-1 место – по сахарной свекле, картофелю;

- 3 место - по производству зерна, молока; 

- 3 место – по поголовью КРС, овец и коз.


В 2018 году сохранены объёмы посевных площадей. Общая посевная площадь составила 83,9 тыс. га. Обеспечен яровой сев на площади 64,2 тыс.га. Под яровыми зерновыми было занято 41,6 тыс.га, под сахарной свеклой -  10,1 тыс. га, под картофелем  - 845  га, подсолнечником - 8,2 тыс.  га и овощами 129 га. 


Наибольшие площади посевов в таких субъектах хозяйственной деятельности как , ООО Агрофирма «Большое Нагаткино»,ТД «Симбирка», ИП Сяпукова Е.Ф., ИП Узиков П.А, АО СП «Колос», ОПХ «Новоникулинское», ИП Салюкина В.В.


Сельхозпредприятиями произведено 124 тысячи тонн зерна, 219 тыс. тонн сахарной свеклы , 13,3 тыс. тонн  картофеля  и 2,6 тыс. тонн  овощей.

Надо отметить, что хорошие результаты работы отрасли растениеводства достигнуты благодаря ежедневному труду, мастерству и упорству механизаторов, комбайнеров, руководителей и специалистов хозяйств.


Свои результаты показывает и отрасль животноводства. В районе насчитывается 10716 голов свиней (рост на 3,2%), 6664 голов овец и коз.   


Несмотря, на незначительное  уменьшение поголовья коров, по сравнению с 2017 годом, производство продукции не снизилось.

В рамках региональной  Программы «Начинающий фермер» за последние три года получили  поддержку десять крестьянско-фермерских хозяйств на общую сумму 26,8 млн.руб. Среди которых  Юмаев Р. - на развитие молочного животноводства,  Пондяков В. - на развитие зернового растениеводства, Долгов П. - на развитие семейной фермы, Улендеев В.- на развитие молочного  животноводства. 



Для обеспечения комфортного проживания жителей, район активно включился в реализацию регионального проекта «Пятилетка благоустройства». В 2018 году на благоустроительные работы  освоено свыше 20,0 млн. рублей, в том числе на архитектурный облик сел 12 млн., на освещение улиц 3,6 млн., ремонт кладбищ 2,3 млн. рублей. 

Из значимых выделю проект «Формирование комфортной городской среды». В нем   принимало участие Большенагаткинское сельское поселение. В районном центре  построена велодорожка на сумму 2,0 млн.рублей, проведена реконструкция парка «Семейный»  -на 1,9 млн.рублей, начаты работы по благоустройству парка им.Горького.


Также на территории Большенагаткинского сельского поселения созданы два Территориальных общественных самоуправления: ТОСы «Садки» и  «Вишневый», ими освоено 481 тыс. рублей. Закуплено и установлено детское игровое оборудование, высажены декоративные деревья и кустарники. 


В рамках реализации проекта «Народный парк» в районе заложено 30 парков, в том числе «Лес Победы» в каждом поселении, установлено 6 комплектов игрового оборудования.


 Консолидированным бюджетом района  в  2018 году на ремонт памятников погибшим было освоено  521 тыс.руб.  Радует, что в селе Старые Алгаши появился целый мемориальный комплекс,где установлены образцы российского вооружения.



Развитие предпринимательства


Малый бизнес является неотъемлемой частью районной экономики. И нас не может не радовать динамика его развития.


На территории  района зарегистрировано 660 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 534 индивидуальных предпринимателя. В этой сфере занято свыше 7,5 тысяч человек или почти половина от числа занятых в экономике.


В малом бизнесе в отчетном периоде созданы новые рабочие места. Это является существенным подспорьем в деле сохранения стабильной социальной обстановки. 157 - в сельском хозяйстве, 124 - в промышленности, 11- в сфере оказания услуг, 81 - в прочих отраслях экономики.


Оборот малых предприятий  по сравнению с 2017 годом увеличился на 103% и достиг 456 миллионов  рублей. Доля малого бизнеса в общем обороте экономики района составляет уже 21%.


Необходимо отметить, что малыми предприятиями, занятыми в сельскохозяйственном производстве, вкладываются серьезные инвестиции на техническое перевооружение и модернизацию. В отчетном периоде приобретено 15 единиц сельскохозяйственной техники на сумму 55,0 млн.рублей. Сельхозтоваропроизводители ежегодно продолжают вкладывать средства в обновление своей материально-технической базы.


Одним из приоритетных направлений, стоящих на контроле в Министерстве агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области, является развитие системы потребительской кооперации, обеспечивающей занятость населения и увеличение доходности.


В районе уже функционирует 4 сельскохозяйственных потребительских кооператива:  «Содействие», «Серп и Молот» - по сбору и переработке молока, потребительский кооператив «АЛИВИКО» - по переработке сельхозпродукции, «Цильнинские крупы» - по фасовке  круп, специй, лаврового листа и сухофруктов. Субъектами малого бизнеса  (СпоК «Содействие») в 2018 году построено 6 мини-ферм.

 
Продолжается дальнейшая реализация Программы „Развитие транспортной системы Цильнинского района“. Задача номер один - дороги в населенных пунктах должны быть проездными в любое время года - это наша цель на ближайшую перспективу. И не обязательно, чтобы они имели асфальтовое покрытие. Практикуется твердое щебеночное покрытие. В этом  имеем существенную поддержку жителей района, ведь по-настоящему оценить его значимость может только тот, кто жил в условиях сельского бездорожья. В Цильнинском районе общая протяженность федеральных, региональных и дорог муниципального значения составляет 543,6 км.  В 2018 году нам удалось  освоить 91,5 млн. рублей, в том числе на их содержание 2,6 млн. рублей. Наибольшие финансовые вложения произведены по строительству  дороги в поселке Новая Воля- 31,0 млн. рублей, к с. Новое Ирикеево - 41 млн. рублей. 
Всего в 2018 году было отремонтировано более 22 тысяч кв.м. дорожного полотна.

В 2018 году на территории Цильнинского района велась работа по стабильному предоставлению услуги водоснабжения, ремонту и строительству водопроводов и скважин. Всего на эти цели потрачено 1,2 млн. рублей. Отремонтированы участки водопровода в с. Новые Тимерсяны, р.п.Цильна по пер.Школьный. Приобретено и установлено 12 глубинных насосов. Отремонтировано 3 артезианских скважины в селах Старые и Новые Алгаши. Отремонтирована система канализации в с.Б.Нагаткино по ул.Луговая. В 2019 году необходимо принять срочные меры по строительству новой скважины в с. Елховое Озеро.

В 2018 году введено в эксплуатацию  232  жилых дома, в том числе 32 новых. Благодаря реализации федеральной целевой Программы  «Устойчивое развитие сельских территорий» в отчетном году при содействии администрации района улучшили жилищные условия 15 семей. Общий объем социальных выплат составил 12,6 млн. руб. По региональной программе «Обеспечение жильем молодых семей» субсидию получила 1 семья в сумме 630,0 тыс.руб. Всего с момента реализации программы 371 семья улучшила свои жилищные условия, из них 35 семей медицинских работников,74 семьи работников образования и 180 - тружеников сельского хозяйства, 82 семьи работников культуры.


Впервые в прошедшем году удалось выполнить большой объем ремонтных работ  в рамках проекта «Поддержка местных инициатив». А именно: ремонт фасада СДК с. Елховое Озеро,  ремонт культурно-досугового центра в с. Покровское,  «Центра досуга населения» в с.Богдашкино,  СДК с.В.Тимерсяны,  Норовского СДК, благоустройство родника с. Ст. Анненково, кладбищ в селах Пилюгино и Новое Никулино. 
Всего освоено из областного бюджета, бюджета поселений, средств населения и хозяйствующих субъектов освоены на эти цели 14,7 млн.руб.


Следует отметить, что Цильнинский район газифицирован  на 98% при областном показателе в 66%. В настоящее время ведётся работа по проектированию межпоселкового газопровода «с. Новое Никулино – Тимофеевка» и внутрипоселкового газопровода села Тимофеевка.


Усилия в области газификации в 2019 году должны быть направлены на принятие мер по газификации вновь застраиваемых микрорайонов села Большое Нагаткино.


В районе сохранена вся сеть образовательных учреждений, в которую входит  18 общеобразовательных организаций,  11 детских садов , 12 дошкольных групп  при школах. В школах обучается 2169 детей, из них 195 первоклассников. 2090 детей (96%)  занимаются по федеральным государственным образовательным стандартам. В детских садах и дошкольных группах занимаются 795 детей. 


В ходе подготовки образовательных организаций к новому учебному году и отопительному сезону в прошедшем году были проведены работы        по ремонту теплотрассы  и водопровода в Мокробугурнинаской средней школе, замене оконных блоков в здании Большенагаткинской  и Покровской средних школах, устройству запасного выхода в Пилюгинской начальной школе, ремонту кровли котельной Кундюковской средней школе, замене входной двери в здании Среднетимерсянской средней школе, ремонту спортивных залов в Верхнетимерсянской и Мокробугурнинской средних школ, замене водопровода  и ремонту теневых навесов в детском саду «Терем-теремок». Заменены ограждения в 8 школах. Поменяли 6 газовых котлов , 4 измерительных комплекса в газовых котельных. Приобретены 2 школьных автобуса. 


Во всех образовательных организациях произведен косметический ремонт. На данные мероприятия  затрачено  8,5 млн. рублей. Расходы  на образование ежегодно составляют две трети собственных средств бюджета, которые ежегодно увеличиваются за счет выполнения обязательных требований, установленных федеральными органами, как например, установка тахографов, видео наблюдения, пожарной сигнализации, охраны школ и других необходимых мероприятий. 

Главную надежду на дальнейшее развитие района мы возлагаем на молодежь. В районе проживают 6310 человек в возрасте от 14 до 35 лет, или чуть больше 24% всего населения района.  

Главная задача проводимой в районе молодежной политики состоит в том, чтобы обеспечить максимальное вовлечение молодых цильнинцев в реализацию программ социально-экономического развития района, области, страны, обеспечить их занятость и досуг.

Более 6 тысяч молодежных активистов приняли участие в 59 районных, в 23 областных, в 5 Всероссийских, в 1 межрегиональном мероприятиях.  Для объединения молодых и талантливых ребят в районе функционируют  клуб молодых муниципальных служащих, Совет работающей молодежи, молодежная избирательная комиссия, молодежный совет при Совете депутатов МО «Цильнинский район»,  Общественный молодежный Совет при Главе МО «Цильнинский район». Активно работает  Молодежный совет по профилактике коррупции,  местное отделение   Всероссийской общественной организации Российский Союз Молодежи, местный штаб Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы», «Молодая Гвардия». Наилучших результатов добились волонтерский центр «Добродея», патриотические клубы «Щит» и «Патриот».
Однако, считаю, что обилие таких клубов еще не говорит качестве их работы. Поэтому в 2019 году усилия нужно направить именно на улучшение показателей работы молодежных объединений.


 Одной из приоритетных задач остается социальная поддержка населения. В целях формирования и осуществления в районе единой политики оказания эффективной адресной социальной поддержки гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, утверждена Муниципальная программа, выплачивается материальная помощь. Производится ежемесячная денежная выплата Почётным гражданам Цильнинского района, ежемесячная денежная выплата пенсии за выслугу лет муниципальных служащих. За счет программы организована деятельность Совета ветеранов района, предоставляются ежемесячные денежные выплаты на продукты питания и возмещение расходов проезда до женской консультации беременным женщинам. Кроме того в программе предусмотрена единовременная выплата при рождении ребёнка. Всего на указанные  программные цели израсходовано в отчётном году более 9 млн. руюлей.

В 2018 году был проведен благотворительный Марафон «Помоги собраться в школу». Совместно со Службой социальной защиты населения мы сумели привлечь около 250 тысяч рублей и оказать помощь 75 нуждающимся.


В соответствии с положением Концепции демографического развития Российской Федерации  на территории муниципального образования «Цильнинский район» реализуется комплекс мер, направленных на развитие различных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На сегодняшний день достигнуты определённые успехи в решении этих вопросов. На учете в органах опеки и попечительства в Цильнинском районе состоит 149 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые воспитываются  в 94 замещающих семьях. Это лучший показатель среди районов области. 

Немаловажное значение администрация района придает поддержке клубных формирований и работников культуры. 

В районе функционирует клубная система, в которую входят 27 СДК, Цильнинский центр культуры и спорта. В состав Цильнинской межпоселенческой центральной библиотеки входит 29 библиотек. Функционируют две детские школы искусств, в которых обучается 221  ребенок. 57% населения так или иначе вовлечены в культурную жизнь района.  

В центре внимания руководства муниципального образования бережное отношение к традициям и самобытности всех народов, проживающих на нашей территории. Сейчас, как никогда, важно сохранить духовно-нравственный потенциал, культурные ценности. Для этого ежегодно проводятся Межрегиональный фестиваль татарского детского творчества «Язгы моннар», областной праздник чувашской культуры «День Яковлева», областной фестиваль чувашского народного творчества «Юх, юх, чаваш юрри»  межрегиональный  праздник «Бега», межрегиональный фестиваль баянистов, гармонистов «Гармони звонкая душа» имени Радиона Кириллова и другие мероприятия, которые направлены на единение народов и развитие культурных связей с соседними регионами.


Девять коллективов удостоены  почетного звания «Народный коллектив любительского художественного творчества». Среди них фольклорный ансамбль «Норовские певуньи», покоривший своей самобытностью высокие сцены областного центра,  чувашский ансамбль песни и танца «Янра, юра» Староалгашинского сельского Дома культуры,  ансамбль «Шанась» под руководством Почётного гражданина Ульяновской области и Цильнинского района  В.Н.Тарават.


В 2018 году в грантовом конкурсе по областной целевой программе на получение денежного поощрения лучшими учреждениями и работниками культуры   в номинациях «Лучшее учреждение» и «Лучший работник» победителями стали  Елховоозерский сельский музей (грант 100 тысяч рублей) и библиотекарь Нижнетимерсянской  сельской библиотеки Людмила Чумакина (грант 50 тысяч рублей).


Уделяется внимание внешнему облику, обновлению и ремонту материально-технической базы учреждений культуры. В Цильнинском центре культуры  и спорта произведено устройство подвесных потолков, установка светильников на кронштейнах, обшивка стен, установка подоконников и покраска полов. На эти цели было потрачено более 370 тысяч рублей.


В Цильнинской детской  школе  искусств  произведен монтаж оборудования и установка радиаторов отопления, общая стоимость работ составила 300,0 тыс. рублей.


Повторюсь, что в пяти сельских домах культуры проведен ремонт на общую сумму 5,3 млн. рублей. 


Считаю, что все поселения района должны активнее использовать возможности включения своих объектов в проект поддержки местных инициатив. Уже в 2019 году планируется ремонт кровли и замена окон в Среднетимерсянском СДК, ремонт фасада и замена окон в Кайсаровском СДК, проведение отделочных работ в Норовском СДК. 


Не случайно, организация досуговой занятости и спортивно-оздоровительной работы среди граждан старшего поколения осуществляется именно на базе культурных учреждений района.


 В поселениях создано 10 Клубов активного долголетия, в которых занимаются 8 хоровых коллективов и 5 клубов по интересам, объединяющие более 170 человек. 

 Люди почтенного возраста активно участвуют в летней и зимней Спартакиадах, соревнованиях «Лыжня России», эстафете на призы газеты « Цильнинские Новости», областных соревнованиях по плаванию, Первенстве по компьютерному многоборью, областных соревнованиях по волейболу. Команда «Цильнинская сила» приняла участие в областном турслёте, где заняла второе место среди районов области. Победители были награждены туристическими путевками по городам Золотого кольца России.

Несмотря на то, что вопросы организации системы здравоохранения и организации медицинской помощи населению находится в компетенции региональной власти, очень много вопросов поступает в наш адрес от жителей района по данной тематике.

В соответствии с инициативой Губернатора Ульяновской области С.И. Морозова, в каждом муниципальном образовании области в декабре 2018 года созданы отделы по охране здоровья населения, сотрудники которого будут координировать работу общественных институтов, таких как Общественный совет при Большенагаткинской районной больнице, Общественной палаты. Будет осуществляться мониторинг наличия лекарственных препаратов в стационарах. На особом контроле будут находиться вопросы льготного лекарственного обеспечения и кадровой политики. Считаю, что указанные вопросы также должны быть в зоне пристального внимания и депутатского корпуса. Предлагаю ежеквартально заслушивать руководство районной больницы на заседаниях Совета депутатов.


В последнее время уделяется большое внимание физической культуре и спорта, здоровому образу жизни. За отчетный период в районе проведено 138 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняло участие более 12 тысяч любителей спорта. Свыше 20 турниров являются традиционными, 12 из них – именные. Например, турнир по вольной борьбе памяти Героя Советского Союза Егора Терентьевича Воробьева, турнир на призы братьев Майрабеевых и другие.


В 2018 году улучшилась спортивная подготовка - 346 спортсменов получили различные разряды и звания  по легкой атлетике,  настольному теннису,  вольной борьбе как в детском так и взрослом спорте, в том числе 14 человек стали кандидатами в мастера спорта.
Сборная команда ДЮСШ участвовала в 50-и различных традиционных соревнованиях, в первенствах области, Приволжского Федерального округа, России, где приняли участие более 500 учащихся района.


Наши спортсмены заняли 1 место в Традиционных соревнованиях по бегу «Нагаткинская миля», в Спартакиаде учащихся Ульяновской области по настольному теннису; 2 место в Традиционной легкоатлетической эстафете на приз газеты «Ульяновская правда»;  в областных соревнованиях по кроссу на призы мастера спорта В.Кузнецова;  в Чемпионате  и первенстве Ульяновской области по лёгкой атлетике.




В районе приветствуется развитие семейного спорта, практикуются семейные старты и  забеги спортивных семей. В 2018 проведено 20 соревнований районного уровня  в них принимало участие 66 семей.


С особой гордостью за наших спортсменов назову имена прославивших район в прошедшем году. Анна Краснова из районного центра, занявшаяся 1 место в международном  турнире среди юниоров в городе Ла-Нусия (Испании), 1 место  на международном турнире в городе Кальпа (Италия), 3 место на первенстве России среди юниоров в г. Выборг.  Инна Тражукова заняла 1 место по вольной борьбе на чемпионате России среди женщин в городе Смоленске, 2 место на чемпионате Европы по вольной борьбе среди женщин в городе Каспийск (Дагестан). Сергей  Сергеев удостоен второго места на чемпионате России по кроссу в г. Кисловодске. 


В районе функционирует Центр тестирования ГТО. В отчетном периоде выполнили испытания нормативов с 1 по 11 ступени  348 участников. 

В 2019 году планируем  увеличение количества учащихся занимающихся физической культурой и спортом за счёт открытия новых направлений в спортивной школе.

Радует, что за прошедший год в районе не было допущено  всплеска преступности, массовых беспорядков и экстремистских проявлений.

Обстановка на территории района характеризовалась снижением зарегистрированного числа преступных посягательств по сравнению с аналогичным периодом прошлого года  на 40 случаев, с 241 до 201. Выросла эффективность раскрытия преступлений на 14,3% ( с 28 случаев до 32). В 2018 году выделены финансовые средства на обеспечение безопасности жизни людей в сумме более 600 тысяч рублей. Полный доклад о состоянии правопорядка был представлен в Совет депутатов начальником ОМВД России по Цильнинскому району Вячеславом Юрченко.

Наша главная задача в антикоррупционной деятельности — обеспечение информационной прозрачности и открытого диалога с гражданами.

Организацию взаимодействия органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и учреждений по вопросам предупреждения коррупции в районе обеспечивает  межведомственная комиссия по противодействию коррупции, которая является совещательным органом. В 2018 году проведено 12 заседаний межведомственной комиссии, на которой рассмотрено 25 вопросов, проведено 112 антикоррупционных экспертиз принимаемых  нормативных правовых актов и их проектов.

За отчетный 2017 год справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера сдали 58 муниципальных служащих, 38 руководителей учреждений. Прокуратурой района в отношении 2 служащих внесены представления, 3 муниципальным служащим объявлены дисциплинарные взыскания. 


Одним из направлений деятельности администрации муниципального образования является обеспечение безопасности граждан, объектов жизнеобеспечения, жилищно-коммунального хозяйства.


 В районе созданы и работают комиссия по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности, антитеррористическая комиссия. На территории каждого поселения муниципального образования «Цильнинский район» организована деятельность  народных дружин (8 дружин с общим количеством 117 дружинников) и 177 добровольных пожарных.


Проведятся мероприятия по антитеррористической защищенности и пожарной безопасности объектов образования, здравоохранения, культуры, жилищно-коммунального хозяйства, расположенных на территории муниципального образования «Цильнинский район». Эту работу в 2019 году мы продолжаем. Буквально на днях завершились командно-штабные учения, по результатам которой району дана высокая оценка.

Уважаемые депутаты! Вашему вниманию сегодня были представлены  основные ключевые направления нашей совместной работы, которые позволили добиться определенных успехов в социально-экономическом развитии муниципального образования. Озвучены также проблемы, которые предстоит решать в 2019 –м и в последующие годы.

Но главным фактором нашего успешного развития я считаю открытость, ответственность и профессиональные слаженные действия органов всех ветвей власти.

