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«Итоги деятельности муниципального 
образования  в 2012 году

Уважаемые депутаты и приглашенные!
Подводя итоги 2012 года, я хотел бы обратить Ваше внимание на основные показатели социально-экономического развития района, и обозначить не решенные вопросы, где еще предстоит провести  непростую совместную работу.

Социально-экономическое положение нашего района  в минувшем году  предопределялось рядом условий, в том числе и негативных (последствия засухи). Вместе с тем,  району удалось сохранить потенциал в основных отраслях экономики и обеспечить реализацию задач, определенных в программе  развития района 
Настоящий отчет я рассматриваю не как формальное протокольное мероприятие, а как повод для диалога о социальных, общественно-политических процессах в районе и корректировке наших планов и программ. 

Прежде всего, хотел бы поблагодарить вас и в вашем лице  всех цильнинцев за совместную, конструктивную и созидательную работу в минувшем году. 

Необходимо отметить главную и характерную особенность прошедшего года. А именно – повышение благосостояния  и одновременно повышение уровня запросов нашего населения. Жители района уже не довольствуются тем ,что сделано, а требуют обновления и качественных перемен. 

Слышать людей – одно из главных умений власти. Мы всегда чутко и внимательно относимся  к проблемам и ожиданиям наших земляков. 

Главная цель, то, во имя чего мы работаем,  и есть повышение качества жизни цильнинцев. Это емкое понятие включает в себя целый набор компонентов – состояние здоровья, продолжительность жизни, уровень доходов и благосостояния, возможность к самореализации, уровень социального самочувствия. 
Данные государственной статистики говорят о том, что район интенсивно наращивает темпы развития во всех секторах экономики и социальной сфере. В соответствии с показателями социально-экономической устойчивости районов Ульяновской области наш район относится к числу муниципальных образований с показателями развития «выше среднего». Нам удалось достичь практически по всем показателям целевых значений, определенных соглашением с  Правительством Ульяновской области. 
·  оборот организаций по всем видам экономической деятельности вырос и составил  135,9 % к уровню прошлого года.

·   отгружено  товаров собственного производства на сумму 1 млрд.682 млн. рублей – это второй показатель в области после  Мелекесского района. 
· Введено в эксплуатацию 12794  квадратных  метра жилья. Это 113% к уровню прошлого года и третий показатель среди районов области.
· увеличился оборот розничной торговли и общественного питания на 116 % и 111,4 % соответственно.

· Увеличилось производство мяса (100,7), молока (104,8).Мы надоили на душу населения 871 кг и достигли второго результата в области. Увеличилась численность крупного рогатого скота (105,1),свиней (104,1).
·  Мы достигли рекордно низкого уровня  безработицы. Он составил 0,6% к экономически активному населению.
· наблюдается  рост среднемесячной заработной платы  в районе на 26,7% .По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, данный показатель составил 14428 рублей.  Мы занимаем первое место в области по уровню реальной заработной платы.
·  выполнен план  по созданию рабочих мест. Их создано 310 при плане 298. 
Наряду с положительными моментами имеются и проблемы. Так, основными проблемами жители района справедливо считают рост тарифов на услуги ЖКХ, низкий уровень заработной платы и пенсии, рост цен на товары народного потребления. Есть не решенные вопросы, связанные с безработицей, медицинским обслуживанием, пьянством, состоянием дорог и т.д. И это только самые острые моменты важных вопросов жизнедеятельности района. Их системное решение я считаю приоритетным и для этого, 2013-го года. 

Главной же проблемой муниципалитетов, которая  обостряется с каждым годом, был и остается - недостаток финансовых средств на выполнение своих полномочий. Кроме того органы местного самоуправления осуществляют отдельные госполномочия, в том числе и те, которые не имеют прямого отношения к вопросам местного значения, не имея на то финансового подкрепления. 
Тяжелым бременем на бюджеты муниципальных образований ложится исполнение судебных решений по ремонту и оснащению общеобразовательных и дошкольных учреждений, не хватает средств на ремонт дорог. Высокий процент необходимого софинансирования из местного бюджета не всегда позволяет участвовать в целевых программах – это лишь неполный перечень муниципальных бед. 
Думаю, что ситуация должна сдвинутся с мертвой точки. Уверенности прибавляет  позиция по этому вопросу В.В.Путина,который в статье «Демократия и качество государства» писал: «Муниципалитеты должны стать в полной мере финансово состоятельными и автономными. Иметь достаточные источники для исполнения своих полномочий, для решения повседневных людских проблем. Надо преодолеть зависимость от «подачек сверху», которые подавляют самостоятельность и ответственность, порождают иждивенчество. А по сути - лишают смысла само существование муниципального уровня власти».
Тем не менее  за счет оживления экономики, за счет грамотной политики по увеличению налогового потенциала план собственных доходов бюджета район выполнен на 105  %. Однако по сравнению с прошлым годом доходы снизились на 4 ,5 млн. рублей. И не потому, что район утратил свой потенциал. Просто прошла очередная волна  централизации налогов:
 - налог на доходы физических лиц:  мы потеряли почти 1 млн. руб. в связи с изменением Закона Ульяновской области «О межбюджетных отношениях», который вступил в силу с 01.01.2012 года и установил новые нормативы отчислений: в районы - 20 % (было 30%)

   - госпошлина и штрафы: потери бюджета составили 3,5 млн. руб. от суммы поступлений прошлого года. В связи с переводом  полиции общественной безопасности на финансовое обеспечение за счет средств федерального бюджета, отменено зачисление в местные бюджеты государственной пошлины за государственную регистрацию транспортных средств и денежные взыскания (штрафы) за административные правонарушения в области дорожного движения; 

Расходы консолидированного бюджета за 2012 год  вместе с финансовой помощью составили 451,5 млн. руб. По сравнению с 2011 годом зафиксировано увеличение  на 50 млн. руб. В процессе исполнения бюджета сохранена социальная направленность расходования бюджетных средств, и в первую очередь, на сокращение дефицита районного бюджета и обеспечение социально значимых расходов. Бюджетам поселений в 2012 году  предоставлена  безвозмездная финансовая помощь в виде дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности,  в сумме 12 млн.руб.

Сельское хозяйство было и остается основной отраслью экономики района. Сегодня аграрный комплекс района  представлен 19 крупными  сельхозпредприятиями, более 220 фермерскими хозяйствами и 10 тысячами подворий граждан. В сельскохозяйственном производстве постоянно занято около 1 тысячи работников.  Аграрии района  вносят значительный вклад в развитие сельского хозяйства  области. В 2012 году район  произвёл   12% зерна от общего объёма области,  75% сахарной свёклы,  60% картофеля, 20% овощей открытого грунта,10% рапса,  9% молока, 6% мяса.  
Результаты  экономического развития района в значительной степени зависят от результатов производственной деятельности в сельском хозяйстве, так как   на долю сельскохозяйственного производства приходит более 80% всей валовой  продукции района.  Отрасль  развивается стабильно, и по итогам 2012 года  произведено продукции более  чем 2,5 млрд.рублей. Это доказывает, что руководство района на правильном пути, поддерживая местных инвесторов и тех сельхозпроизводителей, деятельность которых направлена на увеличение производства и рост благосостояния населения района.


По основным показателям сельскохозяйственного производства за   2012 год район обеспечил рост производства основных видов сельскохозяйственной продукции и рост поголовья всех видов скота  и  к предшествующему году и к уровню 2010 года. 

Сохраняются  объёмы посевных площадей, пашня обрабатывается в полном объёме. В текущем году обеспечили  увеличение посевных площадей к уровню 2011 года  на  2% или на 1,5 тыс. га. Посеяно сельскохозяйственных культур на площади 79 тысяч га.  Зерновых и зернобобовых культур посеяно на площади более  47 тысяч га, сахарной свёклы 14 тысяч га, подсолнечника 2,6 тысяч га, картофеля 1,5 тысячи га.

Обеспечен прирост производства мяса в живом весе  на 1,8%,  молока на 4,8%.  Поголовье   КРС увеличилось на  5,1%, коров на 0,9% , свиней на 4,1%, овец на 19,6% птицы на 6,0% .


Валовой сбор зерна составил 87 тысяч тонн, допущено снижение к 2011 году на 20%. Для сравнения по области сократили производство зерна на половину.  
Получен рекордный урожай  сахарной свёклы, на завод отправлено почти 500 тысяч тонн в зачетном весе.  


Сегодня в районе  имеется крупного рогатого скота  12.5 тысяч  голов,  в том числе коров   5,8 тысяч голов,   свиней 11,4 тысяч  голов, овец- 6,9 тысяч голов, птицы-  47,5 тысяч голов. 

Все сельхозпредприятия закончили год с прибылью, ими получено более 52 млн. рублей прибыли, рентабельность сельскохозяйственного производства составила 11,7%. 
 Наиболее прибыльные сельхозпредприятия: ООО «Агрофирма Б.Нагаткино» (22,4 млн.руб.), ООО «Новая жизнь» (8,4 млн.руб.),  СПК «Новотимерсянский» (4,8 млн.руб.), СПК «Волга» (3,3 млн.руб.). 


Возросли доходы работников сельского хозяйства, среднемесячная заработная плата увеличилась  и составила 9,5 тысяч рублей. 

         Обновляется машинно-тракторный парк. Приобретается  мощная  современная техника, в 2012 году приобретено  63 единицы техники на сумму 160 млн.рублей  

    Оказана государственная поддержка сельхозпроизводителям, получено 108 млн. рублей в виде дотаций и субсидий, что в 1,5 раза больше чем в  2011 году. 

   Есть у нас проблемы и в этой отрасли. Недостаточно решаются вопросы кадрового обеспечения на селе. За последние три года вернулись в село всего 12 молодых специалистов, все  были включены в областную программу кадрового обеспечения. Сегодня ставится задача  сделать село привлекательным для молодых перспективных работников на селе, решить вопросы социальной инфраструктуры села, обеспечить каждого работника достойной заработной платой.  


На 2013 год в сельском хозяйстве  ставим задачу в оптимальные сроки провести сев яровых культур на площади свыше 60  тыс. га,   в том числе зерновых и зернобобовых на площади  40 тысяч  га, сахарной свёклы – 8,8 тысяч  га, подсолнечника- 4,5 тысячи га, Необходимо увеличить  имеющееся поголовье скота, добиться рентабельного ведения всех отраслей сельского хозяйства,   способствовать развитию малых форм хозяйствования на селе, расширению деятельности потребительского кооператива.


Задел   для успешной работы в 2013 году сделан.  Засыпаны семена яровых зерновых культур, посеяно озимых культур на площади более 12 тысяч гектар, подготовлено почвы под яровой сев  более  40 тысяч  гектар, что позволит  сохранить объёмы сельскохозяйственного производства.
Однако вызывает особую озабоченность вступление России в ВТО .Необходимо нам всерьез задуматься о влиянии этого процесса на экономику  района. 

Здесь, конечно, прогнозируются  свои плюсы. К положительным моментам относят улучшение бизнес-климата, возможность выхода продукции на те рынки, где раньше были серьёзные таможенные ограничения, развитие конкуренции между производителями, которая неизбежно приведет к снижению цен на товары. 

В то же время смягчение импортных ограничений негативно скажется  на отечественных производителях,  не ориентированных на экспорт – прежде всего, это касается  сельского хозяйства, машиностроения и пищевой промышленности.

Вероятные последствия  от вступления в ВТО – сокращение объемов сельхозпроизводства ввиду низкой конкурентоспособности продукции, слабого  уровня менеджмента, низкого внедрения международных стандартов, а также увеличение цен на энергоносители, ограничение возможностей в помощи сельскому хозяйству. И как следствие – снижение доходной базы бюджета.

 Уважаемые коллеги, нам действительно удалось сделать многое:     я каждый год и на каждом собрании говорю о завершении газификации в районе. С приходом голубого топлива в корне изменился уклад и качество жизни наших сельчан. И все уже забыли о вязанках дров, о перепадах комнатных температур. С момента начала газификации в 1991 году, в районе построено 690 км. газопровода, переведено на природный газ 9615 домов, на газовом топливе функционируют 43 котельных. На газификацию населенных пунктов за этот период потрачено 225 млн.рублей. В 2012 году выполнено строительно-монтажных работ по газификации на 2,5 млн.рублей, газифицировано 121 квартира и переведено на газ 2 котельные – в административном здании в селе Анненково и в Среднетимерсянском СДК 
На 2013 год предусмотрена газификация деревни Солнце с подключением к газу 40 жилых домов, газификация территория  бывшего колхоза «Память Ильича» 20 жилых домов, газификация поселков Погребы и Источник 38 жилых домов. 
Продолжается работа по освещению населенных пунктов района. Так, в 2012 году на эти цели израсходовано бюджетных средств на сумму 1220,8 тыс.руб.Установлено 1500 ламп уличного освящения. На 2013г. намечено увеличить расходы на 10%, тем самым окончательно решить проблему освещения сёл. 
Надлежащим образом ведется работа по обеспечению гарантированной и качественной поставки потребителям района энергетических ресурсов. Так в 2012 году электросетевые компании выполнили ремонтные работы на сумму более 12 млн.руб., благодаря чему обеспечивается безаварийная эксплуатация системы электроснабжения. В дальнейшем также предполагается прирост инвестиционных  капиталовложений на производство  работ по повышению качества услуг. 
Большая работа проведена по ремонту и строительству  объектов  водоснабжения. Износ сетей и оборудования в среднем достигает 60-70%. Поэтому случаются частые порывы  в сетях. Задача по сокращению сроков аварийно-восстановительных работ  выполняется коллективами  предприятий ООО «Комфорт» и ООО «Тепловод». За свою работу они заслуживают уважение и благодарность потребителей.
 В последние годы  уделяется большое внимание решению вопросов благоустройства. Результат работ очевиден. Множество цветников, клумб, разбитых скверов, памятников, скамеек и множество других объектов благоустройства приводят к улучшению  архитектурного облика  сёл района. Так в 2012 г. на эти цели израсходовано 3,5 млн.руб., а в 2013году намерены освоить 5,0 млн.руб.

Большой объем работ проведен по ремонту улиц и дорог, а также по их содержанию. В отчетном году  на ремонт уличных дорог израсходовано 14,5 млн.руб, а на содержание 19,0 млн.руб. Это говорит о положительном поступательном решении проблемы. На 2013 год предусмотрено увеличить финансирование работ по ремонту улиц в 2 раза, почти 30 млн.руб. Для этого сегодня ведётся работа по подготовке ПСД в каждом поселении, где графики производства работ расписаны  вплоть до 2015г. в разрезе сёл и улиц.

Важной социальной задачей является обеспечение сельчан доступным жильем. Это один из элементов привлекательности территории и закрепления квалифицированных кадров. И жилищным строительством, несмотря на проблемы в этой отрасли, мы можем гордиться. 
 Растет  индивидуальное строительство. В текущем году построено 126 жилых домов ,это 12794 кв.м. жилой площади. Рост к прошлому году составил 113,6%. Необходимо отметить, что в 2013 году мы планируем ввести в строй еще один двадцатидвухквартирный дом. А это значит, появится возможность улучшить свои жилищные условия у молодых специалистов и участников программы «Социальное развитие села». Напомню, что всего с начала реализации федеральной программы «Социальное развитие села» с 2003 года смогли  улучшить свои жилищные условия 295 семей. Это целое село!
Надежное функционирование ЖКК продолжает оставаться одним из важнейших направлений деятельности. Как правило,  от посетителей много  претензий и нареканий в адрес жилищно-коммунального хозяйства. Жилищно-коммунальное хозяйство МО «Цильнинский  район» представлено 5 предприятиями.  Не секрет, что отрасль очень проблемная. Износ коммунальной инфраструктуры достиг по водопроводным сетям, сетям водоотведения, тепловым сетям  более 80% Собственных оборотных средств, которые предусмотрены действующими тарифами на содержание и ремонт объектов ЖКХ явно не достаточно. Несоизмеримо высокие тарифы за потреблённые электроэнергию и природный газ.

Все это требует безотлагательных мер по выходу из кризисной ситуации. Особенно необходим комплекс мер по осуществлению бесперебойной подачи воды. С этой целью уже разработана проектно-сметная документация на строительство новой ветки водовода из села Новое Никулино. Проведена техническая экспертиза. И мы добиваемся, чтобы в 2013-2014 годах начались строительные работы первой очереди проекта.
 
Но, говоря об отрасли ЖКХ района, следует отметить и позитивные моменты: прекратились постоянные ограничения и отключения электрической энергии из-за неоплаты; мероприятия по подготовке  к отопительному сезону  на 2012-2013 г.г. выполнены в полном объеме, отопительный сезон проходит в штатном режиме, без сбоев. 

Район реализует Федеральный закон № 185 «О фонде содействия реформированию ЖКХ» по которому  в 2012 году освоено средств  в размере 17 млн.руб. на капитальный ремонт 8 многоквартирных домов,  отремонтированная жилая площадь составляет более 7 тысяч кв.м.

В МО «Анненковское сельское поселение» проведен комплексный ремонт двух многоквартирных домах на сумму 7 млн. руб.. В этих домах проведены ремонт  систем водоснабжения с установкой приборов учёта,  системы водоотведения , электроснабжения и ремонт  фасадов . 
В МО «Большенагаткинское сельское поселение» отремонтировано 6 многоквартирных домов  на сумму 10 млн. тыс. руб. 
Надеюсь, что в ближайшей перспективе – ремонт жилищного фонда Новоникулинского сельского поселения

В экономике района в 2012 году продолжилось укрепление сектора развития малого и среднего бизнеса и привлечения инвестиций. Администрацией района разработан план мероприятий по реализации инвестиционной политики района. Он предусматривает продолжение дальнейшей работы по сопровождению и внедрению имеющихся инвестпроектов, обновлению реестра и активизации работы по поиску и привлечению инвесторов, по подготовке инвестиционных площадок, а также по распространению информации об инвестиционном потенциале района.
В результате реализации инвестиционных проектов в 2012 году объем инвестиций составил 71,0 млн.руб., создано 49 рабочих мест, дополнительно поступило налогов в консолидированный бюджет Ульяновской области 3,9 млн.руб.
По данным налоговой инспекции, в 2012 году в Цильнинском районе открыто 110 субъектов малого предпринимательства, в 2011 году - 101 субъект.
На сегодняшний день в реестре инвестиционных проектов, реализуемых на территории Цильнинского района 39 инвестиционных проекта, в том числе  в сельском хозяйстве-16, придорожном сервисе - 4.  Полным ходым ведется строительство крупного завода по производству асфальтобетона в рабочем поселке Цильна. Реализация задуманного позволит трудоустроить около ста человек с достойной заработной платой.
В ходе реализации Программы развития придорожной сети  к 2015 году предполагается увеличить количество объектов придорожного сервиса на 10 единиц, будет создано не менее 51 новых рабочих мест, увеличатся налоговые поступления в областной и местный бюджеты.
        Сегодня вопросы демографической политики, поддержки семьи, материнства и детства, укрепления и сохранения института семьи являются приоритетными и находятся в центре внимания любого общества. В нашем районе разработана и реализуется районная целевая программа демографического развития на 2011-2015 годы. 
 За 2012 родились 300 детей. Составлено записей актов о смерти в 2012 году 406, из них умерших мужчин 222, женщин — 184. Наибольшее число умерших приходится на возрастную категорию от 71 года и старше — это 230 человек.
 Самыми распространенными причинами смерти остаются хроническая сердечная недостаточность, атеросклеротический кардиосклероз, ишемическая болезнь сердца; на 2-ом месте — старость; на 3-ем — новообразования. 

Высокая смертность населения одна из болевых проблем демографического развития. На смертность влияют различные факторы. Наиболее значимым является старение населения. 
В целях стабилизации и улучшения демографической ситуации в Цильнинском районе действует комплексная Программа демографического развития Цильнинского района на 2011-2015 годы,  по социальной поддержке детей, женщин и семьи. Приоритетными направлениями программы являются охрана здоровья, обеспечение качественного образования детей, повышение эффективности социальной поддержки семей с детьми. 
  
За 2012 год выдан государственный  сертификат на именной капитал «Семья»  165  семьям Цильнинского района, из них распорядились средствами 26 человек.   



Во всех школах организованы горячее питание для детей. Бесплатным питанием охвачены 633 ребёнка из  малообеспеченных семей, в том числе 468 детей из многодетных семей. 

       Для детей первых двух лет жизни в районном центре организован бесплатный отпуск специальных молочных продуктов. За  2012 год бесплатные молочные продукты получили 454 ребёнка из малообеспеченных семей на сумму 539,7 тыс. рублей.

         Особое внимание в районе уделяется оздоровлению детей. По бесплатным путёвкам через Управление в 2012 году оздоровлены 179 детей  на сумму 1395,6 тыс. рублей, в том числе дети-инвалиды — 17,  дети из многодетных семей — 42,  малообеспеченных семей — 91, дети-сироты — 29.
 
За 2012 год 241 пара новобрачных сказали «ДА!» законному браку. За 2011 год зарегистрировали брак столько же. Составлено записей о расторжении брака в 2012 году 106, в 2011 году - 98.
 По статистике в области распадается два из каждых пяти зарегистрированных браков, более 30 % разводов приходится на молодые семьи, прожившие не более 5 лет. Это очень маленький период для семейной жизни. Можно сказать что мы утратили такое понятие, как институт семьи.  Причиной развода может послужить что угодно. Лень, безалаберность, жадность, измена — всё это действует разрушающе. Среди причин разводов  особо выделяются такие, как пьянство мужа, отсутствие постоянной работы, прекращение брачных отношений .                                                   

    Дети, выросшие в неполных семьях, часто повторяют жизненные ошибки своих родителей: не умеют хранить и ценить семью. Поэтому наша задача сохранить, подержать и научить ценить институт семьи в молодых семьях на примерах   лучших и образцовых семей района. Повышать авторитет семьи, рождаемости, поддерживать старшее поколение, формировать у молодежи чувство ответственности и уважения к семье.                                     

В целом по итогам 2012 года отмечается устойчивая динамика повышения эффективности функционирования отрасли «Образование».
              Система образования Цильнинского района, как и всей страны, находится в режиме развития, модернизации. В 2012 году решались такие  важные задачи, как
- создание оптимальных условий для обучения, воспитания детей, сохранение и укрепление их здоровья;
- поддержка инновационной деятельности на всех уровнях образовательной системы;

- активное внедрение информационно- коммуникационных технологий в образовательный процесс;

- обеспечение дифференциации и индивидуализации образования на основе государственных образовательных стандартов;

- укрепление  и совершенствование материально- технической базы образовательных учреждений;   

  - обеспечение доступности получения качественного дошкольного образования.

       Действительно, фундамент будущей творческой, самодостаточной в будущем личности закладывается в дошкольном образовательном учреждении.

        Руководствуясь этим, отдел образования и дошкольные образовательные учреждения вели работу по созданию условий для обеспечения доступности дошкольного образования. Следует отметить, что этот вопрос является самым актуальным в сфере образования. 

Напомню,что система дошкольного образования в районе представлена 17-ю дошкольными образовательными учреждениями  с охватом 767 детей, в общеобразовательных школах работают 13 дошкольных групп.  Из них групп полного пребывания  - 11 , групп предшкольной подготовки – 1. Общая численность воспитанников 908 человек.

Уровень обеспеченности населения дошкольным образованием по муниципальному образованию «Цильнинский район» составляет 69% и является стабильным в течение трех последних лет. Охват детей от 5 до 7 лет составляет 98%. 

  С целью обеспечения населения местами в дошкольных учреждениях в районе предпринимаются меры по созданию дополнительных мест. За 2011-2012 годы в рамках реализации областной и районной целевой программы «Развитие дошкольного образования» на территории МО «Цильнинский район» открыты:

            - дошкольные группы при общеобразовательных школах в селах Новые Алгаши, Средние Алгаши,Богдашкино,Верхние Тимерсяны.

          Дошкольные образовательные учреждения района ежегодно принимают участие в районных, областных конкурсах.     Цильнинский детский сад «Зёрнышко» участвовал во Всероссийском конкурсе  дошкольных образовательных учреждений «Территория 2011» и занял  III место по Приволжскому округу. В этом году подали заявку на участие в областном конкурсе «Лучший двор дошкольного образовательного учреждения»  три детских сада. Это  Центр развития ребёнка – Большенагаткинский детский сад «Сказка», Цильнинский детский сад «Зёрнышко», Елховоозерский детский сад «Солнышко». Традиционным стало проведение районной Спартакиады «Малышок» среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений. Это мероприятие проходит как праздничный фейерверк здоровья, веселья, хорошего настроения. В прошлом году в Спартакиаде приняли участие 40 малышей. Победитель районной Спартакиады Цильнинский детский сад «Терем-Теремок» стал участником областной Спартакиады «Малышок
        Целенаправленно ведется работа по развитию инновационных проектов в системе дошкольных образовательных учреждений района.  Дошкольное образовательное учреждение - Центр развития ребёнка - детский сад «Сказка» является участником программы развития инновационного процесса в течение нескольких лет. Педагогами этого учреждения  под руководством института повышения квалификации  издана книга «Формирование начальной личностно-социальной компетентности дошкольника в сельском детском саду на краеведческом материале» в двух частях.       

        С каждым годом улучшаются условия пребывания дошкольников  в дошкольных образовательных учреждениях. За летние месяцы отчетного года администрацией района были выделены средства на подготовку к новому учебному году. За счет этого проведены  текущие и косметические ремонты учреждений, в Цильнинском детском саду «Терем-Теремок» отремонтированы отмостки, в Нижнетимерсянском и Староалгашинском садах установлены теневые навесы, ограждение. В Степнанненковском детском саду «Ягодка» проведен капитальный ремонт пищеблока. В детские сады закуплено и установлено новое технологическое оборудование. Совсем немаловажным является постоянное сотрудничество с шефами и спонсорами дошкольных образовательных учреждений. 

 В 2012  году почти во всех детских садах района появились  компьютеры. Дошкольные учреждения имеют свои сайты, выход в сеть Интернет. 88% педагогов все более плотно используют в работе сеть Интернет. 
В целях материальной поддержки сотрудников, имеющих детей дошкольного возраста, в муниципальных дошкольных образовательных было принято постановление «О порядке  предоставления мер социальной поддержки работникам дошкольных образовательных учреждений и дошкольных  групп в общеобразовательных школах  по оплате за посещение образовательного учреждения их детьми». Социальная поддержка выплачивается в размере 20 процентов от внесенной ими родительской платы. Предоставленной льготой пользуются 53 сотрудника детских садов.
     Отрасль общего образования  состоит из 25 общеобразовательных учреждений, 3 начальных школ с дошкольной группой и одно учреждение дополнительного образования.  Впервые  в 2012 году за парты сели 222 ребенка, что на 30 меньше, чем в прошлом учебном году. Количество обучающихся с каждым годом уменьшается.  На начало учебного года в девяти средних школах численность обучающихся составила меньше 80 человек.  
 Содержание одного ученика в Крестниковской средней школе составляет 88 тысяч рублей, в Кундюковской – 77 тысяч рублей, в Русскоцильнинской  - 90 тысяч рублей,  в то время как расходы на одного обучающегося по району составляют  41 тысячу  рублей.

Содержание таких школ влечёт за собой  так называемые неэффективные расходы, однако руководство района делает все возможное ,что бы сохранить  их в каждом селе.
      Идёт шестой год реализации приоритетного национального проекта «Образование». К сожалению, грант в 1 миллион рублей школам теперь не присуждается, но есть  возможность  получить финансовую поддержку, участвуя в конкурсе образовательных учреждений, реализующих программу модернизации системы общего образования. В этом году в этом конкурсе участвовали 12 школ в разных номинациях, но они не вошли в число победителей.  В областном конкурсе образовательных учреждений «Школа - ресурсный центр» грант выиграла Большенагаткинская средняя школа. 
На модернизацию  оборудования и капитального ремонта   столовой  Большенагаткинская средняя школа получила 1,6 миллиона рублей. 


За счет средств областного и муниципального бюджетов школьные  автобусы получили Мокробурнинская, Красновосходская, Большенагаткинская, Новоалгашинская  средние школы. 
На приобретение спортивного инвентаря и  спортивного оборудования из федерального бюджета  во все общеобразовательные учреждения поступило 1,5 миллиона рублей.
 Цильнинская средняя школа в 2012 году вошла в федеральную программу «Доступная среда" и получила оборудование на 1 миллион 350 тысяч рублей для совместного обучения здоровых детей и детей с ограниченными возможностями здоровья. 
Десять
 учащихся - инвалидов из Елховоозернской, Большенагаткинской, Цильнинской, Сткпноанненковской, Староалгашинской, Малонагаткинской школ будут обучаться на дистанционном оборудовании, которое в этом  году поступит в рамках программы  модернизации. Для электронного обучения школьников в сентябре текущего года указанные школы подключаются к быстроскоростному Интернету. 

    Большая работа проведена по наполнению библиотечного фонда школ района учебной литературой и учебными пособиями: за счёт субвенций приобретено 3925  учебников на сумму 676 200 рублей.        

              В 2012 году во всех  образовательных учреждениях района провели текущий ремонт,  проведена реконструкция  крыш Тимерсянской  и Новоалгашинской школ
                     Статья 15 закона Российской Федерации «Об образовании» ввела четыре года назад единый государственный экзамен в штатный режим, то есть единственная форма государственной (итоговой) аттестации выпускников 11 класса - это ЕГЭ.

      В   2012 году школу закончили 166 учеников.  Из них 36 учащихся не справились с экзаменационными заданиями (в 2011 году – 18 учащихся), из них 10 по математике, 8 по русскому языку, 7 по обществознанию, 5 по физике, 3 по истории, 2 по географии, 1 по биологии. Пять  учащихся из Верхнетимерсянской, Красновосходской, Малонагаткинской, Новоалгашинской и Новоникулинской средних школ получили справки об образовании.  

В рейтинге образовательных учреждений Ульяновской области по результатам ЕГЭ 2012 года по русскому языку и математике Степноанненковская школа занимает 47 место из 371, Большенагаткинская – 52 место
         Огромную роль в условиях модернизации образования играет развитие учительского потенциала. Преподавательский корпус  района насчитывает          357 педагогов.

       В этом  году в наши школы  пришли  всего три молодых специалиста. В педагогические вузы поступили 28 наших   выпускников, а по данным исследований только   10% выпускников педагогических   вузов приходят работать в школу.      Достижение нового качества образования невозможно без повышения уровня профессиональной компетенции работников образования.     

               В целях поддержки инновационного движения, распространения педагогического опыта лучших учителей Цильнинского района, развития и расширения профессиональных контактов, внедрение новых педагогических технологий в систему образования, поддержки талантливых, творчески работающих педагогов в районе ежегодно проводится Конкурс «Учитель года». Победителем  конкурса в 2012 году стала Евлева Валентина Геннадьевна, учитель информатики Цильнинской средней общеобразовательной школы.

         В феврале  состоялся районный  конкурс «Ученик года -2012», в котором приняли участие 16 претендентов. В финал конкурса прошли 5 участников,  победителем стала Сайфутдинова Регина, учащаяся  Мокробугурнинской  средней школы.

         По итогам 2011 года    премию  Губернатора Ульяновской области по двадцать тысяч получили   три учащихся района. Это Ерофеев Андрей, учащийся Большенагаткинской средней школы, за достижения в любительском спорте,   Гришина Елена –  из Большенагаткинской средней школы и   Ахмерова Анастасия  - из Богдашкинской средней школы в номинации «Социально – значимая и общественная деятельность». 

 
Уважаемые коллеги, среди многочисленных проблем, существующих в системе образования района, одной из самых тревожных является проблема детской  преступности.

 В связи с этим организована работа по формированию и сопровождению единой базы данных  несовершеннолетних, состоящих на всех видах учета. На сегодняшний день в 12 общеобразовательных учреждениях района  24 обучающихся состоят на профилактическом  учете в ОМВД России Ульяновской области по Цильнинскому району.  Основными причинами простановки на учет в правоохранительные органы являются антиобщественные деяния, бродяжничество,  мелкое хищение, уклонение от учебы, распитие спиртных напитков. 23 обучающийся поставлены на внутришкольный учет за грубое нарушение дисциплины  и пропуски учебных занятий. 57 детей воспитываются в неблагополучных семьях. 

 Произошел рост подростковой преступности в Большенагаткинской, Среднетимерсянской,  Нижнетимерсянской,  Цильнинской школах. Объективной причиной такого увеличения является введение в апреле 2010 года в законодательстве Ульяновской области административной ответственности за пребывание подростков на улице и в общественных местах без сопровождения законных представителей после 22 часов.  Нарастает процесс алкоголизации подростков, их вовлечения в наркоманию и токсикоманию.  

     Особую тревогу вызывает сегодня и организация досуговой деятельности трудных подростков. Анализ информации показал, что в прошлом  году все учащиеся, попавшие в трудную жизненную ситуацию, были охвачены внеурочной занятостью. Практика показывает, что такие подростки, как правило, неохотно посещают кружки и секции во внеурочное время. Подростки большую часть своего времени проводят на улице. Поэтому организация работы с подростками по месту жительства на сегодняшний день важнейшая актуальная межведомственная задача. 

   
Систему дополнительного образования в районе представляет ДЮСШ (Детско-юношеская спортивная школа) и две школы искусств (Цильнинская и Большенагаткинская). Кроме того, дополнительное образование активно развивается на базе общеобразовательных школ. Во всех общеобразовательных учреждениях работают кружки.

      В свободное от учебы время  в кружках и секциях занимаются свыше 80% детей. При ДЮСШ открыто 25 объединений, в которых занимается 569 учащихся.      За прошедший учебный год было проведено более 30 районных спортивно-массовых, оздоровительных мероприятий, где  участвовало более 4 тысяч учащихся района.

      Сборная команда ДЮСШ участвовала в 43-х различных традиционных соревнованиях, в первенствах области, Приволжского Федерального округа, России, где участвовало более 500 учащихся района.

Мы по праву гордимся успехами  :

· - 1 место в областной  традиционной эстафете  на призы газеты уже третий год «Ульяновская правда» среди сельских районов;

· - 1 место в первенстве области по лёгкой атлетике среди сельских ДЮСШ; 

· - 1 место в зимнем первенстве области по лёгкой атлетике среди сельских ДЮСШ;

· -  2 место в областных соревнованиях по кроссу на призы мастера спорта В.Кузнецова;

· - 2 место в областном осеннем молодежном легкоатлетическом кроссе;

          В личном первенстве  призерами Первенства Росси стали:  Чемукова Мария (Староалгашинская сош.) -  тренер – Узеринов Н.А., Краснова Анна (Большенагаткинская сош.)-  тренер – Чернов Б.А.,   Азмуханова Регина (Большенагаткинская сош.)- тренер – Чернов Б.А.,   Топтыгина Ангелина (Верхнетимерсянская сош.)-  тренер Тражуков В.А.

  Приоритетным направлением в сфере воспитания и дополнительного образования является совершенствование работы по патриотическому воспитанию. В школах успешно реализуются Программы патриотического воспитания.

         На базе Большенагаткинской средней школы действует  военно-патриотический клуб «Щит». За период работы клуба воспитанники, участвуя в различных мероприятиях патриотической направленности,  показали хорошие результаты. На областном конкурсе они заняли второе место  руководитель  клуба (Разенков Сергей Михайлович). Под его же  руководством отряд юных инспекторов движения  на районном конкурсе занял первое место.

В отчетном году главным направлением деятельности учреждений культуры Цильнинского района было расширение сферы услуг, оказываемых населению района, повышению их доступности и качества. 
В течение года  на территории нашего района  проводились мероприятия межрегионального уровня. В Большенагаткинском районном Доме культуры в апреле состоялся Межрегиональный фестиваль – конкурс  татарского народного творчества  «Мелодии весны». В Среднеалгашинском сельском Доме культуры прошел в мае Межрегиональный праздник «День Яковлева».


В районном центре с.Б.Нагаткино провели праздник, посвященный работникам  села «Бега». На этом празднике присутствовали гости из республики Чувашия и Татарстан. 

 В учреждениях культуры проводятся мероприятия  по формированию и обеспечению здорового образа жизни, нравственного, эстетического, патриотического воспитания, на формирование семейных ценностей и на раскрытие  творческого потенциала населения района. 
На все проводимые мероприятия  приглашаются   дети из малообеспеченных семей, многодетных семей, дети инвалиды, молодежь и взрослое население района, относящиеся  ко всем  вышеперечисленным категориям.  



В Цильнинском районе 29 сельских Домов культуры.На сегодняшний день действует  31  библиотека, 18 из них находятся в здании школы, 13 в сельской администрации.
Работают   две Детские школы искусств.




 В 2012 году удалось вложить материальные затраты на совершенствование материально-технической базы в отрасли культуры.


Отремонтирована крыша, заменен потолок в здании Елховоозерского  СДК на сумму  600 тыс. руб, отремонтировали электрооборудование  котельной Староалгашинского СДК ,произвели остекление окон  Среднетимерсянского СДК ,  заменили теплотрассу  Орловского СДК ,произвели ремонт дверей и окон  Мокробугурнинского СДК, приобрели  строительные материалы для подготовки хореографического класса  в Большенагаткинской Детской школе искусств, произвели монтаж узла коммерческого учета тепловой энергии системы  центрального отопления  Большенагаткинского РДК. 

 Конечно это немного, но уже кое, что. Если учесть, что эта отрасль, как правило, финансируется по остаточному принципу. А из областного бюджета, несмотря на наличие всевозможных программ  и брендового названия «культурная столица» не было выделено ни одного рубля.
На отчетных  собраниях в селах, мы четко поставили задачу перед главами  администраций поселений, сел и культурных учреждений активизировать деятельность всех коллективов художественной самодеятельности, кружков с целью оживления жизни села, сплоченности населения, вытеснения пагубных привычек ,таких как пьянство и нарушение общественного порядка.
Вопросы социальной защиты населения по действующему законодательству не отнесены к полномочиям органов местного самоуправления. Но они не могут оставаться без нашего внимания. Поэтому администрация района работает в тесном сотрудничестве с органами соцзащиты.
    В частности мерами социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг за отчётный период охвачено 7747 человек на общую сумму 55,5 млн. руб., что составляет 28% населения  района.

В районе реализуется   программа социального партнёрства «Помоги тем, кто нуждается в  помощи» по организации благотворительного питания и акция милосердии «Спешите делать добро» для малоимущих категорий населения. За 2012  год благотворительное горячее питание  и продуктовые наборы получили 5498   пенсионеров, инвалидов, одиноко проживающих граждан  и 357 детей из малоимущих  семей  на сумму  2 млн.. рублей
В соответствии с муниципальной целевой программы «Социальная поддержка граждан в МО «Цильнинский район»  на 2011-2013 годы» из бюджета МО «Цильнинский район» в 2012 году оказана  адресная социальная помощь 293 гражданам  на сумму 7860,5 тыс. рублей .
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации «Об обеспечении жильём ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» в 2012 году 78 ветеранов получали жилищные сертификаты и все они улучшили  условия проживания путём приобретения благоустроенного жилья.  Всего с момента реализации Указа из зарегистрированных 276 человек, 255 уже обеспечены соответствующими свидетельствами.  

Администрацией района, ее структурными подразделениями совместно с  местным отделением полиции  принимаются меры по профилактике преступлений и правонарушений на территории района.
Оперативная обстановка на территории района за 12 месяцев 2012 года характеризовалась ростом зарегистрированного числа преступных посягательств по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 0.7% (с 293 до 295). Уровень преступности в расчете на 10 тыс. населения составил 107,6  преступления (область –126,9)
Отмечается рост регистрации тяжких и особо тяжких составов преступлений на 17,8% (с 45 до 53 ). Увеличение за счет увеличения квартирных краж на 166,7% (с 6 до 16, область +23,8%), грабежей на 150% (с 2 до 5), выявления тяжких преступлений по линии незаконного оборота наркотиков на 80% (с 5 до 9).
 Так же возросло количество краж имущества на 11,4% (с 88 до 98), что составляет 33,2% от общего количества зарегистрированных преступлений. Рост количества краж произошел за счет увеличения квартирных краж на 166,7% (с 6 до 16), краж автотранспорта на 100% (с 0 до 2) и краж скота на 66,7%  (с 6 до 10). .

Хочется отметить недостаточную профилактическую работу по сохранности товарно-материальных ценностей руководителями хозяйств, организаций и частных предпринимателей, особенно в ООО «Новая жизнь», откуда на протяжении последних двух лет совершено 8 краж. 
По итогам 12 месяцев 2012 года возросло количество лиц, совершивших преступления экономической направленности на 7,1% (с 14 до 15).Значительное внимание уделяется выявлению преступлений по защите бюджетных средств, выделяемых  на развитие жилищно-коммунального хозяйства, развитие сельского хозяйства.

Вследствие усиления профилактической составляющей в деятельности органов внутренних дел сократилось число преступлений, совершенных в общественном месте на 9,5% (с  42 до 38),  лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения на 5,6% (со 108 до 102), несовершеннолетними на 53,8% (с 13 до 6), совершенных в группе на 17,6% (с 34 до 28). При этом уличная преступность осталась на прежнем  уровне и составила 35 преступлений.
При снижении количества преступлений, совершенных несовершеннолетними на 53,8% (с 13 до 6), возросло количество подростков, совершивших преступления на 50% (с 6 до 9). Все подростки, совершившие преступления, на учете в ПДН не состояли. Семь несовершеннолетних лиц, совершивших преступления, являются учащимися образовательных учреждений, или 77,8% (7 из 9) от их общего количества, что свидетельствует об ослаблении профилактической работы в образовательных учреждениях района.

На основании изложенного в качестве приоритетных задач предлагаю продолжить проведение мероприятий по созданию положительного имиджа сотрудника полиции, продолжить проведение дополнительных мероприятий по выявлению преступлений и правонарушений в сфере оборота алкоголя, увеличить профилактическое воздействия, в том числе и административное, на лиц, ранее судимых и ранее совершавших преступления, ведущих антиобщественный образ жизни. Так же необходимо продолжить проведение профилактических мероприятий в отношении руководителей предприятий и организаций по сохранности товароматериальных ценностей.
 
И в заключении хочу процитировать В.В. Путина о том, что «залогом успешного развития России являются сохранение гражданского и межнационального мира, согласия, взаимное уважение и солидарность представителей разных народов, религий, поколений, представителей разных видов профессиональной деятельности… Мы должны … поставить преграду любым попыткам расколоть и рассорить наше общество». 

Именно поэтому мы вместе должны быть сосредоточены на решении конкретных проблем экономического и общественного развития района, действовать решительно и одновременно ответственно на благо людей. 

Ибо самый главный наш ресурс, которым мы располагаем и который будем беречь как зеницу ока, – это доверие. Только при наличии этого ресурса возможно развитие Цильнинского района. 
