Информация о проведении  «Единого дня профилактики» 16.02.2018 в Цильнинском районе
16 февраля 2018 г. на территории муниципального образования  «Тимерсянское сельское поселение» Цильнинского района прошел «Единый день профилактики правонарушений». Население, трудовые коллективы были оповещены об этом через средства массовой информации, объявления в местах массового скопления жителей.
 В проведении Дня профилактики приняли участие представители органы местного самоуправления, прокуратура Цильнинского района, ОМВД, УФСИН, службы судебных приставов, представители комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации МО «Цильнинский район», ГУЗ Большенагаткинская РБ, органы опеки, социальной защиты, представители МЧС, добровольные пожарная и народная дружины, организаций образования, культуры.
Были привлечены к участию в рейдах, родительских собраниях Совет общественности при УПП, Совет ветеранов.
До начала проведения мероприятий был проведен инструктаж участников «Единого дня профилактики правонарушений»: были обсуждены предстоящие мероприятия, создано 3 основных рабочих групп, проведена  расстановка сил и средств, проведен инструктаж о мерах личной безопасности.
В организациях образования и культуры проведены следующие мероприятия:
В МОУ Среднетимерсянской средней школе имени Героя Советского Союза Е.Т.Воробьёва проведены следующие мероприятия:
в дошкольной группе (охвачено  10 чел.) проведено спортивное соревнование «Весёлые старты»
в 1-4 классах (охвачено  17) – проведена спортивная игра «Зарничка -2018»
в 5-11 классах (охвачено  30) –проведена спортивная игра - соревнование «Мы за здоровый образ жизни!» (Ответственный учитель физической культуры Осипов П.Б.)
В МОУ Нижнетимерсянской средней школе проведены следующие мероприятия:
-    в этот день в  библиотеке была оформлена  Книжная выставка «С детства знай свои права». Школьники совершили увлекательное путешествие в необычную страну порядка. Поговорили о том, что можно и что нельзя делать школьникам. Рассказали об основном законе – Конституции РФ.
В 3-4 классы проведено спортивное мероприятие«Веселые старты» (охвачено  8 чел.) Разнообразные эстафеты для детей помогали развивать ловкость и координацию движений, формировали новые двигательные навыки и коммуникативные способности, приучали детей соблюдать правила и, конечно же, доставляли удовольствие.
В 5-7 классах был организован просмотр познавательного мультфильма «Тайны едкого дыма» (охвачено  23 чел.). После просмотра кинофильма с учащиеся проведена беседа и сделаны  выводу, что здоровье – это одна из важнейших жизненных ценностей человека, залог его благополучия и долголетия. Узнали о последствиях активного и пассивного курения. Получили рекомендации по борьбе с вредной привычкой. Заострили внимание на значение воли и самодисциплины в преодолении вредной привычки.
В 8-11 классах проведена викторина « Правовой калейдоскоп»- права ребенка, ответственность и взаимоотношения (охвачено  19 чел.)Цель: Осознание того, что дети независимо от расы, этнической принадлежности, религии, наличия статуса беженца или инвалидности имеют право на защиту, заботу и внимание 
Во 2 классе проведено мероприятие «Плохие сестрички - вредные привычки» (охвачено  10 чел). с целью разъяснения какие привычки- полезные, какие –вредные и  формирования сознательного отношения учащихся к своему здоровью, обучения активным приемам ведения здорового образа жизни, воспитания чувства коллективизма, товарищества и взаимовыручки.
В МДОУ Нижнетимерсянском детском саду проведены мероприятия направленные на профилактику дорожно-транспортного травматизма с целью формирования представлений детей о правилах дорожного движения и дорожных знаках (охвачено  20 детей).
Была проведена игра «Дорожный лабиринт», ребята активно и с интересом принимали участие в игре.
В МОУ Верхнетимерсянской средней школе в рамках единого дня профилактики прошли следующие мероприятия:
- Турнир по волейболу среди 9-11 кл. посвященный  воину – интернационалисту Исакову В.Т (охвачено  14 чел.)
Проведена игра по правилам дорожного движения среди учащиеся 1-6 классов, с участием членов ЮИД (охвачено  28 чел.)
В 7-9 классах проведена беседа с инспектором ПДН «Ваш правовой статус» (охвачено  26 чел.)
Проведен  круглый стол « Права и обязанности граждан  РФ» с учащимися 10-11 классов (охвачено  10 чел.)
В дошкольной группе «Кукушечка при МОУ Верхнетимерсянской средней школе:
-    Обновлен уголок «Знай и выполняй правила дорожного движения».
Проведена беседа с детьми на тему: «Чтобы не было беды…» (охвачено  11 чел.)
Организован просмотр видеофильмов, проведение развивающих игр «Правила поведения для воспитанных детей в детском саду» (охвачено  11 чел.)
В Нижнетимерсянском СДК руководитель клубного формирования организовал турнир по шашкам, шахматам и нардам (охвачено 15 человек).
В Нижнетимерсянской библиотеке прошел час правовой культуры на тему «С детства знай свои права» (охвачено 20 человек).
На площадке возле Среднетимерсянского СДК руководитель клубного формирования организовал мини- футбол на снегу, присутствовали жители села 10 человек.
- В Среднетимерсянской библиотеке библиотекарем была подготовлена беседа на тему «Быть здоровым, значит здраво мыслить», так же была оформлена выставка с таким же названием (охвачено 15 человек).
В Верхнетимерсянской библиотеке была организована тематическая полка на тему «На пути в мир права и закона»  (охвачено 15 человек).
Представителями Департамента Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия  Ульяновской области по Цильнинскому району, отделением УОГКУСЗН по Цильнинскому району, комиссии по делам несовершеннолетних, ГУЗ «Большенагаткинская РБ», отдела опеки, администрации поселения был проведен ряд профилактических мероприятий.
Состоялся прием  граждан по  вопросам  оказания мер социальной  поддержки различным категориям граждан:
· субсидии  8 чел.
· детское пособие 11 чел.
· консультация по СКЛ 2 чел.
· консультация по вопросам Дети войны 1 чел
· ИПРА 1чел.
· сертификат «Семья» 5 чел.
· социальная стипендия  2 чел.
· ЕДВ многодетным 4 чел.
· справки малообеспеченным 3 чел.
· продовольственная карта 5 чел.
· социальный контракт 1 чел.
· по оказанию адресно -материальной помощи  -3 чел.
· ТСР — 5 чел.
· по вопросу  помещения ребенка в СРЦН-1 чел.
· выдача сертификата на миллион 1 чел.
· ЕДВ за детский сад 1 чел.
· ЕДВ кормящей матери 1 чел
Всего оказано государственных услуг  55  человек.
Организована «горячая линия» для населения по мерам социальной поддержки — дано  43  консультаций.
Специалистами администрации муниципального образования «Тимерсянское сельское поселение»   проводился осмотр жилищно-бытовых условий и разъяснительные беседы  по технике безопасности.
В администрации МО «Тимерсянское сельское поселение» проведено совещание, где были обсуждены итоги работы народной дружины и ОМВД России по Цильнинскому району, вопросы профилактики правонарушений на территории поселения, проблемы, связанные с исполнением наказания в виде исправительных и обязательных работ.
Представителями администрации района, участковым уполномоченным полиции, народным дружинником проведен рейд по выявлению правонарушений на потребительском рынке, в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции, обследованы объекты с массовым пребыванием людей на предмет соблюдения мер антитеррористической защищенности.
Инспектором УФСИН России по Цильнинскому району осуществлен контроль за исполнением обязанностей, запретов и ограничений лицами, которым судом установлен административный надзор, а также лицами, осужденными к мерам наказания без изоляции от общества, имеющими ограничения, запреты и обязанности.
Службой судебных приставов проведена профилактическая работа с родителями, уклоняющимися от уплаты алиментов по месту жительства.
Членами народной дружины совместно с участковым уполномоченным ОМВД осуществлен рейд по выявлению несовершеннолетних, находящихся в позднее время на улице без сопровождения взрослых.
Итоги проведенного ЕДП подведены в администрации МО «Цильнинский район».
 
