П Р О Т О К О Л

заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления МО «Цильнинский район» Ульяновской области и урегулированию конфликта интересов


 

30 января 2012 года № 1

с. Б. Нагаткино

Председательствующий Анисимов В.П.

Секретарь Старостина О.Б.

Присутствуют члены комиссии:

1.Кирюхина Н.Б.

2. Ермолаева Т.И.

3.Фролова И.М.

4.Ванюсев А.Н.

5.Хайретдинова Е.А.

Приглашенные : Левендеев П.Н. – консультант Управления имуществом и по земельным отношениям, Сергеева З.А. – начальник отдела организационного обеспечения администрации МО «Цильнинский район»

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Обсуждение информации, поступившей из Прокуратуры района.

Докладчик: Анисимов В.П. – Уважаемые коллеги, довожу до вашего сведения, что на имя Главы МО «Цильнинский район» из прокуратуры Цильнинского района поступила информация по проверке деятельности администрации МО «Цильнинский район», которая была проведена прокуратурой совместно с представителями аппарата Уполномоченного по противодействию коррупции. Как указано в Информации, в ходе проверки выявлены нарушения положений муниципальных нормативных актов в сфере противодействия коррупции, а именно:

- не выполнены Положения районной целевой Программы «Противодействие коррупции на территории МО «Цильнинский район» Ульяновской области на 2011-2013 годы» о разработке и внедрении в практику работы органов местного управления района административных регламентов оказания муниципальных услуг гражданам и организациям (разработано только 50% от общего числа регламентов)

-Управление муниципальным имуществом и по земельным отношениям не предоставило Главе МО аналитическую справку о результатах работы по обеспечению достоверности сведений, содержащихся в Реестре объектов муниципальной собственности

- не разработана методика проведения социологических исследовании, опросов различных категорий населения с целью выявления уровня восприятия коррупции, оценки гражданами и различными социальными группами степени коррупционности органов местного самоуправления

-не разработаны и не приняты меры по внедрению механизмов внутреннего антикоррупционного контроля деятельности муниципальных служащих, осуществляющих на основании должностных инструкций разрешительные, инспектирующие, проверочные, контрольные или руководящие функции.

Выступили: 

Сергеева З.А. – пояснила, что разработка и внедрение в практику работы органов местного управления района административных регламентов оказания муниципальных услуг гражданам и организациям осуществляется. В администрации МО «Цильнинский район» все необходимые регламенты разработаны, в структурных подразделениях эта работа ещё ведется. Тем самым положения Программы выполняются, только в сроки, определенные Программой, не укладываемся.

 

Левендеев П.Н.: Аналитическая справка в настоящее время подготовлена, представлена на изучение Главе МО. Фотофиксация объектов не обязательна.

 

Кирюхина Н.Б.: Опросы населения в 2011 году не проводились. Но на сайте администрации МО «Цильнинский район» имеется страничка, где каждый, её посетивший, имеет право оставить свое мнение о работе муниципальных органов МО «Цильнинский район». Пока никаких отзывов не было.

Работа по осуществлению внутреннего антикоррупционного контроля ведется, распоряжением администрации приняты Кодекс служебной этики муниципального служащего, Стандарт антикоррупционного поведения муниципальных служащих. Также на все сигналы о некорректном, неправомерном либо недостойном поведении муниципальных служащих всегда являются предметом обсуждения нашей комиссии. 

 

Комиссия решила:

1. Информацию прокуратуры Цильнинского района принять к сведению.

2. Работу по противодействию коррупции в администрации МО «Цильнинский район» признать удовлетворительной. 

 

 

Председатель комиссии В.П.Анисимов

 

Секретарь О.Б.Старостина

