Протокол № 8

 заседания Межведомственной комиссии по противодействию коррупции 

в муниципальном образовании «Цильнинский район»

Начало 1600                                                                                             29 июля  2019 года

Место проведения: администрация МО «Цильнинский район»

Присутствуют 12 членов комиссии.

Приглашенные:

Еленкина И.В.- председатель КРК Совета депутатов МО «Цильнинский район»

Краснова О.В. - Гначальник финансового управления администрации МО «Цильнинский район»;

Силантьев В.В.  -  прокурор Цильнинского района;

Хакимов Р.Р.  -  уполномоченный представитель отдела МВД России по Цильнинскому району 

Повестка дня:


1.  Отчёт о работе Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Цильнинский район» за 1 полугодие 2019 года.

Информирует: И.М. Фролова


2. Отчёт финансового управления администрации МО «Цильнинский район» об осуществлении внутреннего финансового контроля за 1 полугодие 2019 года.

Информирует: О.В. Краснова

Заседание ведёт И.М. Фролова

Рассмотрение вопросов повестки дня


В начале заседания Фролова проинформировала об отсутствии Еленкиной И.В., которая должна была доложить по первому вопросу, в связи с этим повестка утверждена из двух вопросов.


1. По первому вопросу об итогах  работы Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Цильнинский район» за 1 полугодие 2019 года выступила И.М. Фролова.


Межведомственная комиссия  по противодействию коррупции в МО «Цильнинский район» осуществляет свою деятельность на основании Положения об Общественном совете, утвержденного постановлением главы администрации МО «Цильнинский район» 11 мая 2018 г № 157 -п.


В его состав входят представители органов местного самоуправления муниципальных образований, представители организаций и учреждений, представители институтов гражданского общества.


Задача Межведомственной комиссии по противодействию коррупции состоит во взаимодействии с администрацией района обеспечить на практике работу созданных правовых механизмов по контролю за реализацией антикоррупционных программ, обеспечить полное исполнение мероприятий.


Для этого Межведомственной комиссией по противодействию коррупции был утвержден План работы на 2019 год. При этом комиссия в течение первого полугодия 2019 года осуществляла контроль за исполнением мероприятий плана, а также за выполнением мероприятий утвержденной администрацией программы «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Цильнинский район» на 2019-2021 годы». Информация по противодействию коррупции в органах местного самоуправления муниципального образования «Цильнинский район» ежеквартально направлялась в аппарат Уполномоченного по противодействию коррупции.


Ежемесячно проходят заседания комиссии, в которых принимают участие руководители структурных подразделений администрации, муниципальных учреждений, представители правоохранительных органов и общественных формирований. На заседаниях рассматривается широкий спектр вопросов, связанных с теми направлениями деятельности, где возможны проявления  коррупционных рисков.


На заседаниях Комиссии за 6 месяцев 2019 года рассмотрено 20 вопросов, в том числе вопросов, касающихся отрасли  образования -1, здравоохранения —1, охрана окружающей среды -1; работа правоохранительных органов 1; иные сферы деятельности -16.


Рассмотрены вопросы: О деятельности Совета по вопросам общественного контроля, с представлением фотоматериала по проводимым проверкам. Представителями Совета, с участием членов межведомственной комиссии по противодействию коррупции были осмотрены все объекты, которые ремонтировались в рамках Программы «Устойчивое развитие сельских территорий Ульяновской области», «Народные инициативы». 


Рассмотрен вопрос   «О возможных коррупционных факторах при организации мероприятий по охране окружающей среды, утилизации и переработке промышленных и бытовых отходов», вопросы по исполнению Программы «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Цильнинский район» на 2019-2021 годы»


В феврале 2019 г. прошло выездное заседание межведомственной комиссии в ДОУ «Сказка» совместно с представителями отделения по Цильнинскому району Областное Государственное  казенное учреждение социальной защиты населения Ульяновской области. Рассмотрены вопросы  «О недопущении незаконных денежных сборов с родителей воспитанников. Об обеспечении неукоснительного соблюдения норм этики и морали в должностном поведении работников образовательных учреждений. Данное мероприятие вызвало интерес среди присутствующих родителей воспитанников  и сотрудников учреждения.


31 мая прошло заседание комиссии с участием Воронова Вячеслава Павловича - начальника департамента развития государственной политики в области противодействия коррупции управления по реализации единой государственной политики в области противодействия коррупции. Профилактики коррупционных и иных правонарушений администрации Губернатора Ульяновской области. 


Одно из направлений антикоррупционных мероприятий – общественный контроль. В рамках исполнения данного направления проведен осмотр дорог, ремонтируемых в  районе по программе «Развитие транспортной системы в Цильнинском районе на период 2016-2020 годы».


Эффективной мерой в борьбе с коррупцией является обеспечение информационной открытости. Информация об исполнении местного бюджета, о численности муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений, с указанием фактических затрат на их денежное содержание ежеквартально размещается на официальном сайте администрации. Обнародуется также информация о прохождении процедуры публичных слушаний по проекту местного бюджета на соответствующий финансовый год и отчет об исполнении местного бюджета.. В доступной форме опубликована информация для населения о местном бюджете, о планируемых и достигнутых результатах использования финансовых средств.


Активно участвуют в работе совета представители общественных организаций района: Шмараткина Н.З — председатель общественного совета  МО «Цильнинский район», Идиатуллов Т.Х. — председатель районной татарской национально-культурной автономии, Семенова Е.В. — руководитель исполкома Цильнинского местного отделения ВПП УРО «ЕДИНАЯ РОССИЯ», Ермилов Г.П.- руководитель общества «Боевое братство».


Члены общественного совета активно участвовали в проведении конкурсов, «круглых столов», семинаров, акций по профилактике коррупции, в организации мероприятий в формате общеобластных «Недели антикоррупционных инициатив». В марте совместно с органами местного самоуправления Цильнинского района были проведены антикоррупционные «горячие линии». 


В мае в РДК с.Большое Нагаткино была организована  выставка детских рисунков на тему  «Коррупция глазами детей».

Деятельность межведомственной комиссии  отражалась систематически в средствах массовой информации и на сайте муниципального образования. В газете «Цильнинские Новости» за первое полугодие 2019 года вышло  15 публикаций.


В 2019  году комиссией было выявлены 8 зон коррупционного риска.

Эффективность реализации единой государственной политики в области противодействия коррупции в муниципальном образовании «Цильнинский район» является основным направлением деятельности Межведомственной комиссии по противодействию  коррупции.

Выступила Шрша Р.Б.

Она доложила о мероприятиях по противодействию коррупции в МО «Цильнинский район», выполнению Программных мероприятий за 2 квартал 2019 г. (Отчет прилагается.)


Заслушав информацию и мнения присутствующих по обсуждаемому вопросу Межведомственная комиссия решила:

- Информацию об итогах  работы Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Цильнинский район» за 1 полугодие 2019 года  принять к сведению.

    2.  Вторым вопросом был заслушан отчёт финансового управления администрации МО «Цильнинский район» об осуществлении внутреннего финансового контроля за 1 полугодие 2019 года. Докладывал Аввясов И.Р.


Финансовое управление администрации муниципального образования «Цильнинский район» (далее – финансовое управление) осуществляет свои полномочия по внутреннему муниципальному финансовому контролю на основании Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», решения Совета депутатов муниципального образования «Цильнинский район» от 23.08.2007 № 428 «Об утверждении Положения о муниципальном учреждении финансовом управлении администрации  муниципального образования «Цильнинский район» Ульяновской области», в соответствии с  постановлением администрации муниципального образования «Цильнинский район» Ульяновской области от 10.11.2016 № 476-П «Об утверждении Порядка осуществления финансовым управлением администрации муниципального образования «Цильнинский район» полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю». 


Основные направления деятельности финансового управления:

1. Контрольные мероприятия.


Финансовое управление при осуществлении полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю осуществляет:

- полномочия органа внутреннего муниципального финансового контроля, предусмотренные Бюджетным кодексом Российской Федерации, федеральными законами, нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации, высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации, муниципальными правовыми актами МО «Цильнинский район»;

 - полномочия органа внутреннего муниципального финансового контроля в отношении закупок для обеспечения нужд муниципального образования «Цильнинский район», предусмотренные частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ).

Штатная и фактическая численность должностных лиц, осуществляющих внутренний муниципальный финансовый контроль – 1 единица.

Обязанности по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля исполняет консультант финансового управления, имеющий высшее экономическое образование.

Внутренний муниципальный финансовый контроль в сфере бюджетных правоотношений осуществляется в целях обеспечения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения.

Контроль в сфере закупок в соответствии с частью 8 статьи 99 Федерального закона №44-ФЗ осуществляется в целях установления законности составления и исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в отношении расходов с осуществлением закупок, достоверности учета таких расходов и отчетности в соответствии с Федеральным законом №44-ФЗ, Бюджетным кодексом РФ и принимаемыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами Российской Федерации.

План контрольных мероприятий финансового управления на 2019 год , утвержденный начальником финансового управления 17.12.2018 года выполнен в полном объеме, все контрольные мероприятия, предусмотренные планом, проведены в установленные планом сроки.

За истекший период 2019 года в соответствии с планом финансовым управлением проведено 4 плановых контрольных мероприятия и охвачено 4 объекта контроля, в.т.ч.:

    - проверка организации питания 1 контрольное мероприятие  проверяемый период деятельности 2018 год:

1)  МОУ Новоникулинская СШ – объем проверенных бюджетных средств 368,4 тыс.руб. по 10 контрактам. Выдано представление об устранении нарушений. Привлечен к дисциплинарной ответственности 1 должностное лицо.  

- проверка результативности, эффективности и целевого использования выделенных бюджетных средств 2 контрольных мероприятия, проверяемый период 2018 год: 

1) МОУ Мокробугурнинская СШ – объем проверенных бюджетных средств 17627,7 тыс руб. Нарушения не выявлены.

2) МОУ Покровская СШ – объем проверенных бюджетных средств 12328,0 тыс.руб. Привлечены к дисциплинарной ответственности 2 должностных лица.

- проверка соблюдения заказчиком требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных услуг» 1 контрольное мероприятие проверяемый период 2018 год: 

1) МУ Администрация МО «Елховоозерское сельское поселение» Цильнинского района Ульяновской области проверены 34 контракта на сумму 6081,3 тыс.руб.. Нарушения не выявлены. 

По всем направленным представлениям получена информация об устранении нарушений и недостатков в работе. Проведена работа по недопущению нарушений в дальнейшей работе.

Результаты контрольных мероприятий доводятся до сведения руководителей главных распорядителей бюджетных средств муниципального образования для принятия мер и усиления контроля.

          Кроме того, финансовым управлением осуществляется контроль по ч.5 ст.99 федерального закона № 44-ФЗ в направляемых заказчиками информации на публикацию сведениях :

- при публикации Плана закупок орган контроля проверяет, не превышают ли его показатели объемы доведенного финансового обеспечения;

- при публикации плана-графика закупок проверяется, не превышают ли объемы, указанные в плане-графике, соответствующие показатели, содержащиеся в опубликованном плане закупок. При этом планируемые платежи, сгруппированные по соответствующему ИКЗ в плане-графике, должны быть меньше либо равны объему финансового обеспечения по данному ИКЗ в плане закупок на соответствующий период;

- при публикации извещения об осуществлении закупки проверяется соответствие содержащейся в нем информации сведениям, указанным в соответствующей позиции плана-графика – ИКЗ и начальная (максимальная) цена должны быть равны соответствующим значениям, указанным в плане-графике;

- при публикации протокола определения поставщика контрольный орган проверяет, не превышают ли показатели протокола соответствующие сведения, указанные в извещении по данной закупке – ИКЗ должен соответствовать значению, прописанному в извещении, а окончательные ценовые предложения участников должны быть меньше либо равны начальной (максимальной) цене, указанной в извещении о закупке;

- при публикации проекта контракта проверяется соответствие содержащейся в нем информации сведениям, указанным в протоколе определения поставщика;

- при публикации сведении о заключенном контракте осуществляется проверка соответствия указанных данных условиям заключенного контракта – ИКЗ, сумма, наименование объекта закупки, срок исполнения контракта, наименование юридического лица или ФИО физического лица, ИНН участника, количество и единица измерения товара (при наличии), указанные в публикуемых сведениях, должны соответствовать данным показателям заключенного контракта.


Контроль по ч.5 ст.99 федерального закона № 44-ФЗ за 1 полугодие 2019 год:

- проверено всего 940 документов, из них пройден контроль – 932, не пройден – 8, в том числе:

	Документ
	Пройден контроль
	Не пройден контроль
	Причина

	План закупок
	188
	0
	

	План-графики
	223
	3
	Несоответствие показателей   информации в планах закупок

	Извещения и докумен-тация о закупке
	206
	0
	

	Проекты контрактов
	39
	2
	Несоответствие информации

	Информация о контрактах
	276
	3
	Отсутствие информации  в реестре контрактов


Нормотворческая, методическая и текущая деятельность финансового управления.

Подготовлена и предоставлена информация о проведенных проверках в рамках исполнения функций по внутреннему муниципальному финансовому контролю, в том числе предусмотренного частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» за каждый месяц 2019 года нарастающим итогом в контрольное управление администрации Губернатора Ульяновской.

Подготовлена и предоставлена информация о работе комиссии по повышению эффективности осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд муниципального образования «Цильнинский район» за 1 полугодие 2019 года нарастающим итогом в контрольное управление администрации Губернатора Ульяновской области:

	№ п/п
	Наименование
	

	1.
	Количество проведённых заседаний комиссии, шт.
	14

	2.
	Количество рассмотренных проектов технико – экономических заданий и проектов документации о закупке, шт.
	269

	3.
	Общая сумма рассматриваемых проектов, руб.
	26136113,03

	4.
	Количество проектов, признанных обоснованными для размещения заказов на заключение контрактов 
	253

	5.
	Общая сумма проектов, признанных обоснованными, руб.
	25490064,80

	6.
	Количество отклонённых при первичном рассмотрении технико-экономических заданий, в связи с отсутствием финансовых средств, необходимостью устранения замечаний членов Комиссии или признаны неэффективными, шт.
	32

	8.
	Экономический эффект от проделанной работы комиссии, руб.
	1486466,77


За истекший период 2019 года подготовлено и дано 31 заключение финансово-экономической экспертизы проектов нормативно-правовых актов.  

Осуществляется контроль по устранению нарушений выявленных в результате контрольных мероприятий.

Консультант финансового управления участвует в работе заседаний комиссий, совещаний, семинаров проводимых органами муниципальной власти, принимает участие в обучающих семинарах, проводится  консультативная работа с муниципальными учреждениями, в пределах своей компетенции.

Предложения по совершенствованию контрольной деятельности:


Консультанту финансового управления пройти обучение по программе повышения квалификации в сфере финансового контроля и управления бюджетными ресурсами муниципальных образований, а также по контрактной системе в сфере закупок.


Заслушав информацию и мнения присутствующих по обсуждаемому вопросу Межведомственная комиссия решила:

- Информацию об итогах  работы Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Цильнинский район» за 1 полугодие 2019 года  принять к сведению.

Председатель Межведомственной комиссии по 

противодействию коррупции  в 

муниципальном образовании 

«Цильнинский район»                                                                                      И.М. Фролова

