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№ 25
Для проведения антикоррупционной экспертизы проекта муниципального правового акта (далее – экспертиза) в экспертно-аналитический Совет по разработке нормативных актов и анализу социально-экономической сферы при Главе МО «Цильнинский район» (далее - совет) поступил проект решения  Совета депутатов муниципального образования МО «Цильнинский район» «О внесении изменений в Программу развития малого предпринимательства и предприятий бытового обслуживания в МО «Цильнинский район» Ульяновской области на 2009 — 2011 годы, утвержденную решением Совета депутатов МО «Цильнинский район» от 09.12.2008 года № 617»   (далее – проект МПА).

Проект разработан отделом экономического мониторинга и инвестиций администрации МО «Цильнинский район».

Экспертиза проводилась советом в следующем составе:

Ермолаевой Т.И. – Заместителем Главы администрации МО «Цильнинский район» по вопросам правового обеспечения и профилактики правонарушений,

Мухитовой Н.С., руководителем аппарата администрации МО «Цильнинский район».

Голубевой Т.В., консультантом по правовому обеспечению администрации МО «Цильнинский район».

Целью проведения экспертизы является выявление в проекте МПА и оценка коррупционных факторов, а также выработка рекомендаций по их ликвидации или нейтрализации вызываемых ими коррупционных рисков.

Проект МПА проанализирован в соответствии с методикой проведения экспертизы проектов нормативных правовых актов, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 N 96 "Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов".
В представленном на экспертизу проекте МПА советом не выявлены коррупционные факторы, свидетельствующие о коррупциогенности данного проекта МПА.

Председатель Совета
Т.И. Ермолаева


