Протокол

Заседания рабочей группы по оценке регулирующего воздействия нормативных правовых актов и проектов нормативных актов в МО «Цильнинский район»

15.11.2018 г                                                                                                  № 4
Руководитель рабочей группы – Хайретдинова Е.А.

Секретарь – Шубина З.Д.

Члены рабочей группы- 

Трофимова С.Г.

Голубев К.В.

Ермилов Г.П.

Шалаева Н.И.

Краснова О.В.

Повестка совещания:


1. О подведении предварительных итогов  исполнения мероприятий по проведению оценки регулирующего воздействия НПА и экспертизы действующих НПА администрации МО «Цильнинский район» за 2018 год.

Докладчик: Шубина З.Д.

Шубина З.Д. доложила об ожидаемых показателях за 2018 год по итогам внедрения и развития процедуры оценки регулирующего воздействия на территории муниципального образования «Цильнинский район».

РЕШИЛИ:


Принять к сведению информацию докладчика. 


В 2019 году продолжить работу по внедрению и развитию процедуры оценки регулирующего воздействия в администрации МО «Цильнинский район».


Рекомендовать начальникам управлений, отделов администрации МО «Цильнинский район» активизировать работу по внедрению механизмов оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Секретарь: Шалаева Н.И.      
