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Управление экономического и стратегического развития администрации МО «Цильнинский район» в соответствии с пунктом 1.4 раздела 1 Положения о проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов МО «Цильнинский район», затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации МО «Цильнинский район» от 17.10.2014 № 861-П,  рассмотрело проект постановления администрации МО «Цильнинский район»  «Об утверждении административного регламента оказания муниципальной услуги «Предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства»

 (далее – проект акта) и сообщает следующее. 

1. Проблема, на решение которой направлено регулирование. Цель разработки проекта акта.

1.1. Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги "Предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства" определяет сроки и последовательность действий (административных процедур) управления экономического и стратегического развития администрации муниципального образования "Цильнинский район"

Муниципальная услуга предоставляется в форме предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства в целях возмещения части затрат, связанных с государственной регистрацией начинающего субъекта малого и среднего предпринимательства в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя, началом предпринимательской деятельности, осуществлением им выплат по передаче прав на франшизу (паушальный взнос) (далее - субсидия).

Проект акта разработан в рамках реализации муниципальной программы от 16.12.2015 № 817-П «Об утверждении муниципальной программы  «Формирование благоприятного инвестиционного климата и развитие малого и среднего предпринимательства, предприятий бытового обслуживания в МО «Цильнинский район» на 2016-2020 годы».

Целью  разработки данного нормативного акта является качественное  предоставление  поддержки в форме субсидий начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных на территории МО «Цильнинский район».
           2. Содержание и область правового регулирования. Основные группы участников общественных отношений, интересы которых могут быть затронуты. 

Проект акта содержит положения, регулирующие общественные отношения, предусмотренные п.1.1 раздела 1 Положения о проведении оценки регулирующего воздействия, утверждённого постановлением администрации МО «Цильнинский район» от 17.10.2014 № 861-П, в части установления правил и порядка предоставления поддержки субъектам предпринимательской деятельности.

Адресатами нормы (участниками конкурсного отбора на предоставление субсидий) являются субъекты малого и среднего предпринимательства, осуществляющие деятельность на территории Цильнинского района.
3. Обоснование целей предлагаемого регулирования.

Принятие проекта акта направлено на совершенствование административного регламента, повышение качества предоставления муниципальной услуги.

Необходимо отметить, что нормативные правовые акты исполнительных органов муниципальной власти подлежат приведению в соответствие с федеральным и региональным законодательством.

Принятие проекта акта позволит администрации МО «Цильнинский район» предоставлять муниципальную услугу по предоставлению субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства в соответствии с нормами федерального и регионального законодательства.

3.  Оценка целесообразности государственного вмешательства. 

Данную проблему возможно решить без вмешательства государства.

                 4. Выводы о возможных последствиях принятия проекта акта.

По итогам оценки регулирующего воздействия проекта акта считаем, что наличие проблемы и целесообразность её решения с помощью данного способа регулирования вполне обоснованы. Проект акта не содержит положений, вводящих административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской деятельности или способствующих возникновению необоснованных расходов  бюджета МО «Цильнинский район». 

  5. Сведения о публичных обсуждениях по проекту акта.

В рамках публичных обсуждений текста нормативного правового акта разработчиком акта проект акта был размещен с 14.07.2017 по 25.07.2017 на официальном сайте администрации МО «Цильнинский район» в сети «Интернет», раздел «Оценка регулирующего воздействия».

Информация о месте размещения материалов для публичных обсуждений проекта акта одновременно была направлена в АНО «Центр поддержки предпринимательства в Цильнинском районе Ульяновской области», Председателю Совета предпринимателей в Цильнинском районе.

Позиций, содержащих замечания по проекту акта, от участников публичных обсуждений не поступало.
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