Протокол № 1

совместного заседания районного межведомственного Совета по профилактике преступности и наблюдательного Совета 

10:00
    15.01.2014


зал  заседаний


администрации 

МО «Цильнинский район» 

Приглашенные: Члены Советов Анисимов В.П., Ермолаева Т.И., Лашин А.В., Неробеев Г.В., Раков Д.П.,Саланов А.Ф. Узиков А.А., Шигирданов О.В., Юрченко В.Г., главы администраций поселений, руководители структурных подразделений администрации МО «Цильнинский район», участковые уполномоченные полиции ОМВД РФ по Цильнинскому району

Вела заседание заместитель председателя Совета – Ермолаева Т.И.

Повестка дня:

1. Об итогах работы по реализации муниципальной программы «Комплексные меры по профилактике правонарушений на территории МО «Цильнинский район» на 2011-2013 годы»в 2013 году
  

          Информирует: Ермолаева  Т.И – Заместитель главы администрации МО «Цильнинский район» 

   
2.  О  проведении «Единого дня профилактики правонарушений»  на территории Цильнинского района в 2014 году  

              Информирует Юрченко В.Г. – заместитель начальника полиции ОМВД РФ по Цильнинскому району 

1.          3  .О плане работы межведомственного Совета по      профилактике преступности Цильнинского района

 Информирует:  Ермолаева  Т.И – Заместитель главы администрации МО «Цильнинский район»

I. По первому вопросу слушали информацию  Ермолаевой  Т.И – заместителя главы администрации МО «Цильнинский район» 



В МО «Цильнинский район» постановлением администрации района от 01.12.2010 №1401-П утверждена районная целевая программа «Комплексные меры по профилактике правонарушений на территории МО «Цильнинский район» на 2011 – 2013 годы». 

В рамках утвержденной программы за 2013 года проделана следующая работа: 

В соответствии с планом организационных мероприятий по выполнению муниципальной целевой программы «Комплексные меры по профилактике правонарушений на территории МО «Цильнинский район» на 2011-2013 годы» принимались достаточные меры по реализации программы. 

Проведено 4 заседания Межведомственного Совета по профилактике преступлений МО «Цильнинский район», на котором рассматривались следующие вопросы: «Об итогах реализации муниципальной целевой программы по профилактики преступности на территории МО «Цильнинский район» 2012 год»; «Порядок отбывания наказания в виде исправительных и обязательных работ»; «О состоянии безопасности дорожного движения и мерах по профилактике  дорожно-транспортных происшествий»; «О профилактике правонарушений среди ранее судимых лиц на территории Елховоозерского и Тимерсянского сельских поселений»; «О проблемных вопросах по отбыванию наказания осужденными в виде обязательных и исправительных работ»; «О состоянии детского дорожно-транспортного травматизма и мерах по его профилактике»; «О мерах по обеспечению безопасности пешеходов на дорогах и улицах населенных пунктов района», «О состоянии преступности за 6 мес. 2013 г. и мерах по ее профилактике»; «Об итогах работы по профилактике преступности за 9 месяцев 2013 года»;  «
О профилактике пьянства и алкоголизма на территории «Большенагаткинское сельское поселение», «Мокробугурнинское сельское поселение», в Большенагаткнском техникуме технологии и сервис»; «Об организации исправительных и обязательных работ ОМС на территории поселений». 

В целях предупреждения и пресечения хищений с объектов хранения всех форм собственности организована разъяснительная работа среди руководителей и граждан на проводимых сходах граждан, в повседневной служебной деятельности УУП о необходимости усиления мероприятий по усилению технической укрепленности объектов в том числе с применением технических средств и подключением к ПЦО ОВО в с.Б.Нагаткино. Статья на указанную тематику опубликована в газете «Цильнинские Новости» N242 (648) от 03 августа 2013 года. Проведено 2 комплексных оперативно-профилактических мероприятия по предупреждению преступлений в сфере экономики. Проведено 2 этапа месячника по обеспечению сохранности товарно-материальных ценностей всех форм собственности с 15.05.2013г. по 15.06.2013r и с 01 по 30 сентября 2013г. Осуществлен контроль за обеспечением технической укреплённости объектов хранения финансовых средств, их сохранности при транспортировке. В результате с начала 2013 года выявлено 94 нарушения по которым вынесено 96 предписаний по устранению выявленных недостатков.

 В текущем году зарегистрировано 89 краж чужого имущества (АППГ-98), при этом удельный вес раскрываемости краж составил 55,2%, (АППГ-60,6%). Фактов краж цветного металла не допущено.  

Установлено видеонаблюдение в торговом комплексе «Виктория» с.Б.Нагаткино и на территории автостанции с.Б.Нагаткино. С целью привлечения к охране общественного порядка сотрудников частных охранный предприятий на прилегающей территории заключены соглашения с ООО ЧОП «Легион-К» и ООО ЧОП «Омега-Плюс».

Сотрудниками ОМВД России по Цильнинскому району (УУП, ГИБДД, ПДН) во всех учебных заведениях района (25 школах и 1 техникуме) проведены выездные консультации по пропаганде здорового образа жизни. 

Выявлено 101 административное правонарушение, предусмотренное КоАП РФ, в сфере оборота алкогольной продукции, из незаконного оборота изъято 535,75 литров алкогольной продукции. В том числе выявлено 9 нарушений, в части запрещения реализации алкогольной продукции в вечернее и ночное время, а также в определённые дни, предусмотренных ст.4.2 КоАП Ульяновской области. 

Торговые точки, осуществляющие продажу алкогольной продукции в местах нахождения детских, образовательных и медицинских организациях на территории МО «Цильнинский район» отсутствуют. За 12 месяцев 2013 года выявлено 3 факта продажи несовершеннолетним спиртных напитков по ст.14.16 ч.2.1 КоАП РФ. 

Проводились комиссионные обследования объектов жизнеобеспечения МО «Цильнинский район» Ульяновской области и объектов массового пребывания граждан с выработкой рекомендаций по повышению уровня их антитеррористической защищённости. 

К административной ответственности за допущение нарушений требований Закона Ульяновской области от 30.03.2009 №23-ЗО «О некоторых мерах по предупреждению причинения вреда физическому, духовному и нравственному развитию детей на территории Ульяновской области» привлечено 18 родителей (законных представителей). 

Обеспечение работы комиссий по безопасности дорожного движения по контролю за исполнением мероприятий по повышению безопасности дорожного движения показало, что на территории Цильнинского района в текущем году снизилось количество ДТП с 30 до 28, в том числе погибло 7 человека (АППГ-6), ранено 45 человек (АППГ-36). 

Еженедельно в районной газете «Цильнинские Новости» публикуется рубрика «По сведениям дежурной части», а также профилактические статьи по профилактике дорожно-транспортных происшествий, а также профилактические статьи сотрудников УУП и ПДН ОМВД. 

   На 01.01.2014 года на учете состоит 44 семьи, находящихся в социально опасном положении, в них 82 ребенка. По данным семьям создан банк данных. Всего в «банке данных» на 01.01.2014 года состоит 2 безнадзорных ребенка.  За   2013 год поставлено на учет 16 семей. Снято 24 семьи, в том числе в связи с улучшением положения 12 семей,  в связи с переменой места жительства 4 семьи, по достижению возраста 2 семьи, в связи с лишением родительских прав -5семей, в связи со смертью- 1 семья.

За  2013 год  комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации МО «Цильнинский район» проведено 24 заседания комиссии, в том числе 1- выездное.

    Операция «Зимние каникулы» проводится с 26 декабря  2013 года по 08 января 2014 года.

   На территории МО «Цильнинский район» с 01.06.2013 года по 01.10. 2013 года проводилась межведомственная операция «Подросток-2013».


Основными задачами операции было предупреждение безнадзорности, пресечение правонарушений несовершеннолетних, защита их прав и законных интересов. В проведении операции по МО «Цильнинский район» принимали участие: комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации МО «Цильнинский район», представители органов опеки и попечительства, отдел образования, образовательные учреждения района, Управление министерства труда и социального развития Ульяновской области по Цильнинскому району, районный центр занятости населения, отдел по делам культуры и организации досуга населения, ГУЗ Большенагаткинская ЦРБ, ОМВД России по Цильнинскому району, общественность. Было разработано и утверждено постановление Администрации МО Цильнинский район» от 07 мая 2013 года №426 «О мерах по обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в летний период 2013 года».


В летний период 2013 года на базе 22 школ была, организована работа оздоровительных лагерей с дневным пребыванием с охватом 985 детей среднего и младшего звена. В 22 школах были организованы трудовые объединения с охватом 1976 детей. В учебно-производственных бригадах всего было охвачено 111 детей, на пришкольных участках- 1427, в бригадах по ремонту школ и мебели - 170 детей. В июне провели конкурс - соревнование юных велосипедистов «Безопасное колесо», а также межлагерную спартакиаду. В районном доме культуры был организован спектакль театра ростовых фигур. Во исполнение поручения Губернатора-Председателя Правительства Ульяновской области С.И.Морозова №2124-ПЧ от 22.03.2013 года определены пилотные точки проекта «Начни с себя!» на территории муниципального образования. Учащиеся Богдашкинской СОШ занимались благоустройством родника Арбуга, построенного в честь Иконы Казанской Богоматери), а учащиеся Красновосходской СОШ и Покровской СОШ занимались восстановлением барских садов. Также в июне месяце были организованы две специализированные смены для 8 детей находящихся в трудной жизненной ситуации на базе оздоровительного лагеря «Хоббит». 

За период проведения операции было проведено 20 профилактических рейдов, в ходе которых посещено 99 семей. Выявлено и поставлено на учет в органы системы профилактики 5 семей за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних детей. При посещении с родителями проводились профилактические беседы. За данный период было составлено 14 административных протоколов по фактам неисполнения родительских обязанностей. По 12 протоколам вынесено решение: 6- предупреждений, 6- штрафов. На одну семью был направлен материал в суд на лишение родительских прав. Решением суда один родитель был лишен родительских прав в отношении 1 ребенка. 

В ходе проведения операции «Подросток-2013» в рамках акции «Помоги собраться в школу» всем нуждающимся несовершеннолетним детям была оказана помощь в подготовке к школе. 906 детей получили такую помощь. Всего 761 семье была оказана социальная, медицинская, психологическая и другие виды помощи. 144 несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации были трудоустроены через центр занятости населения, 2 подростка были направлены на обучение. 


В период школьных каникул проводились культурно-массовые профилактические мероприятия с детьми, а также с несовершеннолетними, состоящими на учёте в правоохранительных органах (праздники, спортивные мероприятия), фестивали т.д.).

В администрациях школ и специалистами отдела образования ведется постоянный контроль над детьми, пропускающими занятия по неуважительным причинам. 

 Проблемы профилактической работы с учащимися систематически рассматриваются на заседаниях совета отдела,  совещаний руководителей ОУ и семинарах-совещаниях заместителей директоров по воспитательной работе.

При школах организовано и работают 162  предметных и по интересам кружков с охватом 2500 учащихся. В секциях ДЮСШ легкой атлетикой и вольной борьбой занимаются 569   учащихся. В кружках при учреждениях культуры занимаются 291  ученик. Анализ посещения кружков и секции показывают, что  все проблемные  подростки охвачены внеурочной деятельностью.  На сегодня  расписана занятость  подростков, состоящих на учете в ПДН, ВШК и детей группы риска и детей из неблагополучных семей.    При каждой школе  организована работа спортивной площадки. Внесены    изменения в режим работы ДЮСШ.

В учреждениях культуры разработаны  планы мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних. Ежемесячно работниками культуры, комиссией по делам несовершеннолетних совместно с органами системы профилактики правонарушений, уполномоченными участковыми полиции проводятся различные мероприятия, направленные на  снижение безнадзорности и  правонарушений среди несовершеннолетних: беседы, конкурсы  рисунков, уроки познания,  вечера отдыха, игровые  программы, спортивные  праздники и диспуты. В библиотеках и Домах культуры проводятся беседы, дискуссии, показ документальных фильмов. В мероприятиях по предупреждению алкоголизма и курения участвовало 5073 чел. 

В рамках реализации Закона Ульяновской области от 01.03.2007 № 23-ЗО «О добровольном участии граждан в охране общественного порядка на территории Ульяновской области» на территории района действует 9 дружин, в том числе 1 молодежная, созданы все условия для осуществления совместных дежурств, автотранспорт выделяется как с ОМВД, так и с поселений, осуществляется стимулирование наиболее отличившихся дружинников. С участием дружинников выявлено 300 правонарушений.  Члены ДДООП привлекались к охране общественного порядка на мероприятиях с массовым пребыванием людей, к проведению рейдов по выявлению социально-неблагополучных семей.

Во всех поселениях района имеются участковые пункты полиции, которые соответствуют требованиям приказа МВД РФ от 2002 года №900. 

Выступили: Анисимов В.П., Неробеев Г.В., Краснова Н.Н., 

По обсуждаемому вопросу совместное заседание решило:

1. Информацию о реализации в 2013 году муниципальной программы«Комплексные меры по профилактике правонарушений на территории МО «Цильнинский район» на 2011-2013 годы» принять к сведению.

2. Руководителям структурных подразделений администрации МО «Цильнинский район», рекомендовать администрациям городского, сельских поселений приступить к реализации муниципальной программы по профилактике преступности на 2014-2018 годы, ежеквартально  анализировать её итоги  , принять меры к её полной реализации по итогам 2014года;

II. По второму вопросу  выступил  Юрченко В.Г.– заместитель начальника полиции ОМВД РФ по Цильнинскому району 

 В обсуждении вопроса приняли участие Саланов А.Ф., Неробеев В.Г.,  

Совместное заседание решило:

1. Одобрить график проведения «Единых дней профилактики правонарушений» в Цильнинском районе(прилагается): 

2. Рекомендовать всем органам профилактики,администрациям поселений принять активное участие в подготовке и проведении «Единых дней профилактики правонарушений».

3. Рекомендовать редакции газеты «Цильнинские Новости» постоянно освещать итоги вышеуказанных мероприятий в газете.

III. По третьему вопросу заслушали информацию Ермолаевой Т.И.-заместителя главы администрации МО «Цильнинский район».

В обсуждении вопроса приняли участие Мигукова И.В.,  Мартынов И.Н., Анисимов В.П., Неробеев Г.В.  .

      Совместное заседание решило:

1.План работы межведомственного Совета по профилактике преступности на 2014 год утвердить (прилагается).

Заместитель председателя 

межведомственного Совета 

по профилактике преступности
                                                Т.И. Ермолаева

