Отчет о проведении контрольного мероприятия по  проверке  результативности и эффективности использования использования бюджетных средств, выделенных из бюджета  МО «Цильнинский район» МУ управление делами МО  «Цильнинский  район»

Основание для проведения проверки: Положение о контрольно-ревизионной комиссии Совета депутатов МО «Цильнинский район»,  план работы контрольно-ревизионной комиссии на 2016 год.

Цель проверки: проверка результативности и эффективности использования бюджетных средств в МУ управление  делами МО   «Цильнинский район».

Объект проверки:  МУ управление делами  МО «Цильнинский район» Ульяновской области.

Проверяемый период:  с 01.11.2012 по 31.03.2016

Срок исполнения : июль-август 2016 г.

Объем проверенных средств — 47795,9 тыс.рублей.

Проверка проведена  председателем контрольно-ревизионной комиссии Совета депутатов МО «Цильнинский район» Еленкиной И.В. 
В ходе проверки установлено 35 нарушений на общую сумму – 15505,18  тыс. руб. (35 нарушений), в т.ч. нарушения:

· порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг муниципальными учреждениями  (группа 1, пп.1.2.47) – 11892,28 тыс. руб. (7 нарушений); 

· бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности (группа 2) – 118,5 тыс. руб.(7 нарушений); 

· прочие нарушения –(9 нарушений) — 3497,4 тыс.руб.       

Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных должностных лиц объекта контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия  отсутствуют.

В адрес руководителя учреждения выдано представление для устранения выявленных нарушений. Два работника учреждения привлечены к дисциплинарной ответственности. Материалы проверки направлены  Главе МО «Цильнинский район» и в Прокуратуру Цильнинского района в рамках взаимодействия.

