ОТЧЕТ о работе контрольно-ревизионной комиссии Совета депутатов МО «Цильнинский район» Ульяновской области за 2017 год

 



Отчет о работе контрольно-ревизионной комиссии  Совета депутатов МО «Цильнинский район» Ульяновской области (далее по тексту – контрольно-ревизионная комиссия) за 2017 год подготовлен и представляется на рассмотрение Совету депутатов МО «Цильнинский район» в соответствии с п.2 ст.20 Положения о контрольно-ревизионной комиссии Совета депутатов МО «Цильнинский район», утвержденного решением Совета депутатов МО «Цильнинский район» от  10.02.2010 № 305.

   Работа комиссии строилась на основе принципов законности, объективности, эффективности, независимости и гласности и направлена на обеспечение прозрачности бюджетного процесса, выявление, предотвращение и устранение причин нарушений при использовании бюджетных средств.

          Приоритетным направлением деятельности КРК в 2017 году было проведение контроля за формированием и исполнением бюджета Цильнинского   района и сельских поселений Цильнинского района, оценке эффективности и целевого использования средств бюджета на основании годового плана работы.

 I раздел « Общие положения»

   Контрольно-ревизионная комиссия Совета депутатов МО «Цильнинский район»  не является юридическим лицом, ведёт свою деятельность в составе Совета депутатов муниципального образования.  В штате Совета депутатов утверждена и работает одна штатная единица в лице председателя КРК. 

       В течении отчетного периода контрольно-ревизионной комиссией осуществлялась контрольная, экспертно-аналитическая  и информационная деятельность, связанная с выполнением контрольно-ревизионной комиссией своих функций, обеспечивая единую систему контроля за исполнением бюджета муниципального образования «Цильнинский район»  в соответствии с утвержденным планом работы .

     Контроль проводился при осуществлении плановых  контрольных мероприятий по эффективному и целевому использованию бюджетных средств   МО «Цильнинский район» и поселений Цильнинского района.

       
В целях реализации задач, определенных Положением «О контрольно-ревизионной комиссии МО «Цильнинский район»», в 2017 году комиссией проведено  87 экспертных и экспертно-аналитических мероприятий и 6 контрольных мероприятий.


Общие показатели деятельности за отчетный период в цифровом выражении отражены в отчете о работе контрольно-ревизионной комиссии (в табличной форме).

        

 II раздел « Контрольная и экспертно-аналитическая деятельность»


1. В 2017 году проведены контрольные мероприятия:

по проверке результативности и эффективности использования бюджетных средств в МУ администрация МО «Елховоозерское сельское поселение», МУ администрация МО «Тимерсянское сельское поселение», АНО «Центр предпринимательства Цильнинского района», МКП «Комбытсервис», МУП «УК ЖКХ», МУ Комплексный центр социального обслуживания населения МО «Цильнинский район» в части реализации муниципальной программы «Забота».

   Объем  средств, охваченных контрольными мероприятиями в 2017 году, составил  104533,13 тыс.руб., в 2016 году- 87991,99 тыс.руб. 


Выявлено 90 финансовых нарушений на сумму 5626,6  тыс.рублей , из них 

1117,9 тыс. рублей или 19,9 %- это нарушения ведения бухгалтерского учета и отчетности,

4471,43 тыс.руб. или 79, 4 % - неэффективное использование бюджетных средств,

37,274 тыс.руб. или 0,7 % - иные нарушения.

   Устранено финансовых нарушений и возмещено в бюджет  в общей сумме 496,96  тыс.рублей.


При подробном рассмотрении выявленных нарушений видно, что основная часть допущенных нарушений — это нарушения в виде неэффективного использования средств. 


Следующая группа нарушений — нарушения бухгалтерского учета и отчетности. Здесь в основном нарушения при учете и списании ГСМ, продуктов питания, других материальных запасов.


Далее — иные нарушения - это допуск дебиторской задолженности, нарушения при начислении заработной платы. 


Систематизацией материалов контрольных мероприятий установлено, что наиболее часто встречаемые нарушения связаны не со злоупотреблениями, а с недостаточной финансовой грамотностью специалистов, отсутствием должного опыта работы. В настоящее время, в связи  с введением автоматизации бюджетного процесса отсутствует такое нарушение, как нецелевое использование бюджетных средств.  

      Вынесено и направлено в адрес проверенных объектов  4 представления для принятия мер по устранению выявленных нарушений.   Необходимо отметить, что по всем проверкам руководителями проверяемых учреждений принимались меры по устранению выявленных нарушений. Все акты проведенных контрольных мероприятий переданы  в администрацию МО «Цильнинский район».

   Принцип неотвратимости ответственности за нецелевое, неэффективное, неправомерное использование бюджетных средств и имущества, иные финансовые нарушения, выявленные в ходе  проведения проверок органами внешнего финансового контроля реализуется следующим образом:

   по результатам проведенных контрольных мероприятий  к дисциплинарной ответственности привлечены 7 специалистов, для сравнения в 2016 — 5. Материалы проведенных контрольных мероприятий направлены в администрацию МО «Цильнинский район» и органы прокуратуры Цильнинского района. 


  Необходимость реализации всех видов и способов защиты финансово-бюджетных правоотношений не вызывает никаких сомнений, одну из ведущих ролей  играет предупреждение преступлений в финансово-бюджетной сфере. Это система мер, предпринимаемых для противодействия процессам, порождающим преступность в финансово-бюджетной сфере, и имеющих целью предотвращение совершения новых преступлений. Вектор данной работы в нашем районе задан Главой района Рамазановым Х.В.  Он обратил внимание на недопустимость нарушений, злоупотреблений служебным положением и тем более хищений при расходовании бюджетных средств. С этой целью в районе ежеквартально  проводятся  заседания Бюро экономического анализа, на которые приглашаются руководители и специалисты финансовой сферы муниципальных учреждений района. Контрольно-ревизионная комиссия активно участвует в работе Бюро и  на постоянной основе знакомит с результатами проведенных контрольно-ревизионных мероприятий, мерах ответственности за допущенные нарушения, а также проводит разъяснительную и консультационную работу для предупреждения нарушений мерах по повышению эффективности расходования бюджетных средств. Подробно был рассмотрен Классификатор нарушения, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), утвержденный Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации.


Несмотря на всё это, нарушения допускаются вновь и вновь, что показывает недостаточный уровень профессиональной подготовки специалистов учреждений. Исполнительным органам следует и далее проводить экономическую учебу по различным направлениям, как для специалистов, так и для руководителей, Глав поселений. Необходимо активизировать  работу ГРБС во внутреннему финансовому контролю за подведомственными учреждениями.

       2. В 2017 году проведено  87 мероприятий экспертных и экспертно-аналитических, в 2016 -85 мероприятий, в 2015 — 100, в 2013 — 30.                       
                                                              



В порядке предварительного контроля проведена экспертиза проектов решений Совета  депутатов  «О бюджете  МО «Цильнинский район» на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов»  в 1 и 2 чтениях.  На основании проведения внешнего аудита документов, использованных  при формировании проектов бюджетов на 2018 год, анализа их соответствия основным нормативным документам даны положительные заключения.


Подготовлены экспертные заключения на годовой отчет об исполнении бюджета МО «Цильнинский район» за 2016 год. Заключение подготовлено на основании данных внешней проверки годовой бюджетной отчетности Финансового управления и  главных администраторов средств бюджета.  По результатам проведения проверок КСК сделаны выводы, что бюджетная отчетность в целом составлена в соответствии с инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденной Приказом Минфина России от 28.12.2010 № 191н, и отчеты администрации МО «Цильнинский район», городского и сельских поселений района об исполнении бюджета района и поселений за 2016 год отражают достоверные данные.

      Подготовлены заключения на проекты Постановлений администрации МО «Цильнинский район» о исполнении бюджета МО «Цильнинский район» за 1, 2 и 3квартала 2017 года, а также на проекты решений Совета депутатов МО «Цильнинский район» о внесении изменений в решение «О бюджете МО «Цильнинский район» на 2017 год». 


Нормами части 4 статьи 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ  и частью 11 статьи 3 № 6-ФЗ предусмотрена возможность передачи контрольно-счетному органу муниципального района полномочий контрольно-счетного органа поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля на основе заключенных представительными органами поселений соответствующих соглашений. Представительными органами всех поселений района подписаны Соглашения о передаче полномочий, по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля контрольно-ревизионной комиссией  района на период с 01.01.2017г. по 31.12.2019г.    На основании соглашений о передаче полномочий по осуществлению внешнего финансового контроля  за исполнением бюджетов поселений в 2017 году проведено 16 экспертно-аналитических мероприятий и 30 экспертных мероприятия. В т.ч.  8 по проверке годовых отчётов об исполнении бюджетов за 2016 год поселений, 8 по предварительной экспертизе проектов бюджетов на 2018 год поселений. Проведенный анализ показал, что объем собственных доходов бюджетов поселений растёт, но зависимость  от дотаций и межбюджетных трансфертов из областного бюджета и бюджета МО «Цильнинский район» сохраняется на высоком уровне.


В соответствии с распоряжением Губернатора Ульяновской области от 08.07.2014 № 274-р «О некоторых мерах по повышению нормотворческой деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области» в качестве предварительного контроля подготовлено 57 заключений на проекты  постановлений администрации МО «Цильнинский район», сельских поселений,  решений Советов депутатов района и поселений.

  III раздел « Аудит в сфере закупок »


Постоянным направлением деятельности контрольно-ревизионной комиссии  стал аудит в сфере закупок для муниципальных нужд. Постановлением администрации МО «Цильнинский район» от 2 июня 2014 года № 479-П создана комиссия по повышению эффективности осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд МО «Цильнинский район», в состав которой входит и председатель КРК. Основная задача комиссии — оценка эффективности планирования расходования  бюджетных средств на стадии подготовки проектов технико-экономических заданий и другой документации  о закупке товаров, работ и услуг; либо проектов контрактов, заключаемых с единственным поставщиком, при осуществлении закупок на строительство и реконструкцию объектов, на закупку машин и оборудования согласно установленного перечня .


Одной из составляющих аудита в сфере закупок является проверка обоснованности расчета начальной максимальной цены контракта. Председатель КРК является активным членом комиссии, на этапе предварительного контроля изучаются начальные цены в проектах договоров и контрактов.  В 2017 году проведено 42 заседания комиссии, на которых рассмотрено 925 проектов документации о закупке, отклонено 70 проектов, достигнутый экономический эффект составил 648,0 тыс.рублей. Таким образом, проводится упреждающий контроль, который на предварительном этапе  пресекает  совершение нарушений в виде заключения договоров при отсутствии лимитов и  завышении цен на товары, работы и услуги для обеспечения нужд района.

IV раздел « Межведомственное взаимодействие »

     В рамках взаимодействия и сотрудничества  контрольно-ревизионная комиссия принимала участие в совещаниях и семинарах, проводимых Счётной палатой Ульяновской области, в заседаниях Областного  Совета  органов внешнего финансового контроля Ульяновской области и в заседаниях Межведомственного Совета при правительстве Ульяновской области по вопросам государственного и муниципального финансового контроля.

IV раздел « Гласность контроля»


В соответствии с принципом гласности муниципального финансового контроля в 2017 году на страничке интернет-сайта  МО «Цильнинский район»  и в газете «Цильнинские Новости» постоянно размещались материалы о итогах работы КРК, результатах проведённых контрольно-ревизионных  и экспертно-аналитических мероприятий. Т.О. обеспечена возможность общественного контроля, что должно стимулировать проверяемые организации к снижению нарушений и повышению финансовой дисциплины.

V раздел « Основные задачи на 2018 год»


Деятельность контрольно-ревизионной комиссии в 2018 году будет, прежде всего, направлена:  на профилактику и предупреждение нарушений действующего законодательства при расходовании бюджетных средств и управлении муниципальной собственностью.


Основные задачи на 2018 год: 

 - совершенствование организации, планирования и проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий с учетом экономической целесообразности и реализации принципа гласности; 

· повышение эффективности внешнего муниципального финансового контроля ;

· проведение работы по анализу и подготовке предложений по дальнейшему совершенствованию бюджетного процесса в МО «Цильнинский район».


В соответствии с планом работы на 2018 год предусматривается осуществление контрольных и экспертно – аналитических мероприятий, максимально обеспечивающих реализацию полномочий, возложенных на контрольно-счетный орган.


Первоочередная, ближайшая задача – проведение внешней проверки бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств и подготовка Заключений на отчеты об исполнении бюджетов за 2017 год  МО «Цильнинский район» и поселений района.


Планируется провести 6 контрольных мероприятий проверки результативности и эффективности использования бюджетных средств в :

- МУ  отдел образования администрации МО «Цильнинский район»;

-администрациях МО «Анненковское сельское поселение» и МО «Цильнинское городское поселение», и в учреждениях образования — МОУ Староалгашинская СОШ, детские сады «Сказка» и «Терем-теремок».


В сложившейся экономической ситуации особую роль играет повышение качества управления бюджетными расходами.  Сегодня роль и значение контроля за каждым рублем муниципального бюджета возрастает.  Следует вновь и вновь делать акцент на упреждение финансовых нарушений. Необходим не только финансовый контроль, но и аудит. 

 Но при численности КРК в одну штатную единицу невозможно охватить всё.

   В 2018 году будет продолжен контроль за качеством исполнения органами исполнительной власти полномочий главных распорядителей бюджетных средств и осуществлением ведомственного финансового контроля,  будет продолжен контроль за эффективным использованием муниципального имущества с целью поиска резервов для увеличения доходной части бюджетов района и поселений, будет продолжена работа по взаимодействию с правоохранительными и контролирующими органами, депутатами Советов депутатов района и поселений района, со средствами массовой информации.


И в завершении хочу отметить, что мы надеемся не только на совесть, но и на чувство самосохранения у тех, кто несет ответственность за эффективный расход бюджетных средств.

              ОТЧЕТЫ о результатах контрольно-ревизионных мероприятий, проведенных КРК в 2017 году

согласно групп   Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля)       

1.  МП «Забота»

Общая сумма нарушений – 35,588 тыс. руб. (10 нарушений), в т.ч.:    

 2.2.Нарушение требований, предьявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами — 4 нарушения на сумму 35,588 тыс.руб.                                         

 2.3.Нарушение требований, предъявляемых к регистру бухгалтерского учета -      6 нарушений

2.    МО «Елховоозерское сельское поселение»

Общая сумма нарушений – 19.0 тыс. руб. (36 нарушений), в т.ч.:

2.2.Нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами — 19,0 тыс.руб. (24 нарушения),

2.3.Нарушение требований, предъявляемых к регистру бухгалтерского учета -12 нарушений

3.   МКП «Комбытсервис»

Общая сумма нарушений - 980,575 тыс. руб., в том числе: 

2.2.Нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами — 920,949 тыс.руб.(25 нарушений),

Без классификатора- 

· неэффективные расходы в общей сумме 59,626 тыс. руб,  в т.ч. 

*20,0 тыс.руб. - непринятие мер к взысканию в судебном порядке дебиторской задолженности свыше 6 месяцев;

  *расходы на оплату штрафов, пеней в сумме -  33801,85 руб.;

 *пени за просрочку платежа по договору сублизинга, госпошлина  — 5824,74 руб.

4.  МО «Тимерсянское сельское поселение»

Общая сумма нарушений – 142,355 тыс. руб. (10 нарушения), в т.ч.:

согласно групп   Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля) :

2.2.Нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами — 142,355 тыс.руб.(5 нарушений),

2.3.Нарушение требований, предъявляемых к регистру бухгалтерского учета -5 нарушений

5. АНО  «Центр развития предпринимательства Цильнинского района Ульяновской области» Нарушений не установлено

6.  МУП «УК ЖКХ»


Общая сумма нарушений по настоящему акту составила 4449,074 тыс. руб., в том числе: 

в сумме 4411,8 тыс. руб.- низкая претензионная работа с должниками за оказанные услуги,

дебиторская задолженность в сумме 37,274 тыс.руб.

     Экспертные мероприятия, проведенные КРК в 2017 году

  18 экспертно-аналитических и 69  экспертных мероприятия, в т.ч. 

экспертно-аналитические  мероприятия :

- заключения на проекты решений Советов депутатов 8 поселений и МО «Цильнинский район» «О исполнении бюджета за 2016 год» - 9,

- заключения на проект бюджета МО «Цильнинский район» на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов в 1 чтении,

- 8 заключений на проекты бюджетов поселений Цильнинского района на 2018 год в 1 чтении.

экспертные  мероприятия:


- 4 заключения на проект решения Совета депутатов МО «Цильнинский район» «О внесении изменений  в решение Совета депутатов МО «Цильнинский район»  «О бюджете МО «Цильнинский район» на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов»,


- 13  заключений на проекты решений Советов депутатов МО «Анненковское сельское поселение», МО «Алгашинское сельское поселение», МО «Елховоозерское сельское поселение», МО «Новоникулинское сельское поселение» о внесении изменений в решения О бюджете на 2017 год;

8 заключений на проекты постановлений администрации МО «Цильнинский район»,

20  заключений на проекты решений Совета депутатов  МО «Цильнинский район»,

5 заключений на проекты постановлений администраций 4 поселений и администрации МО «Цильнинский район» «О исполнении бюджета за 1 квартал 2017 года» 

7 заключений на проекты постановлений администраций 6 поселений и администрации МО «Цильнинский район» «О исполнении бюджета за 1 полугодие 2017 года»

6 заключений на проекты постановлений администраций  МО «Цильнинский район», МО «Анненковское сельское поселение», МО «Алгашинское сельское поселение», МО «Елховоозерское сельское поселение», МО «Новоникулинское сельское поселение», МО «Тимерсянское сельское поселение»  «О исполнении бюджета за  3 квартал 2017 года».

 1 заключение на проект бюджета МО «Цильнинский район» на  2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов во 2 чтении,

  4  заключения на проекты бюджетов поселений Цильнинского района на 2018 год во 2 чтении.
















