ОТЧЕТ о результатах

 проверки  результативности и эффективности использования учебного оборудования, приобретённого  МОУ Большенагаткинская средняя школа МО «Цильнинский район» Ульяновской области в рамках реализации мероприятий государственной программы Ульяновской области  «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области» на 2014-2024 годы», направленных на реализацию национального проекта «Образование»                              
Основание для проведения контрольного мероприятия: План работы контрольно-ревизионной комиссии Совета депутатов  МО «Цильнинский район» на 2020 год.
Цель контрольного мероприятия: проверка результативности и эффективности использования учебного оборудования, приобретённого  МОУ Большенагаткинская средняя школа МО «Цильнинский район»
Предмет контрольного мероприятия: деятельность МОУ Большенагаткинская средняя школа МО «Цильнинский район» при использовании бюджетных средств на приобретение оборудования и инвентаря.
Объект контрольного мероприятия:  Муниципальное образовательное учреждение МОУ Большенагаткинская средняя школа МО «Цильнинский район» Ульяновской области., ИНН 7322003432, КПП 732201001,  адрес 433610, Ульяновская область, Цильнинский район, с. Большое Нагаткино, улица Садовая, дом 7. 
Проверяемый период деятельности—  с 01.01.2019  по 31.12.2019г. 
Объем проверенных средств —   1582,96280  тыс.рублей.


  Контрольное мероприятие проведено председателем контрольно-ревизионной комиссии Совета депутатов МО «Цильнинский район» Еленкиной И.В. 
Всего по результатам проверки установлено нарушений на сумму 1561,024 тыс. рублей , в том числе:
1.  Нарушения в ходе исполнения бюджета — 1 нарушение, нарушение порядка принятия решений о разработке государственных (муниципальных) программ, их формирования и оценки их планируемой эффективности государственных (муниципальных) программ— (код классификатора - 1.1.18).
2. Нарушения в сфере управления муниципальной собственностью  — 1 нарушение, в т.ч. несоблюдение правообладателем порядка предоставления сведений для внесения в реестр государственного (муниципального) имущества, исключения из реестра государственного (муниципального) имущества (код классификатора — 3.26) — 1561,024 тыс.руб.
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