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Информация о работе, проводимой муниципальным образованием «Цильнинский район» по реализации Указов Президента РФ от 07.05.2012 года № 596, 597, 599, 600, 601, 602, 606

Ресурсное обеспечение  майских Указов Президента
На реализацию Указа Президента РФ № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», в том числе по мероприятиям:

- на поэтапное повышение оплаты труда педагогических работников дополнительного образования: 
потребность бюджетных средств составляет 4769,9 тыс.руб., при этом в бюджете МО «Цильнинский район» предусмотрено 2385,0тыс.руб., дефицит бюджетных средств составляет 2384,9 тыс.руб.;
- на поэтапное повышение оплаты труда  работников учреждений культуры: 
потребность бюджетных средств составляет 18625,7 тыс.руб., при этом в бюджете Цильнинского района предусмотрено 9312,0 тыс.руб., дефицит бюджетных средств составляет 9313,7 тыс.руб.
На реализацию Указа Президента РФ № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», по следующим мероприятиям:

- создание дополнительных мест в государственных (муниципальных) образовательных организациях различных типов, а также вариативных форм дошкольного образования на территории муниципального образования: 
потребность бюджетных средств составляет 1800,0 тыс.руб., в бюджете Цильнинского района  не предусмотрены средства, дефицит бюджетных средств составляет 3200,0 тыс.руб.;

- на кадровое обеспечение системы дошкольного образования в муниципальном образовании:

потребность не обеспеченная бюджетными средствами составляет 128,3 тыс. руб.

На реализацию Указа Президента РФ № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг» по следующим мероприятиям:

- на создание необходимой инфраструктуры на земельных участках, предоставляемых многодетным семьям по Цильнинскому району:

потребность составляет 5000,0 тыс. руб., в консолидированном бюджете района предусмотрено 100,0 тыс. руб.,  дефицит бюджетных средств составляет 4900,0 тыс.руб.
Недостаток бюджетных средств на реализацию выше перечисленных Указов Президента РФ от 07.05.12 г. составляет  60126,6  тыс. руб.
Для частичного покрытия данного недостатка планируется направить из бюджета МО «Цильнинский район» в течение 2014 года  9751,3 тыс.руб., в том числе:

- дополнительно планируемые налоговые и неналоговые доходы – 3975,0

 тыс.руб.;

- средства по оптимизации расходов консолидированного бюджета –  1352,5 тыс.руб.

- средства по оптимизации расходов консолидированного бюджета по органам местного самоуправления –  1364,7 тыс.руб.
- средства от оптимизации сети по учреждениям –  2879,1 тыс.руб.

- остатки, сложившиеся на 01.01.2014г. – 180,0 тыс. руб.
Указ Президента РФ от 07.05.2012 № 596

"О долгосрочной государственной экономической политике"

В целях реализации положений Указа Президента , в соответствии с  Планом создания новых рабочих мест, утвержденным Губернатором Ульяновской области , утвержден годовой план создания новых рабочих мест на 2013 год – 300, фактически создано 309 рабочих мест. 
На 2014 год по плану необходимо создать  399 новых рабочих мест.

По состоянию на 01.04.14 создано 46 рабочих мест, что составляет 115 % от плана 1 квартала т.г.

Администрацией района разработан план мероприятий по реализации инвестиционной политики района. Он предусматривает продолжение дальнейшей работы по сопровождению и внедрению имеющихся инвестпроектов, обновлению реестра и активизации работы по поиску и привлечению инвесторов, по подготовке инвестиционных площадок, а также по распространению информации об инвестиционном потенциале района.

С этой целью в районе приняты Постановление 984-П "О повышении инвестиционной привлекательности МО "Цильнинский район" Ульяновской области", Решение Совета Депутатов МО "Цильнинский район" от 16.09.2010г № 121 "Об утверждении Положения о муниципальной поддержке инвестиционной деятельности на территории МО "Цильнинский район".    

Разработана дорожная карта внедрения Стандарта деятельности органов местного самоуправления Ульяновской области по обеспечению благоприятного делового климата на территории муниципального образования «Цильнинский район».
В результате реализации инвестиционных проектов в 2013 году объем инвестиций составил 92,4 млн.руб., создано 46 новых  рабочих мест.

На сегодняшний день в реестре инвестиционных проектов, реализуемых на территории Цильнинского  района 41 инвестиционный проект, в том числе  в сельском хозяйстве-13, промышленности – 12, розничной торговле – 5, услуги – 9.  
За последние  3 года в район пришли 7 крупных инвесторов.Это Нагаткинский перерабатывающий комбинат: на базе производственных помещений бывшего РТП организовано производство сахара-рафинада, фасовка макаронных изделий, лаврового листа, орешков и др. В настоящее время завершаются работы по пуску линии по розливу соков.

ООО «Агро-Альянс»: в 2013 году взяли в аренду 2100 га земель в западной части района, провели осеннюю вспашку по всей площади,готовятся к севу.

«Еврохимсервис»: на производственных площадях бывшей «Сельхозхимии» организовали оказание услуг по хранению и продаже минеральных удобрений всех российских заводов-производителей, что очень удобно для сельхозпредприятий и фермерских хозяйств.

ООО «Рэмисс»: построили  асфальто-бетонный завод в поселке Цильна также на площадях бывшего предприятия «Сельхозхимия». Предприятие  активно работает на рынке строительных услуг с 2007 года. За это время накоплен значительный опыт строительства и сдачи в эксплуатацию объектов капитального строительства и ремонта как дорожных сооружений, так автомобильных дорог. Попутно внедряются другие передовые инновационные технологии. На сегодняшний день организация имеет большой объем выполненных работ на федеральных дорогах по строительству, ремонту и реконструкции  автомобильных дорог.

ООО «Крона»:  в поселке Цильна в настоящее время осуществляет переработку углеводородного сырья, в планах на текущий год – организация производства пластмассовой крошки .

Начал функционировать кооператив «Содействие»: на площадях бывшего молочного завода организована мойка, переработка, фасовка овощей местных сельхозтоваропроизводителей.

Только на этих предприятиях создано свыше 70-ти рабочих мест. 

В области  стратегического планирования
социально-экономического развития:

 Разработана и утверждена Советом депутатов МО «Цильнинский район» стратегия комплексного развития Цильнинского района до 2020 года, решением Совета депутатов МО "Цильнинский район" утверждена Комплексная программа социально-экономического развития МО "Цильнинский район" на 2013-2015 годы.

  В области совершенствования бюджетной, налоговой политики, повышение эффективности бюджетных расходов и государственных закупок:

 На 2013 год приняты допобязательства по налоговым и неналоговым доходам в размере 11350,0 тыс.руб., выполнение составило 17006,9 тыс.руб. или 149,8%.

Вместе с тем принято Постановление администрации МО "Цильнинский район" от 07.02.13 № 128-П "Об оптимизации расходов бюджета МО "Цильнинский район".

  
Средства от реализации мер, полученных от  повышения прозрачности финансовой деятельности , экономии и оптимизации расходов на реализацию указов Президента РФ.

 
По данному пункту на 2013 год запланирована сумма экономии  1,5 млн.руб.  По итогам 2013 года  получена экономия  1,8 млн.руб.

   
В соответствии с поручениями Губернатора  не менее 50% от полученной экономии была направлена на повышение заработной платы работников  образования, дошкольного воспитания и культуры.

В области приватизации и совершенствования управления государственным имуществом:

Принято решение  Совета депутатов МО "Цильнинский район" от 20.12.2012 № 403  об утверждении  прогнозного плана приватизации муниципального имущества на 2013. 

Решением  Совета депутатов от 30.04.2013 № 435 внесены изменения в прогнозный план приватизации на 2013 год.

В 2013 году реализовано по прогнозному плану приватизации 8 объектов муниципальной собственности на сумму 3730,9 тыс. руб.
Решением  Совета депутатов МО "Цильнинский район" от 30.12.2013 № 54   утвержден  прогнозный  план приватизации муниципального имущества на 2014 год.

За 1 кв. 2014 года реализован 1 объект муниципальной собственности на сумму 1278,8 тыс.руб.
Указ Президента РФ от 07.05.2012 № 597

"О мероприятиях по реализации государственной социальной политики"

В целях сохранения кадрового потенциала, повышения престижности и привлекательности профессии - педагога разработан План мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отрасли «Образование» в МО «Цильнинский район», направленные на повышение эффективности образования и науки». Данная «дорожная карта» обуславливает повышение оплаты труда педагогическим работникам и достижение конкретных показателей качества и количества оказываемых услуг на период до 2018 года.

Кроме того,  в МО «Цильнинский район» действует муниципальная   целевая программа «Развитие и модернизация  системы образования муниципального образования  «Цильнинский район» на 2013-2015годы», утвержденная постановлением администрации МО «Цильнинский район» от 12.03.2013г № 220-П.

В целях выполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года N 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" необходимо обеспечить:

увеличение к 2018 году размера реальной заработной платы в 1,4- 1,5 раза.

доведение к 2013 году средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений до средней заработной платы в соответствующем регионе.

В результате принятых мер по повышению оплаты труда средняя заработная плата педагогических  работников в общеобразовательных учреждениях в МО за 2013 год составила 19337 руб., за 1 квартал  2014 года -19641 руб.  

Для сравнения - средняя заработная плата по общеобразовательным учреждениям по региону за 2012 год составила 15383 руб., средняя заработная плата по экономике региона   на  конец  2012 году -17110  руб.

Средняя заработная плата педагогических  работников ДОУ (в т.ч. воспитателей) за 2013 год в муниципальном образовании составила  15407 руб.,  за1 квартал  2014 года -15736  руб.   

Таким образом,  Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года N 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" в части доведения в 2013 году средней заработной платы педагогических работников образовательных учреждений общего образования  и работников дошкольных образовательных учреждений до средней заработной платы в регионе исполнен.

Согласно Плана средняя заработная плата должна составить:

для педагогических работников дошкольных образовательных учреждений:

- в 2014 году 18506,0руб. 

- в 2015 году 19850,0руб. 

- в 2016 году 20350,0руб. 

- в 2017 году 20850,0руб. 

- в 2018 году 21350,0руб. 

для педагогических работников муниципальных учреждений дополнительного образования:

- в 2014 году 17660,0руб. 

- в 2015 году 19750,0руб. ,

- в 2016 году 20250,0руб. 

- в 2017 году 20750,0руб. 

-в 2018 году 21250,0руб. 

для педагогических работников общеобразовательных учреждений согласно плана повышения заработной платы педагогических работников на уровне региона:

- в 2014 году 21850,0руб.,

- в 2015 году 24909,0руб.,

- в 2016 году 27774,0руб.,

- в 2017 году 30830,0руб.,

- в 2018 году 34067,0руб;

В целях выполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года N 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" (п.1.ж) ,создан прозрачный механизм оплаты труда руководителей образовательных учреждений, путем установления соотношения средней заработной платы руководителей учреждений и работников этих учреждений, а также предусмотрено предоставление руководителями учреждений сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

По отделу по делам культуры и организации досуга

Мероприятия по увеличению  оплаты труда

работников учреждений культуры  до 2018 года (процентов)

Согласно плана мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры в Ульяновской области» в результате поэтапных повышений оплаты труда средняя заработная плата должна составить:

 Для работников культуры:

- в 2014 году-9384,0 руб.

- в 2015 году-15107,0 руб.

- в 2016 году-16421,0 руб.

- в 2017 году-17866,0 руб.

- в 2018 году-19438,00 руб.

К 2018 году среднемесячная заработная плата работников культуры увеличится на 100%.

Согласно пункта 2в Указа Президента РФ № 597 от 07 мая 2012 года на территории Ульяновской области действует программа поддержки занятости населения Ульяновской области на 2013 год. Согласно которой на территории муниципального образования Цильнинский район на 2013 год запланировано создание 3 специализированных рабочих мест для инвалидов, фактически создано 3, выполнение 100%.

План трудоустройства инвалидов за 2013 год выполнен на 100%, план 3, факт 3.


План организации профессионального обучения женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком  до достижения им возраста трех лет за 2013 год выполнен на 100%, запланировано 5 мест, факт 5 мест.

На 2014 год план создания специализированных рабочих мест для инвалидов 3, план  организации профессионального обучения женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком 6. В настоящее время в Центре занятости населения ведется работа по приему заявок.

Указ президента РФ  от 07 мая 2012 года № 599 

«О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» 

В целях выполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года N 599 "О мерах по реализации государственной политики в сфере образования и науки»:

      В целях выявления и поддержки талантливых детей и молодежи, в учреждениях образования МО «Цильнинский район» создаются  условия для развития молодых талантов и детей с высокой мотивацией к обучению. В План мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отрасли «Образование» в МО «Цильнинский район», направленные на повышение эффективности образования и науки»  включены мероприятия по увеличению числа детей, охваченных дополнительным образованием в организациях  дополнительного образования детей, и планируется к 2020 году данное число увеличить до 75 % от общего количества детей в возрасте от 5 до 18 лет.:

в 2014 году - до 35%,

 к 2015 – 45%,

 к 2016 – 55%,

 к 2017 – 70%,

 к 2018 году – 75% (за счет открытия дополнительных групп). 

В данный момент число детей, обучающихся по дополнительным программам в образовательных учреждениях составляет 2500 человек (36%).
          В «Дорожной карте» на 2014 год  предусмотрены мероприятия на лицензирование дополнительных образовательных программ в учреждениях дополнительного образования  с целью их реализации  в филиалах (на базе общеобразовательных учреждений). 

К 2018 году планируется увеличить число детей в целях поддержки юных талантов,  привлекаемых к участию в творческих мероприятиях, до 8% от общего числа детей. 

	В муниципальной целевой  программе «Развитие и модернизация  системы образования муниципального образования  «Цильнинский район» на 2013-2015годы»  запланировано выделение денежных средств на организацию  и проведение  муниципальных  мероприятий, направленных  на  выявление и поддержку талантливых  детей:
   в 2013 г.- 155,0 тыс.руб.
   в 2014г. – 160,0 тыс.руб.
   в 2015 г. – 175,0 тыс.руб.
На целевую  поддержку  обучающихся,  достигших успехов  в учебной  деятельности,  исследовательской  работе,  искусстве,  творчестве и спорте запланированы денежные средства:

   в 2013 г.- 100,0 тыс.руб.  
   в 2014 году – 120,0 тыс.руб.
          в 2015 году – 120,0 тыс.руб.


В целях реализации Указа издано Постановление администрации МО "Цильнинский район" от 25.11.2010 № 1353-п  "Об утверждении районной целевой программы "Развитие дошкольного образования муниципального образования "Цильнинский район" Ульяновской области на 2011-2013 годы".
На территории МО "Цильнинский район" дети дошкольного возраста, нуждающиеся в услугах  дошкольного образования, местами в детских садах обеспечены на 100%. В 2011-2012 годах в ходе реализации целевой программы "Развитие дошкольного образования муниципального образования "Цильнинский район" Ульяновской области на 2011-2013 годы" созданы 80 дополнительных мест для детей дошкольного возраста.

В 2014 году планируется:

- открытие дополнительной  группы в МДОУ Цильнинском детском саду «Зернышко» - 20 мест;

- проведение капитального ремонта в МДОУ Покровском детском саду «Колосок»;

- проведение капитального ремонта в МБДОУ ЦРР «Сказка».
Указ Президента РФ от 07.05.2012 № 600 "О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг"

Решением Совета депутатов муниципального образования «Цильнинский район» от 31.03.2011 года № 204 разработан Порядок бесплатного предоставления земельных участков многодетным семьям из земель МО «Цильнинский район» для индивидуального жилищного строительства в собственность гражданам, родившим либо усыновившим (удочерившем) после 01.01.2011 года третьего или последующих детей.

С момента принятия  нормативно-правового акта принято 98 заявлений, на сегодняшний день 51 заявителю предоставлены земельные участки. По остальным 47 участки не сформированы ввиду недостатка средств в бюджете. 


 В 2013 году через программу Социальное развитие села до 2013 году улучшили свои жилищные условия 19 семей. До 2018 года 180 семей района будут обеспечены жильем., в т.ч.

2014 г-36 семей;

2015 г- 36 семей;

2016 г-36 семей;

2017 г-36 семей;

2018 г- 36 семей.


На сегодняшний день поступило 115 заявок по Программе Развитие сельских территорий на период 2014-2017 г.г. и до 2020 года. К сожалению они все не могут быть удовлетворены из-за недостатка финансирования  с областного бюджета.

Указ Президента РФ от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»

В целом, нужно отметить, что уровень удовлетворённости населения качеством предоставления муниципальных услуг за 2013 год по сравнению с 2012 годом увеличился на 10%. Проведённые мероприятия по информированию населения по оказанию государственных и муниципальных услуг в 2013 году позволили довести информацию до сведения 12714 граждан Цильнинского района. В 1 квартал 2014 года-3100 граждан.

В 2014 году администрацией МО  «Цильнинский район» поставлена задача достигнуть показатель 80% удовлетворённости населения качеством предоставления муниципальных услуг, в 2015 году – 90%, за счет развития МФЦ, путем снижения административных барьеров по предоставлению муниципальных услуг, развития программы административной реформы,  за счет предоставления муниципальных услуг в электронной форме.

На сегодняшний день решается вопрос по закупке оборудования для введения в действие системы межведомственного взаимодействия. Оказание услуг с помощью данной системы существенно ускорит процесс оформления различных документов и освободит граждан от  необходимости личного присутствия.

На сегодняшний день  каждый гражданин нашего района имеет доступ к получению государственных и муниципальных услуг по принципу "одного окна" по месту пребывания  в многофункциональном центре, который предполагает единое место приёма, регистрации и выдачи необходимых документов гражданам и организациям при оказании им услуг. Перечень услуг, оказываемых на базе МФЦ с 13 увеличился до 44. Наиболее востребованными являются услуги:

- государственная услуга по консультированию граждан по вопросам оформления и выдачи паспорта гражданина РФ, удостоверяющих личность гражданина РФ за пределами территории РФ; оформление и выдача паспорта гражданина, удостоверяющих личность гражданина РФ на территории РФ;

- государственная услуга по приёму документов и личных фотографий, необходимых для получения или замены паспорта гражданина РФ, удостоверяющего личность гражданина РФ на территории РФ.

С 01.01.2014 за оказанием услуги в МФЦ обратились  1688 граждан, за аналогичный период прошлого года количество обратившихся составляло 241 человек.

 Постановлением от 20.12.2012 № 1355-П  утверждён в новой редакции реестр муниципальных услуг. Всего по реестру 40 услуг. В соответствии с Типовым перечнем муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области разработан проект реестра муниципальных услуг, перечень по которому составил 56 муниципальных услуг. 

В  соответствии с  постановлением от 17.04.2013 № 355-П «Об организации проведения мониторинга качества предоставления муниципальных услуг в администрации МО «Цильнинский район» проводится мониторинг качества предоставления муниципальных услуг посредством интернет- опроса  и при проведении Дней открытых дверей. На официальном сайте администрации МО «Цильнинский район» размещена анкета по определению качества муниципальных услуг. 

Ежемесячно проводится День открытых дверей. В этот день можно получить консультации специалистов отделов и управлений администрации района и поселений по предоставляемым муниципальным услугам. При оказании услуги ОМСУ и муниципальные учреждения руководствуются  нормами административного регламента.

 В Большенагаткинском почтамте  имеется доступ к порталу госуслуг. Каждый желающий гражданин  безвозмездно может воспользоваться  данным программным продуктом.


Планируется организовать 2 рабочих места по предоставлению муниципальных услуг в электронной форме по межведомственному взаимодействию.


Созданы технические условия для публичного внесения предложений граждан с использованием специализированного ресурса в сети Интернет, т.е. все проекты НПА размещаются на официальном сайте администрации МО «Цильнинский район». Каждый гражданин- житель нашего района имеет возможность  ознакомиться с проектами и представить свои предложения.


  В целях обеспечения законных прав граждан на обращение в органы местного самоуправления в соответствии с планом работы:


1.  Утверждены графики   приёма граждан по личным вопросам Главой МО «Цильнинский район»,  заместителями  Главы МО «Цильнинский район» и депутатами районного Совета. Приём граждан ведётся  в общественной приёмной администрации МО «Цильнинский район». Кроме того  выше указанными лицами проводятся выездные приёмы граждан в населенных пунктах района. Население о проведении приёма граждан информируется  через районную газету «Цильнинские Новости», путём размещения информации на официальном сайте  администрации МО «Цильнинский район» и на электронном табло в фойе администрации.


2. Ежегодно с января  по март месяц по отдельному графику проводятся собрания жителей в населённых пунктах с участием Главы  района, его заместителей и руководителей районных служб, на которых отчитываются о работе за прошедший год и о планах на следующий год  Глава МО «Цильнинский район», Главы администраций поселений, руководители  сельхозпредприятий, участковые уполномоченные  полиции, депутаты районного и поселенческого уровней. 


3. Периодически проводятся прямые телефонные линии, о проведении  которых  население информируется через  районную газету «Цильнинские Новости».


4. На официальном сайте администрации МО «Цильнинский район» работают личный блог Главы, гостевая книга, виртуальная приёмная.

П.2 (л,о,р)


В целях создания  объективных и  прозрачных механизмов конкурсного отбора кандидатов на замещение должностей муниципальной службы решением Совета депутатов МО «Цильнинский район»  утверждено положение о порядке проведения конкурса на замещение вакантной  муниципальной должности муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального образования «Цильнинский район. 

В целях оказания помощи лицам, замещавшим должности муниципальной службы, (вновь принятым сотрудникам)  развит институт наставничества. 

 
В целях эффективного проведения единой кадровой политики в муниципальном образовании, оптимизации качественного состава муниципальных служащих, а также для привлечения и трудоустройства выпускников вузов в органы местного самоуправления, введён институт стажёрства.

В целях противодействия коррупции утвержден порядок предоставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и расходах муниципальных служащих, их супругов и несовершеннолетних детей.  


При формировании и реализации социально-экономической политики, практической реализации принципов развития гражданского общества и учета потребностей и интересов жителей района на территории МО «Цильнинский район»  сформированы  и принимают активное участие в жизни района   общественные объединения. Всего по району создано 77 общественных объединений. 

Наиболее активными являются: Общественная палата, Цильнинский районный Совет ветеранов войны, труда, Вооружённых сил   и правоохранительных органов, добровольные дружины по охране общественного порядка, добровольные пожарные дружины, Цильнинское отделение Союза женщин России, профсоюзная организация администрации МО «Цильнинский район», национально-культурные автономии, Отделение Ульяновского областного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство».

Указ Президента РФ от 7 мая 2012 года № 602 «Об обеспечении межнационального согласия»-

В целях обеспечения взаимодействия администрации района с национально-культурными объединениями, укрепления межнационального согласия и взаимопонимания, сохранения и развития национальной культурной самобытности народов, проживающих на территории района и во исполнение Указа Президента РФ от 07.05. 12 г. № 602 «Об обеспечении межнационального согласия» администрацией района принято постановление № 406-п от 25.04.2013 г. «О создании Совета по обеспечению межнационального согласия при администрации МО «Цильнинский район».  Утвержден состав Совета по межнациональному согласию при администрации МО «Цильнинский район», в который вошли 11 человек различных национальностей. Данный Совет возглавляет начальник управления социального развития администрации МО «Цильнинский район» А.А. Узиков. Для эффективной работы этого органа утверждено Положение Совета по межнациональному согласию.

Указ Президента РФ от 7 мая 2012 года № 606  «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации»

В целях совершенствования демографической политики Российской Федерации на территории муниципального образования «Цильнинский район» постановлением администрации МО «Цильнинский район» от 29.10.2010 года № 1184-П принята Программа демографического развития  Цильнинского района на 2011-2015 г.г.целью которой является стабилизация численности населения и формирование предпосылок для последующего демографического роста.

 
Кроме того, в целях социальной поддержки беременных женщин и новорожденных детей постановлением администрации МО «Цильнинский район» Ульяновской области от 21.11.2013 № 997-п утверждено Положение о мерах социальной поддержки беременных женщин и новорожденных детей в Цильнинском районе. Данное Положение предусматривает следующие выплаты: 

- ежемесячная выплата на питание беременным в размере 300 рублей

- ежемесячная выплата на проезд беременным в размере 200 рублей

- единовременная выплата при рождении детей в размере 500 рублей

- единовременная выплата при многоплодных родах в размере 1000 рублей


Муниципальной  программой "ЗАБОТА" (Социальная поддержка населения в МО «Цильнинский район» Ульяновской области на 2014-2018 годы) утвержденной постановлением администрации МО «Цильнинский район» от 12.12.2013 № 1099-п предусмотрены следующие программные мероприятия:

	«СЕМЬЯ И ДЕТИ»

1. Внедрение обучающих, развивающих и спортивных программ для детей, в том числе по месту жительства

	1.1
	Проведение районного конкурса «Школа здорового образа жизни»
	Отдел образования администрации МО «Цильнинский район»
	Ежегодно 

	1.2
	Создание развивающих детских кружков по месту жительства
	Отдел образования администрации МО «Цильнинский район»
	В течение всего периода

	1.3
	Внедрение образовательной программы «Здоровый дошкольник» в образовательных учреждениях
	Отдел образования администрации МО «Цильнинский район»
	 отдельному плану

	1.4
	Ведение в общеобразовательные учреждения отдельного предмета «Культура здоровья»
	Отдел образования администрации МО «Цильнинский район»
	Ежегодно с сентября

	1.5
	Разработка и реализация проекта «Школа – оздоровительный центр района»
	Отдел образования администрации МО «Цильнинский район»
	Ежегодно с сентября

	1.6
	Ведение индивидуальных программ оздоровления обучающих-ся в образовательных учреждениях
	Отдел образования администрации МО «Цильнинский рай-он», ГУЗ «Больше-нагаткинская ЦРБ» (по согласованию)
	Ежегодно с сентября

	2. Меры по удовлетворению потребностей детей и семей с детьми в оказании срочной помощи в кризисных ситуациях

	2.1
	Проведение профилактических бесед с беременными несовершеннолетними и несовершеннолетними матерями с детьми, оказавшихся в трудной жизненной ситуации или социально-опасном положении  
	УМТ и СР по Цильни-нскому району (по согласованию), ГУЗ «Большенагаткинская ЦРБ» (по согласованию)
	В течение всего периода

	2.2
	Предоставление информационных, консультативных услуг молодым семьям
	УМТ и СР по Цильнинскому району (по согласованию)
	В течении всего периода

	2.2
	Организация работы выездной мобильной бригады специалистов по оказанию психолого-педагогической помощи детям, семьям с детьми в ГУСО «Центр социально-психологической помощи семье и детям «Семья» в г. Ульяновске» в муниципальное образование
	УМТ и СР по Цильнинскому району (по согласованию)
	В течение всего периода, по необходимости

	2.2
	Совершенствование работы  телефона доверия в УМТиСР Ульяновской области по Цильнинскому району
	УМТ и СР по Цильнинскому району (по согласованию) 
	В течение всего периода

	3. Меры по созданию в образовательных учреждениях универсальной безбарьерной среды, позволяющей обеспечить полноценную интеграцию в образовательный процесс детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов

	3.1
	Проведение занятий  лечебной физкультурой и медицинских мероприятий для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата  в образовательных учреждениях
	Отдел образования администрации МО «Цильнинский район»
	Ежегодно

с сентября 

	3.2
	Проведение специальных медицинских мероприятий по коррекции нарушений органов зрения  в образовательных учреждениях
	Отдел образования администрации МО «Цильнинский район»
	По плану

	3.3
	Обеспечение условий для дистанционного обучения детей- инвалидов и программным обеспечением детей-инвалидов и педагогических работников, задействованных в процессе дистанционного обучения детей-инвалидов
	Отдел образования администрации МО «Цильнинский район»
	Ежегодно

с сентября 

	«Проведение торжественных мероприятий, посвященных памятным датам»

	
	- Международному Дню семьи 15 мая        - Международному Дню защиты детей 1 июня                                                                - День отца 26 июля                                       - День матери (последнее воскресение ноября)                                                            - Новогодняя елка для детей из малоимущих семей
	
	


Заместитель Главы администрации 

МО Цильнинский район» по вопросам 
социально-экономического развития                                          Е.А.Хайретдинова
