О профилактической работе по предупреждению возникновения коррупционных рисков при осуществлении муниципального контроля на территории Цильнинского района. 

Контрольная надзорная деятельность органов местного самоуправления  в области земельно-имущественных отношений, несомненно, является зоной повышенного риска возникновения коррупционных факторов. 
Отвечая запросам современного общества, администрация муниципального образования «Цильнинский район» при реализации своих полномочий и функций по контролю придерживается следующих принципов − принципа информационной открытости и доступности, вовлеченности гражданского общества и подотчетности.

Одним из условий, исключающим возможность возникновения коррупционных рисков при проведении проверок в рамках муниципального  контроля, является четкая регламентация процесса исполнения муниципальной функции. Отделом экономического развития и муниципального контроля осуществляется 3 вида муниципального контроля, на каждый вид муниципального контроля разработаны и утверждены административные регламенты и порядки их исполнения. Данные нормативные правовые акты находятся в общем доступе  на официальном сайте администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Наличие данных документов позволяет обеспечить прозрачность деятельности органа муниципального контроля и исключает возможность исполнения муниципальной функции каким-либо иным способом по собственному усмотрению.

Следует отметить, что проверки в рамках муниципального земельного контроля осуществляются в соответствии с ежегодным планом проверок. Данный план проверок разрабатывается, утверждается и доводится до сведения заинтересованных лиц посредством его размещения на официальном сайте администрации муниципального образования «Цильнинский район» в срок до 31 декабря года, предшествующего году проведения плановых проверок, что также позволяет реализовать принцип открытости контрольно-надзорной деятельности администрации. 

Кроме того, администрацией муниципального образования «Цильнинский район» в целях снижения  рисков возникновения коррупционных факторов при осуществлении надзорной деятельности, отделом экономического развития и  муниципального контроля разработаны и утверждены программы профилактики нарушений обязательных требований и требований муниципальных правовых актов.   Данные программы заблаговременно  размещаются в свободном доступе на официальном сайте администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Подконтрольные субъекты могут самостоятельно узнать дату запланированной проверки и  проверить свою деятельность на наличие каких-либо нарушений с помощью опросных листов, что значительно снижает возможность проявления коррупции при осуществлении проверок. 

В заключении следует отметить, что каждый желающий может ознакомиться с информацией о деятельности отдела экономического развития и  муниципального контроля администрации муниципального образования «Цильнинский район» на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»  по адресу http://www.cilna.ru 

В случае возникновения вопросов, также можно обращаться в отдел экономического развития и  муниципального контроля администрации муниципального образования «Цильнинский район» Ульяновской области, по адресу: с. Большое Нагаткино, ул. Садовая, д. 4, кабинет № 16, т. 8(84245) 2-24-64.
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