Вычет в свою пользу

Возвращение части потраченных денег через казну становится популярным способом экономии личного бюджета.
По данным Межрайонной инспекции федеральной налоговой службы № 2 по Ульяновской области, за последние три  года сумма выплат имущественного, социального и прочих вычетов, увеличилась , что свидетельствует о повышении уровня экономической грамотности населения. 

КТО ИМЕЕТ ПРАВО
Физические лица, которые платят налог на доходы по ставке 13% (НДФЛ), имеют право на получение стандартных, имущественных и социальных налоговых вычетов. Соответственно, пенсионеры, нетрудоустроенные и те, кто работает без оформления документов, на выплаты государства рассчитывать не могут.

СТАНДАРТНЫЙ НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ
Этот «возврат» работники получают каждый месяц. Суть его в том, что часть дохода физического лица не облагается налогом. К примеру, право на вычет в 1000 рублей означает, что с этой суммы не будет удерживаться налог. Максимальный размер такого вычета – 3000 рублей каждый месяц – например, у лиц, получивших дозу радиации в результате аварии на атомной станции или в ходе ядерных испытаний. Самый распространенный вычет в 1400 рублей ежемесячно – на ребенка в возрасте до 18 лет и на студентов-очников до 24 лет.

СОЦИАЛЬНЫЕ НАЛОГОВЫЕ ВЫЧЕТЫ
На обучение. Расходы на обучение в учебном заведении с государственной лицензией можно  полностью включить в вычет, если сумма не превышает 120 тыс. рублей в год в случае обучения самого налогоплательщика и 50 тыс. рублей в год на каждого обучаемого ребенка (в общей сумме на двоих родителей). То есть , можно вернуть из бюджета до 15,6 тыс.рублей (13 % от 120 тыс.рублей).
На лечение. Затраты на платные медицинские услуги, курсовки и дорогостоящие лекарства также можно вернуть в размере 13% от фактических расходов, но при этом сумма расходов не должна превышать  120 тыс. рублей в год. Касается лечения самого налогоплательщика, его родителей, супруга и детей до 18 лет.

На пенсионные взносы. Сумму, потраченную на формирование дополнительной пенсии, также можно заявить в вычет сполна, но не больше 120 тыс. рублей в год. С этого года сумму взносов по договору негосударственного пенсионного обеспечения можно погасить раньше окончания налогового периода. Для этого нужно обратиться к работодателю.

ИМУЩЕСТВЕННЫЙ ВЫЧЕТ
Самый внушительный. Из суммы, потраченной на покупку квартиры, комнаты, жилого дома, земельного участка под ИЖС, можно вернуть до 260 тыс. рублей (это 13% от установленной планки в 2 млн рублей). При этом учитываются фактические расходы на достройку, отделку, проектно-сметную документацию. Плюсом к этой сумме погашается стоимость процентов по целевому займу (кредиту). Налоговый вычет можно получить единовременно (но не больше суммы НДФЛ, удержанной за отчетный период, остальное переносится на следующий год), а можно разбить на части в счет погашения налога на доход. В этом случае вы будете получать заработную плату практически на 13% больше, пока не выберете всю сумму налогового вычета.

Чтобы получить вычет: подать декларацию формы 3-НДФЛ с соответствующим пакетом документов.
НАЛОГОВОГО ВЫЧЕТА НЕ БУДЕТ, ЕСЛИ:
— оплата расходов проводилась за счет работодателя, средств материнского капитала и других программ государственной поддержки;
— недвижимость приобреталась у родственников (сюда приравнивается усыновление и опека);
— отсутствуют необходимые документы, подтверждающие право на вычет.
ВАЖНО ЗНАТЬ

— Сумма социальных и имущественных вычетов не может превышать размер налога на доходы, удержанного  за отчетный период.
— Три месяца понадобятся налоговому органу для проверки документов.
— Перечень необходимых документов для получения вычетов можно узнать, позвонив по тел.: (88425423080).
МРИ ФНС РФ № 2 по Ульяновской области.

