Вниманию организаций и индивидуальных предпринимателей

В соответствии со ст. 14 Федерального закона от 22.11.1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» на основании Правил учета  объема, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также учета использования производственных мощностей, утвержденных постановлением Правительства РФ от 19.06.2006 г. № 380 «Об учете объема производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также учете использования производственных мощностей» (далее – Постановление № 380) с 14 декабря вступают в законную силу  положения Приказа Росалкогольрегулирования от 23.05.2014 г. № 153 «О форме журнала учета объема розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции и порядке его заполнения» (зарегистрирован в Минюсте России 26.06.2014 № 32865).
В приложении № 1 данного законодательного акта представлена форма Журнала учета объема розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, приложение № 2 описывает Порядок его заполнения.

За отсутствие Журнала предусмотрена ответственность по статье 14.19 КоАП РФ «нарушение установленного порядка учета этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» и влечет  наложение  административного штрафа на должностных лиц в размере от 10 до 15 тысяч рублей; на юридических лиц – от 150 до 200 тысяч рублей.

