Информация о проведённых мероприятиях в рамках акции «Месячник налоговой помощи» в период с 04.08.2014г. по 28.08.2014 на территории МО «Цильнинский район»

	Неделя первая
	

	04.08.2014г. 
09.00-11.00






05.08.2014г.
09.00









06.08.2014г.
09.00-10.00





07.08.2014г.
9.00 -13.00 








07.08.2014г.
9.00 -13.00





08.08.2014г.
9.00-10.30
	Проведено рабочее совещание в администрации МО «Цильнинский район»  по вопросу проведения акции «Месячник налоговой помощи» на территории МО «Цильнинский район». 
Утверждена программа проведения акции «Месячник налоговой помощи» в период с 04.08.2014г. по 28.08.2014 на территории МО «Цильнинский район».  

В МО «Большенагаткинское сельское поселение» проведён семинар с налогоплательщиками (присутствовали 16 юридических лиц и 20 индивидуальных предпринимателей) по вопросам налогообложения с целью укрепления налоговой дисциплины, легализации объектов налогообложения и устранению нарушений при формировании налоговой отчетности,  разъяснению действующего налогового законодательства в связи с изменениями, вступившими в силу с 01.01.14.

В МОУ «Большенагаткинской средней общеобразовательной школе» проведён «Урок налоговой грамотности» заместителем руководителя МРИ ФНС РФ № 2 по Ульяновской области  О.В.Никушиной с преподовательским составом и учениками 11 класса.

В организации АНО «Центр развития предпринимательства Цильнинского района»  проведено совещание  с физическими лицами  (граждане), юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями по вопросам налогообложения, сдачи налоговых деклараций по имущественному, социальному вычетам совместно со специалистами МРИ ФНС РФ № 2 по Ульяновской области. Присутствовало  39 налогоплательщиков и граждан. 

В ходе тотального обследования территорий МО «Цильнинский район» на предмет выявления граждан, занимающихся бизнесом и уклоняющихся от уплаты налогов проведен совместно специалистами налоговой службы 1 рейд, проверено 4 индивидуальных предпринимателя.

В МО «Цильнинское городское  поселение» проведены следующие мероприятия:
1. Обучение по вопросам инвентаризации территории во исполнении распоряжения Губернатора Ульяновской области от 11.02.2014 № 43-р «Об организации работы по выявлению и пресечению незаконного (нецелевого) использования земельных участков». По  самовольному строительству и реконструкции объектов было проверено  37 объектов, по 2 объектам отсутствуют правоустанавливающие документы. 
2.Обучение специалистов поселения  по предоставлению земельных участков для индивидуального жилищного строительства многодетным семьям.
3.Консультация по вопросам приватизации жилого фонда (3 чел.).
4.Прием граждан по личным вопросам (5 чел).


	Неделя вторая
	

	12.08.2014г.
9.00-.13.00


















13.08.2014г.
9.00-.13.00









14.08.2014г.
9.00 -13.00



14.08.2014г.
9.00 -13.00





15.08.2014г.
9.00-13.00
	В МО «Большенагаткинское сельское  поселение» проведено обучение Начальником управления муниципальным имуществом и по земельным отношениям администрации района Смеховым В.А. специалистов поселения по вопросам инвентаризации территории согласно распоряжению Губернатора Ульяновской области от 11.02.2014 № 43-р «Об организации работы по выявлению и пресечению незаконного (нецелевого) использования земельных участков».
Проведена  проверка объектов на предмет самовольного строительства и реконструкции объектов, проверено 84 объекта, из них 4 объекта не имеют правоустанавливающих документов. 
          Также рассмотрены вопросы:
0. о разделе земельного участка, присвоении адресов.
0. по приватизации жилого фонда.

      В МО «Большенагаткинское сельское  поселение» проведено обучение Начальником управления муниципальным имуществом и по земельным отношениям администрации района Смеховым В.А. со специалистами поселений по вопросам инвентаризации имеющейся документации по пользователям земельных участков и объектам недвижимости. Также проведен прием граждан, касающихся вопросов приватизации жилых домов и земельных участков. Обратилось 7 человек.

Проведено 2 рейда совместно с  ГИБДД, судебными приставами, специалистами налоговой службы по выявлению лиц, уклоняющих от выполнения обязанностей по уплате платежей, включая налоговые.

      Организацией АНО «Центр развития предпринимательства Цильнинского района»  проведено совещание с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями по вопросам налогообложения. Присутствовало 14 налогоплательщиков.

Проведён «Единый день профилактики правонарушений» в Цильнинском районе совместно с УУП ОВД по Цильнинскому району и  специалистами администрации МО «Цильнинский район».

	Неделя третья
	

	19.08.2014г.
9.00.





19.08.2014г.
11.00.





21.08.2014г.
9.00-13.00









21.08.2014г.
9.00 -13.00









21.08.2014г.
9.00 -13.00





21.08.2014г.
9.00.












21.08.2014г.
11.00.












23.08.2014г.
	В МО «Елховоозерское сельское поселение» по  увеличению поступлений налогов в консолидированный бюджет МО «Цильнинский район» проведено заседание комиссии. Приглашены 3 ИП, 5 физ.лиц., имеющие задолжённость по земельному налогу.

В МО «Цильнинское городское поселение» проведено заседание комиссии по  увеличению поступлений налогов в консолидированный бюджет МО «Цильнинский район». Приглашены  14 физических лиц, имеющие задолженность по земельному налогу.

       Проведена межведомственная комиссия по увеличению налоговых поступлений в консолидированный бюджет МО «Цильнинский район» и комиссия по укреплению дисциплины оплаты труда с приглашением физических лиц и индивидуальных предпринимателей. В результате погашена недоимка по НДФЛ в сумме 199,4 тыс.руб., земельному налогу в сумме 85,0 тыс.руб. Работодатели по 1 ИП увеличили заработную плату до величины прожиточного минимума трудоспособного населения.  

В организации АНО «Центр развития предпринимательства Цильнинского района»  проведено совещание с физическими лицами (гражданами), юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями по вопросам налогообложения, сдачи налоговых деклараций по имущественному, социальному вычетам совместно со специалистами МРИ ФНС РФ № 2 по Ульяновской области. Присутствовало 35 налогоплательщиков и граждан. 

В ходе тотального обследования территорий МО «Цильнинский район» на предмет выявления граждан, занимающихся бизнесом и уклоняющихся от уплаты налогов проведен совместно специалистами налоговой службы 1 рейд, проверено 3 индивидуальных предпринимателя.

В МО «Алгашинское сельское поселение» проведено выездное заседание комиссии по  увеличению поступлений налогов в консолидированный бюджет МО «Цильнинский район» специалистов администрации МО «Цильнинский район» и управления имуществом и по земельным отношениям администрации МО «Цильнинский район» с целью активизации работы специалистов поселения по уплате земельного налога и налога на имущество физических лиц в связи с наступлением сроков их уплаты. 
            Также на комиссию были приглашены 2 юр.лица, 6 физ.лиц., имеющие задолжённость по земельному налогу.

В МО «Тимерсянское сельское поселение» проведено выездное заседание комиссии по  увеличению поступлений налогов в консолидированный бюджет МО «Цильнинский район» специалистов администрации МО «Цильнинский район» и управления имуществом и по земельным отношениям администрации МО «Цильнинский район» с целью активизации работы специалистов поселения по уплате земельного налога и налога на имущество физических лиц в связи с наступлением сроков их уплаты. 
         Также было приглашено 1 юр.лицо, имеющее недоимку по НДФЛ.
   
   Публикациями занята целевая полоса в газете «Цильнинские Новости» № 44 (717) от 23.08.2014г. о «Месячнике налоговой помощи» («Изменения в порядке предоставления имущественного налогового вычета в 2014году», «Теневая» сторона зарплаты»).

	Неделя четвертая
	

	26.08.2014г.
9.00.













26.08.2014г.
11.00.

















27.08.2014г.
9.00 -13.00


28.08.2014г.
9.00 -13.00





28.08.2014г.
9.00.













28.08.2014г.
11.00.

	В МО «Новоникулинское сельское поселение» 
проведено выездное заседание комиссии по  увеличению поступлений налогов в консолидированный бюджет МО «Цильнинский район» специалистов администрации МО «Цильнинский район», управления имуществом и по земельным отношениям администрации МО «Цильнинский район», представителя Министерства финансов Ульяновской области  с целью активизации работы специалистов поселения по уплате земельного налога и налога на имущество физических лиц в связи с наступлением сроков их уплаты. 
           Также были приглашены 6 юр.лиц, 4 физ.лица, имеющие задолженность по земельному налогу.

В МО «Анненковское сельское поселение» 
проведено выездное заседание комиссии по  увеличению поступлений налогов в консолидированный бюджет МО «Цильнинский район» специалистов администрации МО «Цильнинский район»,и управления имуществом и по земельным отношениям администрации МО «Цильнинский район», представителя Министерства финансов Ульяновской области  с целью активизации работы специалистов поселения по уплате земельного налога и налога на имущество физических лиц в связи с наступлением сроков их уплаты. 
           Также были приглашены 1 юр.лицо,16 физ.лиц., имеющие задолжённость по НДФЛ, земельному налогу. Некоторым гражданам были даны разъяснения по вопросам оформления земельных долей, переходящих по наследству. 

  В управлении имуществом и по земельным отношениям  проведен прием граждан по вопросам земельно-имущественного комплекса. Обратилось 14 человек. 

     Организацией АНО «Центр развития предпринимательства Цильнинского района»  проведено совещание  с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями по вопросам налогообложения. Присутствовало 25 налогоплательщиков.

В МО «Мокробугурнинское сельское поселение» 
проведено выездное заседание комиссии по  увеличению поступлений налогов в консолидированный бюджет МО «Цильнинский район» специалистов администрации МО «Цильнинский район» и управления имуществом и по земельным отношениям администрации МО «Цильнинский район» с целью активизации работы специалистов поселения по уплате земельного налога и налога на имущество физических лиц в связи с наступлением сроков их уплаты. 
          Также были приглашены 2 юр.лица, 1 ИП, 4 физ.лица, имеющие задолжённость по  земельному налогу.

В МО «Большенагаткинское сельское поселение» 
проведено выездное заседание комиссии по  увеличению поступлений налогов в консолидированный бюджет МО «Цильнинский район» специалистов администрации МО «Цильнинский район» и управления имуществом и по земельным отношениям администрации МО «Цильнинский район» с целью активизации работы специалистов поселения по уплате земельного налога и налога на имущество физических лиц в связи с наступлением сроков их уплаты. 
      Также были приглашены    28 физ.лиц., имеющие задолжённость по  земельному налогу.




Руководитель службы налоговой помощи                                      З.Д.Шубина


Исп.
Шубина З.Д.,тел.2-12-74,
Краснова О.В.,тел.2-16-82
Смехов В.А., тел. 2-21-30

