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Информация о выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации 
18 сентября 2016 года
1. День голосования.
Федеральным законом от 14 июля 2015 года № 272-ФЗ были внесены изменения в Федеральный закон от 22 февраля 2014 года № 20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» (далее – Федеральный закон от 22 февраля 2014 года № 20-ФЗ): днем голосования на выборах депутатов Государственной Думы установлено третье воскресенье (было первое воскресенье) месяца, в котором истекает срок полномочий Государственной Думы предыдущего состава. В тоже время указанным Федеральным законом днем голосования для проведения выборов депутатов Государственной Думы седьмого созыва определено третье воскресенье сентября 2016 года (18 сентября 2016 года).
Выборы депутатов Государственной Думы ФС РФ нового созыва назначаются Президентом Российской Федерации. Решение о назначении выборов должно быть принято не ранее чем за 110 дней и не позднее чем за 90 дней до дня голосования (с 30 мая по 19 июня 2016 года). Указанное решение подлежит официальному опубликованию в средствах массовой информации не позднее чем через пять дней со дня его принятия.

Конституционный срок, на который избирается Государственная Дума, исчисляется со дня ее избрания. Днем избрания Государственной Думы является день голосования, в результате которого она была избрана в правомочном составе (часть 2 статьи 5 Федерального закона от 22 февраля 2014 года № 20-ФЗ).
2. Избирательная система.

Выборы пройдут по смешанной избирательной системе: из 450 депутатов 225 будут избраны по партийным спискам по федеральному избирательному округу (включает в себя всю территорию Российской Федерации) и 
225 – по одномандатным округам (один округ – один депутат).
Схема одномандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Государственной Думы ФС РФ определена постановлением ЦИК России от 2 сентября 2015 года № 304/1740-6. Указанная схема утверждена Федеральным законом № 300-ФЗ от 3 ноября 2015 года.
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3. Выдвижение кандидатов в депутаты Государственной Думы СФ РФ
Избирательная комиссия Ульяновской области обратилась в ЦИК РФ с предложением о возложении полномочий окружных избирательных комиссий по одномандатным избирательным округам № и № 188 на Избирательную комиссию Ульяновской области.

Граждане РФ могут быть выдвинуты кандидатами в депутаты ГД:
1) непосредственно;
2) в составе федеральных списков кандидатов.
Непосредственное выдвижение кандидатов может быть осуществлено путем самовыдвижения, выдвижения политической партией.
Самовыдвижение кандидата может осуществляться только по одному одномандатному избирательному округу. Кандидат, выдвинутый в порядке самовыдвижения, не может быть выдвинут политической партией. 

Самовыдвижение кандидата, выдвижение кандидата политической партией по одномандатному избирательному округу осуществляется в течение 25 дней после дня официального опубликования решения о назначении выборов депутатов Государственной Думы.
Список кандидатов по одномандатным избирательным округам должен содержать наименование и номер избирательного округа, в котором будет баллотироваться каждый кандидат.

В список кандидатов, выдвинутых политической партией по одномандатным избирательным округам, наряду с членами данной политической партии могут быть включены граждане, не являющиеся членами данной или иной политической партии. В указанный список не могут быть включены граждане, являющиеся членами иных политических партий.
Выдвижение кандидата в составе федерального списка кандидатов осуществляется только политической партией. 

Федеральный список кандидатов, список кандидатов по одномандатным избирательным округам представляются уполномоченным представителем политической партии в ЦИК России не позднее чем через 25 дней после дня официального опубликования решения о назначении выборов депутатов Государственной Думы СФ РФ.
Федеральный список кандидатов может быть разбит на общефедеральную и региональную части. В региональную часть входят региональные группы кандидатов, соответствующие группе граничащих между собой субъектов Российской Федерации, субъекту Российской Федерации или части территории субъекта Российской Федерации, которая включает в себя территорию одномандатного избирательного округа или территории двух и более граничащих между собой одномандатных избирательных округов. В региональной части федерального списка кандидатов должно быть указано, какой группе субъектов Российской Федерации (с указанием наименований субъектов Российской Федерации), какому субъекту Российской Федерации, какому одномандатному избирательному округу или каким одномандатным избирательным округам (с указанием наименований и номеров одномандатных избирательных округов) соответствует каждая региональная группа кандидатов, а также должен быть указан номер каждой региональной группы кандидатов. При отсутствии в федеральном списке кандидатов общефедеральной части весь список разбивается на региональные группы кандидатов.

В федеральном списке кандидатов должно быть не менее 200 и не более 400 кандидатов, региональных групп кандидатов должно быть не менее 35. В общефедеральную часть федерального списка кандидатов может быть включено не более 10 кандидатов. Региональная часть федерального списка кандидатов должна охватывать всю территорию Российской Федерации.

В федеральный список кандидатов могут быть включены кандидаты, выдвинутые политической партией по одномандатным избирательным округам.

4. Поддержка выдвижения федеральных списков кандидатов, кандидатов
Необходимым условием регистрации федерального списка кандидатов, кандидата является поддержка их выдвижения избирателями, наличие которой определяется по результатам последних выборов депутатов Государственной Думы, депутатов законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации либо подтверждается необходимым числом подписей избирателей, собранных в поддержку выдвижения. В соответствии с частью 6 статьи 44 Федерального закона от 
22 февраля 2014 года № 20-ФЗ ЦИК РФ не позднее через 10 дней со дня официального опубликования решения о назначении выборов депутатов Государственной Думы составляет на основании данных, содержащихся в ГАС «Выборы», список политических партий допущенных к участию в выборах депутатов ГД ФС РФ без сбора подписей избирателей. Указанный список публикуется и размещается на сайте ЦИК РФ. 
На сегодняшний день на сайте ЦИК РФ данная информация размещена по состоянию на 28 октября 2014 года.
В поддержку выдвижения федерального списка кандидатов должно быть собрано не менее 200 тысяч подписей избирателей, при этом на один субъект Российской Федерации должно приходиться не более 7 тысяч подписей избирателей, зарегистрированных в данном субъекте Российской Федерации.

Выдвижение кандидата по одномандатному избирательному округу политической партией, указанной выше считается поддержанным избирателями и не требует сбора подписей.

В поддержку выдвижения политической партией кандидата по одномандатному избирательному округу, самовыдвижения кандидата должны быть собраны подписи избирателей в количестве не менее 3 процентов от указанного в схеме одномандатных избирательных округов общего числа избирателей, зарегистрированных на территории соответствующего избирательного округа, а если в избирательном округе менее 100 тысяч избирателей, - не менее 3 тысяч подписей избирателей.

5. Избирательные фонды.
Политическая партия, выдвинувшая федеральный список кандидатов, обязана создать собственный избирательный фонд для финансирования своей избирательной кампании.
Региональное отделение такой политической партии вправе создать свой избирательный фонд, если в федеральном списке кандидатов, выдвинутом этой политической партией, имеется региональная группа кандидатов, соответствующая этому субъекту Российской Федерации, в том числе в составе группы субъектов Российской Федерации, или части его территории.
Кандидат, выдвинутый по одномандатному избирательному округу, обязан создать собственный избирательный фонд.
Политическая партия, выдвинувшая кандидатов только по одномандатным избирательным округам, кандидат, включенный в федеральный список кандидатов, собственные избирательные фонды не создают.

Избирательные фонды политических партий могут создаваться только за счет:

1) собственных средств политической партии, которые в совокупности не могут превышать 50 процентов от установленной предельной суммы всех расходов из средств избирательного фонда политической партии;

2) добровольных пожертвований граждан и юридических лиц в размере, не превышающем в совокупности для каждого гражданина, юридического лица соответственно 0,07 и 3,5 процента от установленной предельной суммы всех расходов из средств избирательного фонда политической партии.

Избирательные фонды региональных отделений политических партий могут создаваться только за счет:

1) собственных средств политической партии, ее регионального отделения (за исключением средств избирательного фонда политической партии), которые в совокупности не могут превышать 50 процентов от установленной в соответствии с настоящим Федеральным законом предельной суммы всех расходов из средств избирательного фонда регионального отделения политической партии;

2) добровольных пожертвований граждан и юридических лиц в размере, не превышающем в совокупности для каждого гражданина, юридического лица соответственно 2 и 20 процентов от установленной в соответствии с настоящим Федеральным законом предельной суммы всех расходов из средств избирательного фонда регионального отделения политической партии.

Избирательные фонды кандидатов могут создаваться только за счет:

1) собственных средств политической партии (если кандидат выдвинут политической партией), за исключением средств ее избирательного фонда (если политическая партия создала избирательный фонд в связи с выдвижением федерального списка кандидатов). Собственные средства политической партии в совокупности не могут превышать 50 процентов от установленной предельной суммы всех расходов из средств избирательного фонда кандидата;

2) собственных средств кандидата, которые в совокупности не могут превышать 50 процентов от установленной предельной суммы всех расходов из средств избирательного фонда кандидата;

3) добровольных пожертвований граждан и юридических лиц в размере, не превышающем в совокупности для каждого гражданина, юридического лица соответственно 2 и 20 процентов от установленной предельной суммы всех расходов из средств избирательного фонда кандидата.

Предельная сумма всех расходов из средств избирательного фонда кандидата не может превышать 15 миллионов рублей.
Предельная сумма всех расходов из средств избирательного фонда политической партии не может превышать 700 миллионов рублей. В указанную сумму не включаются расходы из средств избирательных фондов региональных отделений политической партии.

Предельная сумма всех расходов из средств избирательного фонда регионального отделения политической партии, в федеральном списке кандидатов которой региональная группа кандидатов соответствует (региональные группы кандидатов соответствуют) субъекту Российской Федерации (всем одномандатным избирательным округам, образованным на территории субъекта Российской Федерации), в том числе в составе группы субъектов Российской Федерации, не может превышать сумму от 15 до 100 миллионов рублей, в зависимости от численности избирателей, зарегистрированных на территории соответствующего субъекта РФ. Для Ульяновской области эта сумма не должна превышать 35 миллионов рублей, т.к. на территории Ульяновской области зарегистрировано свыше 1 миллиона, но не более 2 миллионов избирателей (по состоянию на 1 июля 2015 года 1036624 избирателя).
6. Работа с открепительными удостоверениями.
Избиратель, который не будет иметь возможность прибыть в день голосования в помещение для голосования того избирательного участка, где он включен в список избирателей, вправе получить в соответствующей территориальной избирательной комиссии (за 45 - 10 дней до дня голосования, с 3 августа по 7 сентября 2016 года), либо в участковой избирательной комиссии (за 9 и менее дней до дня голосования, с 8 по 17 сентября 2016 года) открепительное удостоверение и принять участие в голосовании по тому избирательному округу, в котором этот избиратель обладает активным избирательным правом и на том избирательном участке, где он будет находиться в день голосования.

Открепительное удостоверение выдается на основании письменного заявления избирателя с указанием причины, по которой ему требуется открепительное удостоверение, лично избирателю либо его представителю на основании нотариально удостоверенной доверенности.
